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 „Karácsonykor ünnepelni gyűltünk össze.
Ekkor szakítunk több időt, hogy családunkkal, 

rokonainkkal és barátainkkal tölthessük szeretetben 
gazdag óráinkat. Karácsony valódi üzenetét azonban 
minden embertársunkkal meg kell osztanunk, hiszen 
a szeretet mindenkié. Mindenki érezze a karácsony 

örömét és a reményt, hogy jövőre jobb lesz és 
lelkiekben is gazdagabb, szebb év vár ránk.

Az ünnepek alatt tekintsük át a mögöttünk hagyott 
évet, sorra véve minden jócselekedetünket, esetleg 

mulasztásainkat családunkkal
és embertársainkkal szemben.

Tervezzünk és tegyünk fogadalmat. Jövőre még 
többet teszünk és nagyobb erővel fogunk küzdeni egy 
boldogabb életért. Igyekezzünk megtalálni azokat a 
bizonyosságokat, amelyek az öröm forrásai, az éltető 
remény alapjai. Nagy szükség van erre akkor, amikor 

nől a létüket kilátástalannak érzők száma, nem 
érvényesül az erkölcsi igazságosság, lanyhul a 

felelősségérzet, s az emberek a közélet helyett a 
magánéletbe húzódnak vissza. Csak remény-

kedhetünk, hogy ez a folyamat legalább az igazi 
értékekre nevelő közösségnek, a családnak válik a 

hasznára. Munkánk során mindannyian sok 
nyomorúsággal, testi-lelki problémával, mérhetetlen 
önzéssel és gonoszsággal találkozunk, mégis, minden 
nap, minden héten történik valami, ami a szeretetet, 

az örömhírt táplálja. Meg kell tanulnunk tiszta 
szívvel, szeretettel örülni. Igazi öröm csak akkor 

és úgy születhetik a szívünkben, ha embertársainkat 
is örvendezni látjuk. Ebben a hitben, ezekkel a 

gondolatokkal szeretnék Önöknek, minden turai 
lakosnak boldog új évet, erőt és egészséget kívánni.”

XXV. évfolyam 1. szám  

A helyi sajtó negyed százados jubileuma alkal-

mából Tura Város Önkormányzata hozzá-

férhetővé teszi a  weboldalán az eddig 

digitálisan nem megjelent évfolyamokat is.

Hamarosan az 1990-2003-ig tartó időszak 

folyamatosan feltöltésre kerülő számaiba is 

belelapozhatnak a Kedves Olvasók a város 

hivatalos honlapján. 

Turai Hírlap felelős kiadója

tura.hu
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10 ÉVES A MINT A TÖBBI EMBER
KÖZHASZNÚ ALAPÍTVÁNY

2015 Mindenki Karácsonya - Szendrei Ferenc ünnepi beszéde
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FIGYELEM!
FORGALMI REND VÁLTOZÁS!

a Dózsa György úton 
megváltozik a forgalmi rend 

február 15-től
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Az elmúlt hetekben, napokban kiemelt figyelmet 
kapott városunkban és a hazai médiában is a turai Kastély 
ügye. A tényleges helyzet ismerete nélkül, tévedések, 
valótlanságok jelennek meg a Kastély körül kialakult hely-
zetről úgy internetes portálokon, közösségi oldalakon, mint az 
emberek egymás közötti kommunikációjában.

2006.októbere óta az Önök bizalmából vezetem városunkat, s 
tudom, hogy a Kastély sorsa polgármesterré választásomat 
megelőző önkormányzati ciklusokban is egyik legfontosabb 
közérdeklődésre számot tartó kérdés volt településünkön.

A turai kastély nyilvántartott műemlék, s ezen oknál fogva a 
kulturális örökség védelméről szóló 2001.évi LXIV. törvény 
86.§ (4) bekezdése alapján a műemlék fekvése szerinti tele-
pülési önkormányzatnak – jelen esetben a Tura Város Képvi-
selő-testületének elővásárlási jogot biztosít.
Jogot arra az esetre, hogy az eladó és a vevő között tervezett 
adásvételi szerződés ismeretében az eladó és a vevő között 
létrejött adásvételi szerződésben nevesített áron megszerez-
heti a   tulajdonjogot..
Tura Város Önkormányzatának Képviselő-testülete 2015. no-
vember 26-i ülésén tárgyalta meg, hogy él-e a törvényben 
biztosított elővásárlási jogával és megveszi a Schossberger 
kastélyt az eladó és vevő által bemutatott adásvételi szerző-
désben szereplő kettőszázmillió forintos vételáron, a vételá-
ron felüli nyolcvan millió forint adósság átvállalása mellett.

Tisztelt Turaiak!

Meggyőződésem, hogy egy várost felelősséggel, alá-
zattal, és nem csak érzelmi alapokon kell vezetni. A minden-
kori képviselő-testületek döntései rövidtávon, de akár évtize-
dekre, netán örökre is meghatározhatják egy település sorsát. 
A döntéshozatal során nem lehet  az önkormányzat  gazdasági 
teljesítőképességé figyelmen kívül hagyni és csupán a pilla-
natnyi népszerűség és a jó közhangulat érdekében olyan dön-
tést hozni, melynek súlyos gazdasági következményei már a 
döntés másnapján lehetetlen helyzetbe hozzák az önkor-
mányzatot. Ezt a felelősséget átérezve döntött a turai Képvi-
selő-testület arról, hogy  nem él a törvény által biztosított elő-
vásárlási jogával és nem veszi meg a turai kastélyt 200 + 80 
millió forintért.

Turaiként és polgármesterként úgy gondolom mind-
annyiunknak a kastély - mint műemlék - megmentése volt a 
vágya. Annak megélése, hogy mi és utódaink is láthassuk a 
kastélyt teljes szépségében, s nem mint összeomlott műem-
lékről, egykori kastélyról beszélgessünk. A Kastély - mint mű-
emlék megmentése volt elődöm feltett célja is, amit az akkori 
képviselő-testületek sorra támogattak.

A műemlék épület állagmegóvásának, műemlékvé-
delmi, örökségvédelmi hatóságok által előírt helyreállítá-
sának költsége milliárdokban mérhető. Tura városának sem a 
vételár, sem a helyreállításhoz szükséges forrás nem áll és 
nem állt rendelkezésére, a kastélynak pedig már nincs tar-
talék ideje.

Amennyiben rövid időn belül nem kerül felújításra, 
úgy vagy összedől magától, vagy le kell bontani. Az új tulaj-
donos megjelenésével felcsillant a remény, hogy végre méltó 
módon, a régi fényében pompázhat a turai kastély.

Kérni fogom az új tulajdonosokat, hogy fejlesztési 
elképzeléseiket osszák meg Tura lakosságával, hogy vala-
mennyien részesei lehessünk  a Kastély megújulásának.

Szendrei Ferenc
polgármester 

Tény, hogy a Tura Város Képviselő-testülete nem adta 
el a turai Schossberger Kastélyt, a Kastély nem volt az 
önkormányzat tulajdonában, így annak eladásáról sem 

dönthetett.

A turai Schossberger kastély magántulajdonban van 
és eladását megelőzően is magántulajdonban volt.

Tisztelt Turai Polgárok!

1883-tól, az építéstől 1947-ig a kastély az épít-
tető Schossberger család tulajdonában volt. A háború 
alatt a kastélyt egyetlen találat érte, de nem okozott nagyobb 
kárt az épületben. A katonai beszállásolások következményei 
sokkal súlyosabbak voltak, a berendezéseket, bútorzatot 
széthordták, megsemmisítették.

A kastély a háború után 1946-ban állami tulaj-
donba került, az ingatlan kezelője a turai tanács lett, 
ezen időszak alatt állagmegóvás nem történt, 1973-ig álta-
lános iskolaként működött, majd életveszélyesnek nyilvání-
tották. 1973-1981-ig a kastély használatlanul állt, ebben az 
időszakban többféle terv is született hasznosítására. 1973-
ban gyógypedagógiai intézetté, '81-ben nyugdíjasházzá, '84-
ben alkotóházzá akarták alakítani, de pénz híjján ezekből a 
tervekből nem lett semmi. 1983-ban Tura akkori tanácselnöke 
úgy vélekedett, hogy legjobb volna a kastélyt lebontani. Sze-
rencsére erre a célra sem akadt elég pénz. 1980 decembe-
rében a kastély és a park egy részének kezelői jogát át-
adta a Pallas Lap- és Könyvkiadó Vállalatnak. 1980-tól a 
Lapkiadó telekhasználati díjat fizetett a turai tanácsnak, vala-
mint a vállalat kötelezte magát, hogy az épületet 10 éven be-
lül helyreállítja, de 1987-ben a pénzügyi lehetőségeik beszű-
kültek. Ezután merült fel a kastély értékesítésének igénye. A 
kastélyt sokan megtekintették, de megvásárlását csak az in-
diai magánszemély tulajdonában lévő Sura Vállalkozási- és 
Befektetési Kft. gondolta komolyan, az 1996-ra tervezett 
világkiállításhoz kötődő kastélyszálló létrehozásával.

A Lapkiadó Vállalattal folytatott tárgyalások során 
108 millió forintot helyeztek letétbe Magyarországon. Az el-
adás jóváhagyása előtt az Állami Vagyonügynökség elfogadta 
az akkor megalakult önkormányzat érveit és szerződő félnek 
tekintette. Többszöri egyeztetést követően az akkori önkor-
mányzatnak 25%-ot sikerült megszerezni a letétbe helyezett 
108 millióból. Az ingatlan 1991-ben a Sura Kft. tulajdona 
lett, de az EXPO-val együtt a felújítás is meghiúsult. Az évek 
során az amúgy is lepusztult műemléképület állaga tovább 
romlott, mivel a tulajdonos a kötelező állagmegóvásának sem 
tett eleget. 2004-ben egy magyar üzletemberekből álló 
befektetői csoport többségi tulajdont vásárolt a kastélyt bir-
tokló, indiai kézben lévő Sura Kft.-ben. A tulajdonosi kör válto-
zásával a korábbi cégnév is eltűnt, a Turai Kastély Kft. pedig 
már ismerősen cseng a fiatalabb generáció tagjai körében is.

2015 novemberében a TRA Real Estates Ingatlan-
hasznosító és Szolgáltató Kft. 200 millió forint értékű vételi 
ajánlatot tett az ingatlan megvásárlására. Tura Város Önkor-
mányzata több szempontot is figyelembe véve megfontolt és 
jól átgondolt Képviselő-testületi döntést hozott, mely értelmé-
ben az elővásárlási jogával nem kíván élni, az adásvételi 
szerződést az eladó Turai Kastély Kft. képviselője és a vevő, a 
TRA Real Estates Kft. képviselői aláírták.

Tóth Anita

A Turán található régi Schossberger birtok új 
tulajdonosa a TRA Real Estates Ingatlanhasznosító és 
Szolgáltató Kft.

Elsősorban turaiként írom e sorokat annak apropóján, hogy 
új tulajdonosa lett kastélyunknak.  És itt kicsit el is kezd sajogni 
a szívem. Kastélyunk? Sosem volt a miénk. Annak éreztem, an-
nak érezzük, hiszen 1883 óta településünk ékköve. Mégis, azon 
kívül, hogy megköszönhetjük Schossberger Zsigmond bárónak, 
hogy ide építtette meg ezt a csodát, mást nem tehetünk. 

Szögezzük le rögtön az elején, hogy én is magaménak ér-
zem a kastély sorsát és szeretem ezt a várost is. Nem akarok 
máshol élni, nem vágyom külföldre, nem vágyom más magyar 
városba. Jó nekem itthon, idehaza. Tudásomból, szakértelmem-
ből ne más gazdagodjon, amit hozzá tudok tenni, az szolgálja 
szűkebb szülőföldem javát.

Az én őseim között nem volt, aki a kastélyban berendezett 
kórház falai között lábadozott, vagy épp küzdött a túlélésért, 
sokunknak viszont igen. Nekem nem adatott meg, hogy a kas-
télyba járjak általános iskolába, szüleimnek viszont igen, ők a 
mai napig jó szívvel gondolnak vissza az ott töltött évekre. Nem 
adatott meg az sem, hogy a 80-as években gyermekként az 
elkerítetlen parkban bandázzak – tekintve, hogy a város másik 
végén lakunk, sok korombelinek igen. Tőlük tudom, hogy a nagy 
gesztenyefák árnyékában, az ösvények rengetegében barát-
ságok születtek, gyermekszerelmek szövődtek, a fiúk próbál-
gatták erejüket, lányok a csábítás trükkjeit, megszámlálhatatlan 
mennyiségben gyújtották meg az otthonról elcsent cigarettát - 
legyen az Szofi, Munkás, vagy éppen Fecske - mindegy, csak 
anya és apa ne vegye észre, mert nagy pofon lesz!

Az sem zavart minket, hogy az akkori joggyakorlat szerint is 
birtokháborítást követtünk el. Igazából nem zavart senkit. Nem 
szólt ránk senki, mert a magára hagyott kastéllyal és a parkkal 
sem törődött senki. Az akkori tulajdonos sem.

Minden turainak van legalább egy története. A mai napig 
nincs a városban olyan ember, aki ne kötődne valamely, bármely 
szálon a kastélyhoz. A kastélyunkhoz. Ahhoz a 133 éves épület-
hez, ami az összedőlés határán áll hosszú évtizedek óta. Ybl Mik-
lós zseni volt, de az idő vasfoga az általa tervezett épületet is ki-
kezdte. Évtizedek óta nézzük, ahogy az ingatlan tulajdonostól 
tulajdonosig vándorol. Évtizedek óta reménykedünk, hogy hát-
ha egyszer nem csak semmitmondó ígéreteket hallunk, hanem 
végre valaki meglátja benne a lehetőséget. Mindegy mit csinál, 
csak tegye rendbe! A szívünk szakadna meg, ha összeomlana. 
Lássuk be, a turaiak álmaihoz pénz kell, nem kevés. 

A kastély eddigi tulajdonosai nem húzták elő varázspálcáju-
kat és nem alkottak Turára tejjel-mézzel folyó kánaánt. Tény, 
nagyrészt nem voltak jó gazdák, joggal orroltunk meg rájuk. Az 
ingatlan utolsó tulajdonosa, a Turai Kastély Kft. igyekezett meg-
tenni, ami erejéből telt. Néhány állagmegóvó intézkedést el-

FIGYELEM!
FORGALMI REND VÁLTOZÁS!

A város központjában lévő Dózsa 
György úton megváltozik a for-
galmi rend, február 15-től az ut-
cába behajtani kizárólag a Petőfi 
Sándor tér felől (Polgármesteri 
Hivatal előtti kereszteződés) lehet, 
az utcasarokra EGYIRÁNYÚ FOR-
GALMI ÚT és 30 KM/H-S SEBES-
SÉGKORLÁTOZÓ tábla kerül kihe-
lyezésre. Ezzel egy időben a Kos-
suth Lajos utca felől – tehát a Co-
op ABC és Rendőrség felőli irányból 
- BEHAJTANI TILOS tábla kerül 
kihelyezésre.

Kérjük, ne megszokásból 
vezessenek, fokozottan figyelje-
nek a gyalogosok, kerékpárosok, 
óvodásaink biztonságára!

T.A.

133 év kálváriája

Vélemény

…álmodtam
egy világot magamnak..!

Tóth Anita

végzett, amivel annyit elértek, hogy az épület drasztikusan nem 
romlott tovább. 2005 augusztusában pedig – amire évtizedek 
óta nem volt példa, megnyitották a régi Schossberger birtok 
kapuit a látogatók és a filmesek előtt. Angelina Jolie-ra emlék-
szünk, ugye? Az akkori paparazzik azóta sem értik, hogy egy 
ekkora világsztár hogy juthatott be az országba és el egész 
Turáig anélkül, hogy a szenzációhajhászok észrevették volna.

Ugorjuk 2015. december elejére. Újra az országos média 
fókuszába kerültünk, hiszen gazdát cserélt szeretett kasté-
lyunk. Oknyomozó riporterek tucatjai próbálták kideríteni az új 
tulajdonos személyét. Hivatalosan a TRA Real Estates Ingatlan-
hasznosító és Szolgáltató Kft. vásárolta meg az ingatlant a hozzá 
tartozó parkkal együtt annyiért, amennyiért. Lehet azon vitat-
kozni, hogy az összeg sok, vagy méltatlanul kevés, de nem érde-
mes. Ez kizárólag a vevő és az eladó megállapodása; gazdasági, 
nem pedig érzelmi szempontok alapján kötött egyezsége.

Bízzunk benne, hogy az új tulajdonosoknak van varázspál-
cájuk. Ha nekik sincs, akkor sajnos nem változik semmi, a kas-
tély egyszer csak megunja a várakozást és összedől. Lassan 
negyven éve várakozunk egy olyan gazdára, aki elő tudja és elő 
akarja teremteni a forrást az épület és a park megmentésére.

A park megmentését már elkezdték. Nem vagyok kertész-
mérnök, fogalmam sincs, hogyan kell egy negyven éve elhanya-
golt, elvadult parkot helyre hozni és nem vagyok gazdasági 
szakember, hogy fel tudjam mérni az épület jelenlegi értékét és 
az ezzel szorosan összefüggő felújítás költségeit. Azt gondolom, 
hogy a turaiak zöme sem kertészmérnök, sem gazdasági szak-
ember, hogy ítélkezzen a jelenleg zajló események felett. Véle-
ménye természetesen mindenkinek lehet, csak azt kérem, hogy 
ha negyven évig türelmesek tudtunk lenni, mert más választá-
sunk nem volt, bírjuk ki még egy kicsit, mert más választásunk 
most sem nagyon van.

Tény viszont, hogy végre valami elkezdődött. Legyen az 
bármi, amit az új tulajdonosok kitaláltak, ha sikerül meg-
menteniük az épületet és megvalósítani elképzeléseiket, 
az a városnak is előnyére válik.
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Az elmúlt hetekben, napokban kiemelt figyelmet 
kapott városunkban és a hazai médiában is a turai Kastély 
ügye. A tényleges helyzet ismerete nélkül, tévedések, 
valótlanságok jelennek meg a Kastély körül kialakult hely-
zetről úgy internetes portálokon, közösségi oldalakon, mint az 
emberek egymás közötti kommunikációjában.

2006.októbere óta az Önök bizalmából vezetem városunkat, s 
tudom, hogy a Kastély sorsa polgármesterré választásomat 
megelőző önkormányzati ciklusokban is egyik legfontosabb 
közérdeklődésre számot tartó kérdés volt településünkön.

A turai kastély nyilvántartott műemlék, s ezen oknál fogva a 
kulturális örökség védelméről szóló 2001.évi LXIV. törvény 
86.§ (4) bekezdése alapján a műemlék fekvése szerinti tele-
pülési önkormányzatnak – jelen esetben a Tura Város Képvi-
selő-testületének elővásárlási jogot biztosít.
Jogot arra az esetre, hogy az eladó és a vevő között tervezett 
adásvételi szerződés ismeretében az eladó és a vevő között 
létrejött adásvételi szerződésben nevesített áron megszerez-
heti a   tulajdonjogot..
Tura Város Önkormányzatának Képviselő-testülete 2015. no-
vember 26-i ülésén tárgyalta meg, hogy él-e a törvényben 
biztosított elővásárlási jogával és megveszi a Schossberger 
kastélyt az eladó és vevő által bemutatott adásvételi szerző-
désben szereplő kettőszázmillió forintos vételáron, a vételá-
ron felüli nyolcvan millió forint adósság átvállalása mellett.

Tisztelt Turaiak!

Meggyőződésem, hogy egy várost felelősséggel, alá-
zattal, és nem csak érzelmi alapokon kell vezetni. A minden-
kori képviselő-testületek döntései rövidtávon, de akár évtize-
dekre, netán örökre is meghatározhatják egy település sorsát. 
A döntéshozatal során nem lehet  az önkormányzat  gazdasági 
teljesítőképességé figyelmen kívül hagyni és csupán a pilla-
natnyi népszerűség és a jó közhangulat érdekében olyan dön-
tést hozni, melynek súlyos gazdasági következményei már a 
döntés másnapján lehetetlen helyzetbe hozzák az önkor-
mányzatot. Ezt a felelősséget átérezve döntött a turai Képvi-
selő-testület arról, hogy  nem él a törvény által biztosított elő-
vásárlási jogával és nem veszi meg a turai kastélyt 200 + 80 
millió forintért.

Turaiként és polgármesterként úgy gondolom mind-
annyiunknak a kastély - mint műemlék - megmentése volt a 
vágya. Annak megélése, hogy mi és utódaink is láthassuk a 
kastélyt teljes szépségében, s nem mint összeomlott műem-
lékről, egykori kastélyról beszélgessünk. A Kastély - mint mű-
emlék megmentése volt elődöm feltett célja is, amit az akkori 
képviselő-testületek sorra támogattak.

A műemlék épület állagmegóvásának, műemlékvé-
delmi, örökségvédelmi hatóságok által előírt helyreállítá-
sának költsége milliárdokban mérhető. Tura városának sem a 
vételár, sem a helyreállításhoz szükséges forrás nem áll és 
nem állt rendelkezésére, a kastélynak pedig már nincs tar-
talék ideje.

Amennyiben rövid időn belül nem kerül felújításra, 
úgy vagy összedől magától, vagy le kell bontani. Az új tulaj-
donos megjelenésével felcsillant a remény, hogy végre méltó 
módon, a régi fényében pompázhat a turai kastély.

Kérni fogom az új tulajdonosokat, hogy fejlesztési 
elképzeléseiket osszák meg Tura lakosságával, hogy vala-
mennyien részesei lehessünk  a Kastély megújulásának.

Szendrei Ferenc
polgármester 

Tény, hogy a Tura Város Képviselő-testülete nem adta 
el a turai Schossberger Kastélyt, a Kastély nem volt az 
önkormányzat tulajdonában, így annak eladásáról sem 

dönthetett.

A turai Schossberger kastély magántulajdonban van 
és eladását megelőzően is magántulajdonban volt.

Tisztelt Turai Polgárok!

1883-tól, az építéstől 1947-ig a kastély az épít-
tető Schossberger család tulajdonában volt. A háború 
alatt a kastélyt egyetlen találat érte, de nem okozott nagyobb 
kárt az épületben. A katonai beszállásolások következményei 
sokkal súlyosabbak voltak, a berendezéseket, bútorzatot 
széthordták, megsemmisítették.

A kastély a háború után 1946-ban állami tulaj-
donba került, az ingatlan kezelője a turai tanács lett, 
ezen időszak alatt állagmegóvás nem történt, 1973-ig álta-
lános iskolaként működött, majd életveszélyesnek nyilvání-
tották. 1973-1981-ig a kastély használatlanul állt, ebben az 
időszakban többféle terv is született hasznosítására. 1973-
ban gyógypedagógiai intézetté, '81-ben nyugdíjasházzá, '84-
ben alkotóházzá akarták alakítani, de pénz híjján ezekből a 
tervekből nem lett semmi. 1983-ban Tura akkori tanácselnöke 
úgy vélekedett, hogy legjobb volna a kastélyt lebontani. Sze-
rencsére erre a célra sem akadt elég pénz. 1980 decembe-
rében a kastély és a park egy részének kezelői jogát át-
adta a Pallas Lap- és Könyvkiadó Vállalatnak. 1980-tól a 
Lapkiadó telekhasználati díjat fizetett a turai tanácsnak, vala-
mint a vállalat kötelezte magát, hogy az épületet 10 éven be-
lül helyreállítja, de 1987-ben a pénzügyi lehetőségeik beszű-
kültek. Ezután merült fel a kastély értékesítésének igénye. A 
kastélyt sokan megtekintették, de megvásárlását csak az in-
diai magánszemély tulajdonában lévő Sura Vállalkozási- és 
Befektetési Kft. gondolta komolyan, az 1996-ra tervezett 
világkiállításhoz kötődő kastélyszálló létrehozásával.

A Lapkiadó Vállalattal folytatott tárgyalások során 
108 millió forintot helyeztek letétbe Magyarországon. Az el-
adás jóváhagyása előtt az Állami Vagyonügynökség elfogadta 
az akkor megalakult önkormányzat érveit és szerződő félnek 
tekintette. Többszöri egyeztetést követően az akkori önkor-
mányzatnak 25%-ot sikerült megszerezni a letétbe helyezett 
108 millióból. Az ingatlan 1991-ben a Sura Kft. tulajdona 
lett, de az EXPO-val együtt a felújítás is meghiúsult. Az évek 
során az amúgy is lepusztult műemléképület állaga tovább 
romlott, mivel a tulajdonos a kötelező állagmegóvásának sem 
tett eleget. 2004-ben egy magyar üzletemberekből álló 
befektetői csoport többségi tulajdont vásárolt a kastélyt bir-
tokló, indiai kézben lévő Sura Kft.-ben. A tulajdonosi kör válto-
zásával a korábbi cégnév is eltűnt, a Turai Kastély Kft. pedig 
már ismerősen cseng a fiatalabb generáció tagjai körében is.

2015 novemberében a TRA Real Estates Ingatlan-
hasznosító és Szolgáltató Kft. 200 millió forint értékű vételi 
ajánlatot tett az ingatlan megvásárlására. Tura Város Önkor-
mányzata több szempontot is figyelembe véve megfontolt és 
jól átgondolt Képviselő-testületi döntést hozott, mely értelmé-
ben az elővásárlási jogával nem kíván élni, az adásvételi 
szerződést az eladó Turai Kastély Kft. képviselője és a vevő, a 
TRA Real Estates Kft. képviselői aláírták.

Tóth Anita

A Turán található régi Schossberger birtok új 
tulajdonosa a TRA Real Estates Ingatlanhasznosító és 
Szolgáltató Kft.

Elsősorban turaiként írom e sorokat annak apropóján, hogy 
új tulajdonosa lett kastélyunknak.  És itt kicsit el is kezd sajogni 
a szívem. Kastélyunk? Sosem volt a miénk. Annak éreztem, an-
nak érezzük, hiszen 1883 óta településünk ékköve. Mégis, azon 
kívül, hogy megköszönhetjük Schossberger Zsigmond bárónak, 
hogy ide építtette meg ezt a csodát, mást nem tehetünk. 

Szögezzük le rögtön az elején, hogy én is magaménak ér-
zem a kastély sorsát és szeretem ezt a várost is. Nem akarok 
máshol élni, nem vágyom külföldre, nem vágyom más magyar 
városba. Jó nekem itthon, idehaza. Tudásomból, szakértelmem-
ből ne más gazdagodjon, amit hozzá tudok tenni, az szolgálja 
szűkebb szülőföldem javát.

Az én őseim között nem volt, aki a kastélyban berendezett 
kórház falai között lábadozott, vagy épp küzdött a túlélésért, 
sokunknak viszont igen. Nekem nem adatott meg, hogy a kas-
télyba járjak általános iskolába, szüleimnek viszont igen, ők a 
mai napig jó szívvel gondolnak vissza az ott töltött évekre. Nem 
adatott meg az sem, hogy a 80-as években gyermekként az 
elkerítetlen parkban bandázzak – tekintve, hogy a város másik 
végén lakunk, sok korombelinek igen. Tőlük tudom, hogy a nagy 
gesztenyefák árnyékában, az ösvények rengetegében barát-
ságok születtek, gyermekszerelmek szövődtek, a fiúk próbál-
gatták erejüket, lányok a csábítás trükkjeit, megszámlálhatatlan 
mennyiségben gyújtották meg az otthonról elcsent cigarettát - 
legyen az Szofi, Munkás, vagy éppen Fecske - mindegy, csak 
anya és apa ne vegye észre, mert nagy pofon lesz!

Az sem zavart minket, hogy az akkori joggyakorlat szerint is 
birtokháborítást követtünk el. Igazából nem zavart senkit. Nem 
szólt ránk senki, mert a magára hagyott kastéllyal és a parkkal 
sem törődött senki. Az akkori tulajdonos sem.

Minden turainak van legalább egy története. A mai napig 
nincs a városban olyan ember, aki ne kötődne valamely, bármely 
szálon a kastélyhoz. A kastélyunkhoz. Ahhoz a 133 éves épület-
hez, ami az összedőlés határán áll hosszú évtizedek óta. Ybl Mik-
lós zseni volt, de az idő vasfoga az általa tervezett épületet is ki-
kezdte. Évtizedek óta nézzük, ahogy az ingatlan tulajdonostól 
tulajdonosig vándorol. Évtizedek óta reménykedünk, hogy hát-
ha egyszer nem csak semmitmondó ígéreteket hallunk, hanem 
végre valaki meglátja benne a lehetőséget. Mindegy mit csinál, 
csak tegye rendbe! A szívünk szakadna meg, ha összeomlana. 
Lássuk be, a turaiak álmaihoz pénz kell, nem kevés. 

A kastély eddigi tulajdonosai nem húzták elő varázspálcáju-
kat és nem alkottak Turára tejjel-mézzel folyó kánaánt. Tény, 
nagyrészt nem voltak jó gazdák, joggal orroltunk meg rájuk. Az 
ingatlan utolsó tulajdonosa, a Turai Kastély Kft. igyekezett meg-
tenni, ami erejéből telt. Néhány állagmegóvó intézkedést el-

FIGYELEM!
FORGALMI REND VÁLTOZÁS!

A város központjában lévő Dózsa 
György úton megváltozik a for-
galmi rend, február 15-től az ut-
cába behajtani kizárólag a Petőfi 
Sándor tér felől (Polgármesteri 
Hivatal előtti kereszteződés) lehet, 
az utcasarokra EGYIRÁNYÚ FOR-
GALMI ÚT és 30 KM/H-S SEBES-
SÉGKORLÁTOZÓ tábla kerül kihe-
lyezésre. Ezzel egy időben a Kos-
suth Lajos utca felől – tehát a Co-
op ABC és Rendőrség felőli irányból 
- BEHAJTANI TILOS tábla kerül 
kihelyezésre.

Kérjük, ne megszokásból 
vezessenek, fokozottan figyelje-
nek a gyalogosok, kerékpárosok, 
óvodásaink biztonságára!

T.A.

133 év kálváriája

Vélemény

…álmodtam
egy világot magamnak..!

Tóth Anita

végzett, amivel annyit elértek, hogy az épület drasztikusan nem 
romlott tovább. 2005 augusztusában pedig – amire évtizedek 
óta nem volt példa, megnyitották a régi Schossberger birtok 
kapuit a látogatók és a filmesek előtt. Angelina Jolie-ra emlék-
szünk, ugye? Az akkori paparazzik azóta sem értik, hogy egy 
ekkora világsztár hogy juthatott be az országba és el egész 
Turáig anélkül, hogy a szenzációhajhászok észrevették volna.

Ugorjuk 2015. december elejére. Újra az országos média 
fókuszába kerültünk, hiszen gazdát cserélt szeretett kasté-
lyunk. Oknyomozó riporterek tucatjai próbálták kideríteni az új 
tulajdonos személyét. Hivatalosan a TRA Real Estates Ingatlan-
hasznosító és Szolgáltató Kft. vásárolta meg az ingatlant a hozzá 
tartozó parkkal együtt annyiért, amennyiért. Lehet azon vitat-
kozni, hogy az összeg sok, vagy méltatlanul kevés, de nem érde-
mes. Ez kizárólag a vevő és az eladó megállapodása; gazdasági, 
nem pedig érzelmi szempontok alapján kötött egyezsége.

Bízzunk benne, hogy az új tulajdonosoknak van varázspál-
cájuk. Ha nekik sincs, akkor sajnos nem változik semmi, a kas-
tély egyszer csak megunja a várakozást és összedől. Lassan 
negyven éve várakozunk egy olyan gazdára, aki elő tudja és elő 
akarja teremteni a forrást az épület és a park megmentésére.

A park megmentését már elkezdték. Nem vagyok kertész-
mérnök, fogalmam sincs, hogyan kell egy negyven éve elhanya-
golt, elvadult parkot helyre hozni és nem vagyok gazdasági 
szakember, hogy fel tudjam mérni az épület jelenlegi értékét és 
az ezzel szorosan összefüggő felújítás költségeit. Azt gondolom, 
hogy a turaiak zöme sem kertészmérnök, sem gazdasági szak-
ember, hogy ítélkezzen a jelenleg zajló események felett. Véle-
ménye természetesen mindenkinek lehet, csak azt kérem, hogy 
ha negyven évig türelmesek tudtunk lenni, mert más választá-
sunk nem volt, bírjuk ki még egy kicsit, mert más választásunk 
most sem nagyon van.

Tény viszont, hogy végre valami elkezdődött. Legyen az 
bármi, amit az új tulajdonosok kitaláltak, ha sikerül meg-
menteniük az épületet és megvalósítani elképzeléseiket, 
az a városnak is előnyére válik.
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ÖNKORMÁNYZATI HÍREK

2015. november 25-én 18 órától tartotta meg 
Tura Város Önkormányzatának Képviselő-testülete az 
évi rendes közmeghallgatást viszonylag kevés, de an-
nál aktívabb turai lakos részvételével a Bartók Béla 
Művelődési Ház és Könyvtár nagytermében.

Szendrei Ferenc polgármester köszöntötte a Képvi-
selő-testület tagjait, a Jegyző asszonyt, az önkormányzati 
tulajdonú cégek ügyvezető igazgatóit és beosztott állo-
mányát, a rendőrség megbízott képviselőjét, Gódor Ferenc 
parancsnokot, valamint az érdeklődő polgárokat.

Ezt követően a polgármester számot adott a 2015-
ös évben elvégzett tevékenységekről. Már korábban is volt 
szó arról, hogy 2014-2020 között városunk Európai Uniós 
támogatásra nem számíthat, mert ebben a tervezési idő-
szakban a Közép-magyarországi régió nem szerepel konver-
gencia régióként, ennek ellenére önerőből sikerült fontos 
fejlesztéseket végrehajtani. Négy utca kapott szilárd burko-
latot: Madách u., Árpád u., Alkotmány u., illetve a Mária u. és 
Hatvani út közötti szakasz, ami a Vasútújtelepet a Hatvani út 
irányából is megközelíthetővé, járhatóvá tette. A munká-
latok természetesen kiegészültek árokásással, árok felújí-
tással, gépkocsi behajtók felújításával is, valamint megépült 
a Tabán úti gyalogos átkelőhely is. A beruházás bruttó 
összege mintegy 25 millió forint volt, melyet önerőből – ko-
rábbi tartalékainkból sikerült megoldani. 

32 millió forint bruttó megvalósítási költséggel - a 
Magyar Labdarúgó Szövetség által biztosított 22 millió 
forintos támogatással és önerővel - készült el a műfüves 
focipálya. A 20x40 méteres küzdőtér komplett világítással, 
palánkkal zárható módon a Városnapi rendezvénysorozat 
keretein belül került átadásra. A polgármester örömmel tájé-
koztatta a jelen lévőket, hogy pályát folyamatosan hasz-
nálják, a befizetések alapján jó forgalma van, de itt nem az 
anyagi haszonszerzés a cél, hanem a sportolási lehetőség 
biztosítása a lakosság számára. A város sportfejlesztési 
koncepciójának egyik legfontosabb eleme a sportcsarnok, 
melyet 2019-re szeretne az önkormányzat megépíteni. Fo-
lyamatosan zajlanak az előkészületi, tervezési munkálatok. 
A polgármester álláspontja szerint a Galga völgyében nincs 
olyan csarnok, ami az amatőr sport mellett a versenysportot 
is megfelelően kiszolgálná, Turára pedig ilyen csarnokot, 
sportkomplexumot tervez az önkormányzat. 20x40 m-es 
küzdőtér, 500 fős lelátóval, bírói és orvosi öltözővel, zu-
hanyzóval, vizesblokkokkal, két segédteremmel, pénztárral, 
ruhatárral, egyéb szükséges dolgokkal. Fontos szempont 
volt a fenntarthatóság, az üzemeltetési költségek figyelembe 
vétele is. 2015-ben ennek az előkészítése megtörtént, a 
kivitelezés várható bruttó költsége 300 millió forint, melyre 
szeretnének állami támogatást kapni, a többit hitelfelvétellel 
pótolnák.

Kulturális szempontból is igyekezett az önkor-
mányzat többet adni a lakosságnak. A 2015-ös program-
csokorból a több napos városnapot, a Bárdos Zenei Hetek 
turai koncertjét, a Mikulás ünnepséget és a Mindenki kará-
csonya rendezvényeket emelte ki a polgármester a teljesség 
igénye nélkül.

Állami beruházás keretein belül készült el a vasút-
állomáson a P+R parkoló, felújították a buszfordulót és a 
buszmegállókat. Tura Város Önkormányzata vállalta a mű-
szaki át-adást követően az állapot fenntartást. Elhelyezésre 
került több kamera a közbiztonság növelése és a tisztaság 
megőrzése érdekében.

Az önkormányzat ingatlant vásárolt a Vasútúj-
telepen, ahol a felújítást, rendbe tételt követően egy 
közösségi házat szeretne létre hozni, a kertben pedig ját-
szóteret felállítani. A polgármester kiemelte, hogy játsz-
óterek vonatkozásában mindenféleképpen szeretne előre 
lépni.

A Hevesy György Általános Iskola energetikai felújí-
tása szintén állami forrásból lett finanszírozva, nem önkor-
mányzati beruházás volt, de ennél sokkal fontosabb, hogy 
2015-ben Turán történt több olyan állami beruházás, 
amelyekkel településünk csak gazdagodik.

Minden intézmény működőképességét fenn tudta 
tartani az önkormányzat, valamint a korábbi évekhez képest 
mindenhol volt lehetőség picit bővülni, új eszközöket besze-
rezni. Biztonsági alapot jelentő közel 100 millió forinttal 
indul neki Tura Város Önkormányzata a következő évnek.

A 2016-os tervek közül kiemelkedik a Kastélykerti 
Óvoda energetikai felújítására, korszerűsítésére nyert hazai 
forrású pályázat. Az összeg a korábbi pályázatokhoz képest 
nem olyan nagy pénz, de 2500 pályázatból 250 darab nyert, a 
maximálisan odaítélhető 30 millió forintnyi támogatást pe-
dig mindössze 15 település kapta meg, köztük Tura. 
Megújulnak a külső nyílászárók, vízvezeték- és fűtés rend-
szer, a komplett konyha, sütők, főzőüst, gázsütő, raktár-
hűtők, új, egyetemes konyhagép a hozzá tartozó kiszolgáló 
egységgel. A Képviselő-testület úgy döntött, hogy a vállalt 2 
millió forint önrészt 13 millió forintra bővíti, így komplett 
héjazatcserére is lesz lehetőség. A közbeszerzési eljárás 
folyamatban van, nagy valószínűséggel április hónapban le-
het kezdeményezni a munkaterület átadást, a felújítás vár-
hatóan szeptember végén fejeződne be.

A polgármester 2016-ra az Akácos utca, Tavasz utca 
és a Szele Andor utca szilárd útalappal történő ellátására 
tesz javaslatot a Képviselő-testület felé. Ha a lakosság lega-
lább 2/3-a vállalja az útépítési hozzájárulás megfizetését, 
akkor tud indulni a beruházás, ha nem vállalja, akkor más 
utcák készülhetnek el. Természetesen mindhárom utcánál a 
felszíni csapadékvíz elvezetés is hozzátartozik a munkála-
tokhoz. A polgármester számít a Képviselő-testület tagjaira, 
valamint „utcabizalmikra” is a hatékony együttműködés 
érdekében, hiszen a jó elfolyással rendelkező árokrendszer 
kiépítéséhez a lakosság közreműködése, időnként áldozat-
vállalása is szükséges. Az önkormányzat célul tűzte ki 2016-
ra a Tüzér utca aszfaltozását, rendbe tételét ingyenesen, 
hiszen ott egyszer már kértek lakossági hozzá-járulást.

Tura Város Önkormányzata saját építőbrigádot sze-
retne életre hívni, vízvezeték szerelőt, burkolót, villany-
szerelőt venne fel állományba, ezzel 4-5 embernek teremte-
nének munkahelyet. Saját szakemberekkel több hiánypótló 
beruházást lehetne megvalósítani lényegesen kevesebb 
költséggel, mintha vállalkozásoknak adná ki az önkor-
mányzat a munkákat. Ilyen beruházások 2016-ban a Szent 
István úti járda kiépítése a kúttól a kis Galgáig, a Hevesy úti 
iskola sport öltözője, ahol 25 éve nem folyik le a víz, valamint 
az Iskola úti iskola vizesblokkjának bevitele a szolgálati 
lakásba, a Központi Orvosi Ügyelet mosdójának, valamint a 
Polgármesteri Hivatal emeleti mosdójának a rendbe tétele. 

2016-ban legalább egy játszótér megépítését célul 
tűzte ki a Képviselő-testület.

2015-ben megkezdte működését a szakosztályi 
szintű torna Lendvai Márton vezetésével, 45 sportoló pa-
lánta tornázik felügyelete alatt. Valamennyi tornaeszköz fel 

lett újítva, a hiányzó eszközök helyett újakat szerzett be az 
önkormányzat. Benke Sándor vezetésével, 25 taggal elindult 
a kézilabda szakosztály is. Folyamatban van a sakk integ-
rálása, illetve a 2016-os tervek között szerepel a lovas 
szakosztály beindítása is.

A polgármester beszámolóját követően vette 
kezdetét a lakossági fórum.

Elsőként Móré Lászlóné kért szót. Köszönetet 
mondott az Őszirózsa Nyugdíjas Egyesület 2015. évi 
támogatásáért, valamint jelezte, hogy a vályogból készült 
klubházat meg kellene erősíteni. A temetőbe, a ravatalozó 
környékére és a település több pontjára padokat szeret-
nének, végül felhívta a Képviselő-testület figyelmét a Kis-
trincsen nagy esőzést követően fennálló vízelfolyási prob-
lémákra.

A polgármester válaszában elmondta, hogy a padok 
rendelkezésre állnak, a temetőbe viacolor járda és kétoldali 
tuja sor van tervezve, az épület javítását hamarosan meg-
kezdi az önkormányzat.

Gyenes József a Vasúton lévő árkok állapotára hívta 
fel a Képviselő-testület figyelmét, valamint nehezményezte, 
hogy a buszforduló felújítása során az út melletti járdát 
megszüntették.

A polgármester arról tájékoztatta Gyenes urat és a 
jelen lévőket, hogy a vasúton lévő árkok rendbe tétele szere-
pel az önkormányzat tervei között.

Müller Gabriella műszaki és beruházási főelőadó a 
Vasútállomásnál eszközölt fejlesztés kapcsán hangsúlyozta, 
hogy állami beruházásról van szó, az építkezés nem az ön-
kormányzat hatásköre, arra ráhatása nincsen.

Tóth Péter László kántor, karnagy kért szót. 
Meglátása szerint a Székelykapu előtti árusítás méltatlan az 
emlékmű által képviselt szellemiséghez, valamint nehez-
ményezte a kapu állagmegóvásának elmaradását és a kör-
forgalomnál található Millenniumi emlékmű elhanya-
goltságát. Felhívta a polgármester és a Képviselő-testület 
figyelmét a testvértelepülési kapcsolatok hatékonyabb 
ápolására.

A polgármester megköszönte az észrevételeket, va-
lamint tájékoztatta a kántor urat, hogy a Székelykapu meg-
felelően kezelve lett. A kapu előtt valóban árulnak, de ezen 
lehet változtatni. A testvértelepülésekkel tartja az önkor-
mányzat a kapcsolatot.

Darnyik Árpád Vendel kifejezte abbéli örömét, hogy 
a városban fellendült a sportélet. Kifogásolta, hogy Turán 
miért van két alpolgármester, kérte a feladatellátásukkal 
kapcsolatos tájékoztatást.

Dolányi Róbertné jegyző válaszában elmondta, 

hogy a 2014. évi választásokon képviselői mandátumot 
szerzett képviselőknek joguk van arra, hogy meghatározzák 
szervezeti és működési rendjüket. A Képviselő-testület az 
alakuló ülésen döntött arról, hogy két fő társadalmi meg-
bízatású alpolgármester legyen, akik nem fizetést kapnak, 
hanem jogszabályi keretek között meghatározott tiszte-
letdíjat. A társadalmi megbízatás egyben azt is jelenti, hogy a 
Polgármesteri Hivatal nem a főállású munkahelyük, fela-
dataik pedig eltérőek. A polgármester általános helyettese 
Marosvölgyi János alpolgármester, feladata a polgármester 
akadályoztatása vagy összeférhetetlensége esetén van. 
Juhász Sándor külsős alpolgármester a település-
üzemeltetéssel kapcsolatos feladatokat irányítja.

Egy turai lakos a Kastélykerti Óvoda előtti parkolás 
megoldását kérte.

A polgármester arról tájékoztatta a felszólalót, hogy 
az adott terület kezelője a Magyar Közút Zrt., a baleset-
veszélyes zóna megoldására folyamatosan keresi a 
megoldást az önkormányzat.

Majoros Andrásné a Gábor Áron úton vízelvezető 
árok és járda készítését kérte az önkormányzattól.

Boda Sándor a Me-Ferro Kft. - meglátása szerint - 
szabálytalan működésére hívta fel a Képviselő-testület fi-
gyelmét, közbenjárást és segítséget kért a helyzet rende-
zésére.

Dolányi Róbertné jegyző arra kérte a lakost, hogy 
keresse fel egy személyes megbeszélésre a Polgármesteri 
Hivatal-ban, ahol részletesen előadhatja panaszát.

Pásztor Sándor nehezményezte a 84 éves idős 
rokonának kiküldött bírósági végzést, az érintett ügyintézők 
felelős-ségre vonásáról érdeklődött.

Dolányi Róbertné jegyző felkérte a lakost, hogy a 
birtokvédelmi ügy tisztázása érdekében keresse fel a Polgár-
mesteri Hivatalban.

Láng Sándor felhívta a Képviselő-testület figyelmét, 
hogy a Hevesy György Általános Iskola és a Radnóti úton ta-
lálható gázelosztó környékén erős gázszagot lehet érezni. A 
polgármester megköszönte a bejelentést, amit a lehető 
legrövidebb időn továbbítanak a szolgáltató felé.

A polgármester úr megköszönte a részvételt, a köz-
meghallgatást 20:54-kor bezárta.

T.A. (készült a közmeghallgatás jegyzőkönyve alapján)

Jenei Csabáné, a Szép Turáért Egyesület elnöke 
kért szót. A Bartók Béla Művelődési Ház vizesblokkja és a 
játszótér megoldatlan problémát jelent. Az egyesület elnöke 
arra kérte a polgármestert és a Képviselő-testület tagjait, 
hogy folytassák az egyeztetéseket a kialakult helyzet mie-
lőbbi rendezésének érdekében.

Beszámoló a 2015 évi rendes közmeghallgatásról

41 esetben váltottunk ki gyógy- dünk a ”napi szeretetmenü” (meleg 

szert. (85e. Ft) Fizettünk iskolába já- egytálétel) osztásában.
376 gyermek részesült karácsonyi ráshoz távolsági bérletet, orvosi vizs-

Az év folyamán ajándékban a „cipős doboznyi gálat díját, állásinterjú útiköltségét,  
terményt és tartós szeretet” akciónkban.tisztítószereket stb.
élelmiszert össze- December 24-én részt vettünk a szo-Az év folyamán havonta 5 család ré-

sen 2828 kg-ot adtak a kedves hívek. ciális otthonban tartott szentmisén, szesült heti két alkalommal kenyér-
Ez 259 családnak tette könnyebbé az majd mind a 61 lakó kapott egy szerény adományban, ez összesen 60 csa-
életét. ajándékot.lád, 1300 kg kenyér.
A pénzadományokból: Kaptunk bútorokat edényeket, e-
25 gyermek  5 napos  móri  tábo- Hálás szívvel köszönünk minden gyéb használati tárgyakat, kb 280 
roztatását tudtuk fedezni. Szállás,  segítséget.zsák ruhát, melyek jelentős részét 
programok, étkezések, 5 felnőtt önkén- már szét is osztottuk.
tes segítségével  (14.500 Ft/fő) December elejétől mi is közreműkö-
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ÖNKORMÁNYZATI HÍREK

2015. november 25-én 18 órától tartotta meg 
Tura Város Önkormányzatának Képviselő-testülete az 
évi rendes közmeghallgatást viszonylag kevés, de an-
nál aktívabb turai lakos részvételével a Bartók Béla 
Művelődési Ház és Könyvtár nagytermében.

Szendrei Ferenc polgármester köszöntötte a Képvi-
selő-testület tagjait, a Jegyző asszonyt, az önkormányzati 
tulajdonú cégek ügyvezető igazgatóit és beosztott állo-
mányát, a rendőrség megbízott képviselőjét, Gódor Ferenc 
parancsnokot, valamint az érdeklődő polgárokat.

Ezt követően a polgármester számot adott a 2015-
ös évben elvégzett tevékenységekről. Már korábban is volt 
szó arról, hogy 2014-2020 között városunk Európai Uniós 
támogatásra nem számíthat, mert ebben a tervezési idő-
szakban a Közép-magyarországi régió nem szerepel konver-
gencia régióként, ennek ellenére önerőből sikerült fontos 
fejlesztéseket végrehajtani. Négy utca kapott szilárd burko-
latot: Madách u., Árpád u., Alkotmány u., illetve a Mária u. és 
Hatvani út közötti szakasz, ami a Vasútújtelepet a Hatvani út 
irányából is megközelíthetővé, járhatóvá tette. A munká-
latok természetesen kiegészültek árokásással, árok felújí-
tással, gépkocsi behajtók felújításával is, valamint megépült 
a Tabán úti gyalogos átkelőhely is. A beruházás bruttó 
összege mintegy 25 millió forint volt, melyet önerőből – ko-
rábbi tartalékainkból sikerült megoldani. 

32 millió forint bruttó megvalósítási költséggel - a 
Magyar Labdarúgó Szövetség által biztosított 22 millió 
forintos támogatással és önerővel - készült el a műfüves 
focipálya. A 20x40 méteres küzdőtér komplett világítással, 
palánkkal zárható módon a Városnapi rendezvénysorozat 
keretein belül került átadásra. A polgármester örömmel tájé-
koztatta a jelen lévőket, hogy pályát folyamatosan hasz-
nálják, a befizetések alapján jó forgalma van, de itt nem az 
anyagi haszonszerzés a cél, hanem a sportolási lehetőség 
biztosítása a lakosság számára. A város sportfejlesztési 
koncepciójának egyik legfontosabb eleme a sportcsarnok, 
melyet 2019-re szeretne az önkormányzat megépíteni. Fo-
lyamatosan zajlanak az előkészületi, tervezési munkálatok. 
A polgármester álláspontja szerint a Galga völgyében nincs 
olyan csarnok, ami az amatőr sport mellett a versenysportot 
is megfelelően kiszolgálná, Turára pedig ilyen csarnokot, 
sportkomplexumot tervez az önkormányzat. 20x40 m-es 
küzdőtér, 500 fős lelátóval, bírói és orvosi öltözővel, zu-
hanyzóval, vizesblokkokkal, két segédteremmel, pénztárral, 
ruhatárral, egyéb szükséges dolgokkal. Fontos szempont 
volt a fenntarthatóság, az üzemeltetési költségek figyelembe 
vétele is. 2015-ben ennek az előkészítése megtörtént, a 
kivitelezés várható bruttó költsége 300 millió forint, melyre 
szeretnének állami támogatást kapni, a többit hitelfelvétellel 
pótolnák.

Kulturális szempontból is igyekezett az önkor-
mányzat többet adni a lakosságnak. A 2015-ös program-
csokorból a több napos városnapot, a Bárdos Zenei Hetek 
turai koncertjét, a Mikulás ünnepséget és a Mindenki kará-
csonya rendezvényeket emelte ki a polgármester a teljesség 
igénye nélkül.

Állami beruházás keretein belül készült el a vasút-
állomáson a P+R parkoló, felújították a buszfordulót és a 
buszmegállókat. Tura Város Önkormányzata vállalta a mű-
szaki át-adást követően az állapot fenntartást. Elhelyezésre 
került több kamera a közbiztonság növelése és a tisztaság 
megőrzése érdekében.

Az önkormányzat ingatlant vásárolt a Vasútúj-
telepen, ahol a felújítást, rendbe tételt követően egy 
közösségi házat szeretne létre hozni, a kertben pedig ját-
szóteret felállítani. A polgármester kiemelte, hogy játsz-
óterek vonatkozásában mindenféleképpen szeretne előre 
lépni.

A Hevesy György Általános Iskola energetikai felújí-
tása szintén állami forrásból lett finanszírozva, nem önkor-
mányzati beruházás volt, de ennél sokkal fontosabb, hogy 
2015-ben Turán történt több olyan állami beruházás, 
amelyekkel településünk csak gazdagodik.

Minden intézmény működőképességét fenn tudta 
tartani az önkormányzat, valamint a korábbi évekhez képest 
mindenhol volt lehetőség picit bővülni, új eszközöket besze-
rezni. Biztonsági alapot jelentő közel 100 millió forinttal 
indul neki Tura Város Önkormányzata a következő évnek.

A 2016-os tervek közül kiemelkedik a Kastélykerti 
Óvoda energetikai felújítására, korszerűsítésére nyert hazai 
forrású pályázat. Az összeg a korábbi pályázatokhoz képest 
nem olyan nagy pénz, de 2500 pályázatból 250 darab nyert, a 
maximálisan odaítélhető 30 millió forintnyi támogatást pe-
dig mindössze 15 település kapta meg, köztük Tura. 
Megújulnak a külső nyílászárók, vízvezeték- és fűtés rend-
szer, a komplett konyha, sütők, főzőüst, gázsütő, raktár-
hűtők, új, egyetemes konyhagép a hozzá tartozó kiszolgáló 
egységgel. A Képviselő-testület úgy döntött, hogy a vállalt 2 
millió forint önrészt 13 millió forintra bővíti, így komplett 
héjazatcserére is lesz lehetőség. A közbeszerzési eljárás 
folyamatban van, nagy valószínűséggel április hónapban le-
het kezdeményezni a munkaterület átadást, a felújítás vár-
hatóan szeptember végén fejeződne be.

A polgármester 2016-ra az Akácos utca, Tavasz utca 
és a Szele Andor utca szilárd útalappal történő ellátására 
tesz javaslatot a Képviselő-testület felé. Ha a lakosság lega-
lább 2/3-a vállalja az útépítési hozzájárulás megfizetését, 
akkor tud indulni a beruházás, ha nem vállalja, akkor más 
utcák készülhetnek el. Természetesen mindhárom utcánál a 
felszíni csapadékvíz elvezetés is hozzátartozik a munkála-
tokhoz. A polgármester számít a Képviselő-testület tagjaira, 
valamint „utcabizalmikra” is a hatékony együttműködés 
érdekében, hiszen a jó elfolyással rendelkező árokrendszer 
kiépítéséhez a lakosság közreműködése, időnként áldozat-
vállalása is szükséges. Az önkormányzat célul tűzte ki 2016-
ra a Tüzér utca aszfaltozását, rendbe tételét ingyenesen, 
hiszen ott egyszer már kértek lakossági hozzá-járulást.

Tura Város Önkormányzata saját építőbrigádot sze-
retne életre hívni, vízvezeték szerelőt, burkolót, villany-
szerelőt venne fel állományba, ezzel 4-5 embernek teremte-
nének munkahelyet. Saját szakemberekkel több hiánypótló 
beruházást lehetne megvalósítani lényegesen kevesebb 
költséggel, mintha vállalkozásoknak adná ki az önkor-
mányzat a munkákat. Ilyen beruházások 2016-ban a Szent 
István úti járda kiépítése a kúttól a kis Galgáig, a Hevesy úti 
iskola sport öltözője, ahol 25 éve nem folyik le a víz, valamint 
az Iskola úti iskola vizesblokkjának bevitele a szolgálati 
lakásba, a Központi Orvosi Ügyelet mosdójának, valamint a 
Polgármesteri Hivatal emeleti mosdójának a rendbe tétele. 

2016-ban legalább egy játszótér megépítését célul 
tűzte ki a Képviselő-testület.

2015-ben megkezdte működését a szakosztályi 
szintű torna Lendvai Márton vezetésével, 45 sportoló pa-
lánta tornázik felügyelete alatt. Valamennyi tornaeszköz fel 

lett újítva, a hiányzó eszközök helyett újakat szerzett be az 
önkormányzat. Benke Sándor vezetésével, 25 taggal elindult 
a kézilabda szakosztály is. Folyamatban van a sakk integ-
rálása, illetve a 2016-os tervek között szerepel a lovas 
szakosztály beindítása is.

A polgármester beszámolóját követően vette 
kezdetét a lakossági fórum.

Elsőként Móré Lászlóné kért szót. Köszönetet 
mondott az Őszirózsa Nyugdíjas Egyesület 2015. évi 
támogatásáért, valamint jelezte, hogy a vályogból készült 
klubházat meg kellene erősíteni. A temetőbe, a ravatalozó 
környékére és a település több pontjára padokat szeret-
nének, végül felhívta a Képviselő-testület figyelmét a Kis-
trincsen nagy esőzést követően fennálló vízelfolyási prob-
lémákra.

A polgármester válaszában elmondta, hogy a padok 
rendelkezésre állnak, a temetőbe viacolor járda és kétoldali 
tuja sor van tervezve, az épület javítását hamarosan meg-
kezdi az önkormányzat.

Gyenes József a Vasúton lévő árkok állapotára hívta 
fel a Képviselő-testület figyelmét, valamint nehezményezte, 
hogy a buszforduló felújítása során az út melletti járdát 
megszüntették.

A polgármester arról tájékoztatta Gyenes urat és a 
jelen lévőket, hogy a vasúton lévő árkok rendbe tétele szere-
pel az önkormányzat tervei között.

Müller Gabriella műszaki és beruházási főelőadó a 
Vasútállomásnál eszközölt fejlesztés kapcsán hangsúlyozta, 
hogy állami beruházásról van szó, az építkezés nem az ön-
kormányzat hatásköre, arra ráhatása nincsen.

Tóth Péter László kántor, karnagy kért szót. 
Meglátása szerint a Székelykapu előtti árusítás méltatlan az 
emlékmű által képviselt szellemiséghez, valamint nehez-
ményezte a kapu állagmegóvásának elmaradását és a kör-
forgalomnál található Millenniumi emlékmű elhanya-
goltságát. Felhívta a polgármester és a Képviselő-testület 
figyelmét a testvértelepülési kapcsolatok hatékonyabb 
ápolására.

A polgármester megköszönte az észrevételeket, va-
lamint tájékoztatta a kántor urat, hogy a Székelykapu meg-
felelően kezelve lett. A kapu előtt valóban árulnak, de ezen 
lehet változtatni. A testvértelepülésekkel tartja az önkor-
mányzat a kapcsolatot.

Darnyik Árpád Vendel kifejezte abbéli örömét, hogy 
a városban fellendült a sportélet. Kifogásolta, hogy Turán 
miért van két alpolgármester, kérte a feladatellátásukkal 
kapcsolatos tájékoztatást.

Dolányi Róbertné jegyző válaszában elmondta, 

hogy a 2014. évi választásokon képviselői mandátumot 
szerzett képviselőknek joguk van arra, hogy meghatározzák 
szervezeti és működési rendjüket. A Képviselő-testület az 
alakuló ülésen döntött arról, hogy két fő társadalmi meg-
bízatású alpolgármester legyen, akik nem fizetést kapnak, 
hanem jogszabályi keretek között meghatározott tiszte-
letdíjat. A társadalmi megbízatás egyben azt is jelenti, hogy a 
Polgármesteri Hivatal nem a főállású munkahelyük, fela-
dataik pedig eltérőek. A polgármester általános helyettese 
Marosvölgyi János alpolgármester, feladata a polgármester 
akadályoztatása vagy összeférhetetlensége esetén van. 
Juhász Sándor külsős alpolgármester a település-
üzemeltetéssel kapcsolatos feladatokat irányítja.

Egy turai lakos a Kastélykerti Óvoda előtti parkolás 
megoldását kérte.

A polgármester arról tájékoztatta a felszólalót, hogy 
az adott terület kezelője a Magyar Közút Zrt., a baleset-
veszélyes zóna megoldására folyamatosan keresi a 
megoldást az önkormányzat.

Majoros Andrásné a Gábor Áron úton vízelvezető 
árok és járda készítését kérte az önkormányzattól.

Boda Sándor a Me-Ferro Kft. - meglátása szerint - 
szabálytalan működésére hívta fel a Képviselő-testület fi-
gyelmét, közbenjárást és segítséget kért a helyzet rende-
zésére.

Dolányi Róbertné jegyző arra kérte a lakost, hogy 
keresse fel egy személyes megbeszélésre a Polgármesteri 
Hivatal-ban, ahol részletesen előadhatja panaszát.

Pásztor Sándor nehezményezte a 84 éves idős 
rokonának kiküldött bírósági végzést, az érintett ügyintézők 
felelős-ségre vonásáról érdeklődött.

Dolányi Róbertné jegyző felkérte a lakost, hogy a 
birtokvédelmi ügy tisztázása érdekében keresse fel a Polgár-
mesteri Hivatalban.

Láng Sándor felhívta a Képviselő-testület figyelmét, 
hogy a Hevesy György Általános Iskola és a Radnóti úton ta-
lálható gázelosztó környékén erős gázszagot lehet érezni. A 
polgármester megköszönte a bejelentést, amit a lehető 
legrövidebb időn továbbítanak a szolgáltató felé.

A polgármester úr megköszönte a részvételt, a köz-
meghallgatást 20:54-kor bezárta.

T.A. (készült a közmeghallgatás jegyzőkönyve alapján)

Jenei Csabáné, a Szép Turáért Egyesület elnöke 
kért szót. A Bartók Béla Művelődési Ház vizesblokkja és a 
játszótér megoldatlan problémát jelent. Az egyesület elnöke 
arra kérte a polgármestert és a Képviselő-testület tagjait, 
hogy folytassák az egyeztetéseket a kialakult helyzet mie-
lőbbi rendezésének érdekében.

Beszámoló a 2015 évi rendes közmeghallgatásról

41 esetben váltottunk ki gyógy- dünk a ”napi szeretetmenü” (meleg 

szert. (85e. Ft) Fizettünk iskolába já- egytálétel) osztásában.
376 gyermek részesült karácsonyi ráshoz távolsági bérletet, orvosi vizs-

Az év folyamán ajándékban a „cipős doboznyi gálat díját, állásinterjú útiköltségét,  
terményt és tartós szeretet” akciónkban.tisztítószereket stb.
élelmiszert össze- December 24-én részt vettünk a szo-Az év folyamán havonta 5 család ré-

sen 2828 kg-ot adtak a kedves hívek. ciális otthonban tartott szentmisén, szesült heti két alkalommal kenyér-
Ez 259 családnak tette könnyebbé az majd mind a 61 lakó kapott egy szerény adományban, ez összesen 60 csa-
életét. ajándékot.lád, 1300 kg kenyér.
A pénzadományokból: Kaptunk bútorokat edényeket, e-
25 gyermek  5 napos  móri  tábo- Hálás szívvel köszönünk minden gyéb használati tárgyakat, kb 280 
roztatását tudtuk fedezni. Szállás,  segítséget.zsák ruhát, melyek jelentős részét 
programok, étkezések, 5 felnőtt önkén- már szét is osztottuk.
tes segítségével  (14.500 Ft/fő) December elejétől mi is közreműkö-

KARITÁSZ 
STATISZTIKA

2015

Szent Margit Karitász Csoport

ÖNKORMÁNYZATI HÍREK



Turai Hírlap 7

2016/01

Turai Hírlap6
20

16
/0

1

KÖZÉRDEKŰ INFORMÁCIÓK KÖZÉRDEKŰ INFORMÁCIÓK

2016 január elsejével nemcsak sének tudomásulvételi eljárása, valamint 
személyi igazolványunk változik meg, az engedélyezési eljárásban közreműkö-

dő szakhatóság eljárásade hivatalos ügyeink egy részét is 
18. Adóazonosító jel, társadalombiztosí-olcsóbban intézhetjük.
tási azonosító jel kiadása, ha a kiadás el-

A kormányhivatalhoz tartozó ma 
tulajdonítás miatt válik szükségessé

már illetékmentes eljárások: 
19. Tulajdonosváltozás ingatlan-nyilván-

1. Hatósági erkölcsi bizonyítvány kiállítása 
tartási bejegyzése öröklés jogcímén

iránti eljárás évente négy alkalommal
20. Haszonélvezeti  jog ingatlan-

2. A vállalkozói igazolvánnyal, az üzlet mű-
nyilvántartási bejegyzése hagyatékátadó 

ködési engedélyével kapcsolatos eljárás
végzés alapján

3. Az állandó személyazonosító igazol-
21. Felsőoktatási szakképzésre, alapkép-

vány és lakcímet igazoló hatósági igazol-
zésre, osztatlan képzésre vagy mester-

vány kiadására irányuló eljárás
képzésre történő jelentkezés esetén a je-

4. A családi állapot változásából eredő 
lentkező díjmentesen egyidejűleg három 

névváltozás miatt indult eljárás, valamint a 
képzésre irányuló jelentkezési kérelmet 

névváltozási okiratmásolat kiállítására irá-
nyújthat be

nyuló kérelem
22.  A pótfelvételi eljárás díjmentes

5. Az eltulajdonított okmányok pótlására 
A 2016. január 1-jétől kibocsá-irányuló eljárás

tásra kerülő korszerű elektronikus sze-6. A mozgásában korlátozott személy par-
mélyazonosító igazolvány számos o-kolási igazolványával kapcsolatos eljárás
lyan funkcióval rendelkezik majd, ame-7. Az oktatási igazolvány kiállítása (diák-
lyeknek köszönhetően az állampolgárok igazolvány, pedagógus igazolvány, oktatói 
kényelmesebben, egyszerűbben, gyor-igazolvány)
sabban intézhetik közigazgatási ügyeiket 8. A mezőgazdasági és erdészeti gépke-
is. Az új igazolvány amellett, hogy vizuáli-zelői jogosítvány kiállítása
san tartalmazza a jelenlegi személyazo-9. A népi iparművészeti igazolvánnyal kap-
nosító igazolvány adattartalmát, olyan csolatos igazolvány

10. Jelnyelvi tolmács névjegyzékbe véte- beépített, magas biztonságú chippel is 
lével kapcsolatos eljárás rendelkezik, amely tárolja a személyazo-
11. A gépjárművezetői engedély kiadása nosító adatokat, az állampolgárok dön-
első alkalommal tésétől függően az ujjnyomatukat, az elek-
12. A cég cégkivonatának, cégbizonyítvá- tronikus aláírás létrehozásához szüksé-
nyának és cégmásolatának kiállítása, ha ges adataikat, illetve a társadalombizto-
azt a cég tagja, vagy képviselője kéri sítási- és adóazonosító jelüket is.
13. A cég cégnyilvántartásban szereplő Az új típusú okmány magas biztonsági 
elektronikus okiratainak elektronikus úton fokát az egyes funkciókat megtestesítő 
történő megküldése, ha azt a cég tagja adatcsoportok egymástól elkülönült táro-
vagy képviselője kéri lása garantálja. Egyszerre csak egy funk-
14. Cégek éves számviteli beszámoló- ciót lehet majd használni, megakadá-
jának közzététele lyozva ezzel, hogy több adatunk is hoz-
15. Adóhatósági igazolás kiadására irá- záférhető legyen az arra nem jogosultak 
nyuló eljárás számára. A kártyán elektronikusan tárolt 
16. A Kormány által rendeletben kihirde- adatokhoz való teljes hozzáférésre nincs 
tett veszélyhelyzet folytán bekövetkezett lehetőség. Az ujjnyomat tárolással az új 
építménykárok helyreállításával össze- okmány magas biztonságú, hiteles sze-
függő bontási, építési, módosított építési mélyazonosításra is alkalmas lesz – az 
és használatbavételi engedélyezési okmány és a személy egyértelmű egy-
eljárás, valamint az eljárásban közremű- máshoz rendelésével.
ködő szakhatóságok eljárása Az új személyazonosító igazolvány hasz-

217. A 300 m -nél kisebb hasznos alapte- nálatára történő átállás fokozatosan tör-
rületű, más önálló rendeltetési egységet ténik majd. 2016. január 1-jét követően, ha 
nem tartalmazó, egylakásos lakóépület az állampolgár személyazonosító igazol-
bontási, építési (továbbépítési), módosí- ványt igényel, számára már az új okmányt 
tott építési és használatbavételi engedé- állítja ki a Hivatal.
lyezési, a használatbavétel tudomásulvé- btm
teli és a bontási tevékenység megkezdé- (forrás: http://promenad.hu/)

V Á L T O Z Á S O K É V E

2016 különleges és 
mozgalmas esztendő-
nek tűnik. Olyannyi-
ra, hogy veszem a bá-
torságot és kérem né-
hány sor erejéig fi-
gyelmüket.

Örömmel és büszkeséggel tölt el, hogy 
néhány éve magam is részese lehetek a 
Turai Hírlap szerkesztőségnek. Meg-
tisztelő a megbízatás, ugyanakkor csep-
pet sem könnyű a nagy tudással 
rendelkező, tapasztalt, elismert elődök 
nyomdokain haladni. Kollégáimmal 
Boda-Tóth Mária, Farkas Ákos és Széná-
si József - folyamatosan arra törekszünk, 
hogy Önöket, turaiakat a lehető legpon-
tosabban, leghitelesebben és minél sok-
rétűbben tájékoztassuk szeretett váro-
sunk eseményeiről, hiszen az újság 
Önöknek, a lakosságnak készül.

Az idei év mégis egy kicsit rend-
hagyó lesz, hiszen 25 éves a Turai Hír-
lap. Jubilálunk! Negyed évszázad. Bele-
gondolni is sok, pláne összegezni a 25 év 
eseményeit, változásait, de megpróbál-
juk. Nem csak a múltba tekintünk visz-
sza, hanem természetesen előre is, egy-
két meglepetéssel készülünk a jubileu-
mi év alkalmából, érdemes lesz az on-
line újságot is böngészni. Terveink sze-
rint a cikkekhez csatolt fényképeket a 
tura.hu weboldalon mostantól kezdve 
színesben is megtekinthetik. Mivel fon-
tosnak tartjuk olvasóink véleményét, 
2011 után hamarosan újra megkérjük 
Önöket, hogy egy elégedettségi kérdőív 
kitöltésével legyenek segítségünkre, 
mondják el véleményüket, javaslataikat, 
bírálatukat, észrevételeiket.

Szintén kiemelt szerepet kapnak 
ebben az évfolyamban a turaiakat is é-
rintő 1956-os események. Október 23. a 
forradalom és szabadságharc emlék-
napja. Mottóként Márai Sándor sorait 
idézném: „És kérdik, egyre többen kér-
dik, Hebegve, mert végképp nem értik - 
Ők, akik örökségbe kapták -: Ilyen nagy 
dolog a Szabadság?” Az 1956-os esemé-
nyek 60 éve drasztikusan változtatták 
meg közösségek, hétköznapi emberek, 
családok életét. A magyar nép szabad-
ság iránti vágya új értelmet adott a nem-
zet és hazafiság kifejezéseknek, de a 
nagy tetteknek nagy ára van. Minél több 
oldal szól az ‘56-os eseményekről a tör-
ténelemkönyvekben, annál több keserű 
könnycsepp áztatta értük a földet. A 
túlélők, a fájdalmas veszteségeket 
elszenvedők a mai napig nem, vagy félve 
beszélnek, rettegve az esetleges követ-
kezményekről. Az idei évet átfogó cikk-
sorozatunkban azokat az embereket 
szólaltatjuk meg, akik talán – ennyi idő 
elteltével - mernek beszélni az átéltek-
ről, azokról, amelyekről nem szólnak a 
könyvekben sem. 

Mindezek mellett továbbra is kie-
melt figyelmet szentelünk a minden-
napok eseményeinek, indítva az évet a 
város lakosságát megosztó, de minden-
kit lázban tartó Schossberger kastéllyal 
kapcsolatos változásokkal.

Köszönöm megtisztelő figyelmüket!

Tisztelt turaiak,
kedves olvasók!

Tóth Anita felelős szerkesztő

2016. január 1.-től tilos ebet tartósan kikötve 
tartani. A Nemzeti Élelmiszerlánc-biztonsági Hivatal 
(NÉBIH) felhívja a figyelmet a rendelettel kapcsolatos né-
hány, nagy publicitást nyert félreértésre. A legfontosabb, 
hogy helytelen az az értelmezés, mely szerint a kutyákat 
mostantól egyáltalán nem lehet láncon tartani. Szintén 
fontos tisztázni, hogy az, aki vét a rendelet ellen, nem kö-
vet el bűncselekményt, mert az előírás nem esik a Btk. ha-
tálya alá. Munkatársunk Sipos József ebrendésszel, 
városunk szerződött partnerével igyekezett eloszlatni a 
félreértéseket és pontosan értelmezni az új jogszabályt.

Hogyan kell értelmezni a „tartósan láncon tartás” ki-
fejezést?

A rendeletben nem arról van szó, hogy nem lehet ku-
tyát láncon tartani, hanem arról, hogy az ebet tartósan kikötve 
tartani nem lehet. A magyar nyelv ebből a szempontból egy-
szerű. Itt azt kell mindenkinek átgondolni, hogy a nap 24 órájá-
ban a kutya meg van-e kötve, vagy nap közben – forgalmasabb 
időszakban - a kutyát értelem szerűen szükséges láncon tartani, 
de este, éjszaka már szabadon van. Ez már lényegében azt je-
lenti, hogy a kutya nincs tartósan láncra kötve. A rendelet azt 
igyekszik elérni. hogy a kutya igényeinek megfelelő moz-
gástér biztosítva legyen. Az egyensúlyra kell törekedni. Még 
egyszer hangsúlyoznám, hogy nem maga a láncon tartás van 
megtiltva, hanem a kutyák mozgásterének tartósan és drasz-
tikusan történő korlátozása. Nemcsak láncon, hanem kennelben 
sem lehet tartósan kutyát tartani és itt a hangsúly szintén a 
tartósan szón van.

Alapvető, általános előírás, hogy a kedvtelésből tartott 
állatot úgy kell tartani, hogy az állat tartása lehetővé tegye an-
nak természetes viselkedését, ugyanakkor szükségtelenül ne 
zavarja a lakóközösség életét, szokásrendjét. Fontosnak tudni 
azt is, hogy szinte minden eset – az alapvető jogszabályokban 
rögzített kötelezettségeken felül – egyedi elbírálást igényelne. 
Például nem lehet kimondani, hogy az időszakos láncon tartás 
rosszabb, mint a kenneles tartás. Egy jól megválasztott futólánc, 
melyet a „történések” közelében, ingergazdag környezetben 
helyeznek el, egyrészt nagy mozgásteret biztosíthat a kutyának, 
másrészt kevésbé zárja ki őt az emberekkel való kapcsolat lehe-
tőségéből, mint egy, az udvar végében elhelyezett kennel. U-
gyanakkor, ha ez a kennel csak a kutya pihenését szolgálja, de a 
nap nagy részét szabadon töltheti a kertben és napi rendszeres-
séggel sétálni is viszik, foglalkoznak vele, akkor természetesen 
megfelelő. Tehát bármely tartási módban lényeges, hogy a ku-
tyának biztosítani kell a gazdával együtt töltött idő, a közös sé-
ták (a kertben tartottaknak is!) és a szabad mozgás lehetőségét!
Mi indokolta a szigorítást?

Nagyon egyszerű oka van. A kutya szociális, avagy 
antiszociális viselkedésén látszik, hogy egy család, egy bizonyos 
emberi réteg mennyit foglalkozik, mennyit kommunikál, mennyi 
időt tölt vele. Lehet azt látni, hogy ha egy kutya megfelelő bánás-
módban, megfelelő nevelésben részesül, akkor nincsenek prob-
lémák. Nagyon sok olyan családnál voltam már, ahol az ingatlan-
ra történő belépéskor szikrázik a levegő. A kutya megfelelően 
védi a maga territóriumát, de „a főnök”, a gazda megjelenésénél 
automatikusan odamegy a gazdájához, aki egy szóra, gond nél-
kül bezárja a kennelbe, ráteszi a nyakörvet, szóval működik a 
kommunikáció különösebb beavatkozás nélkül. Az ilyen portá-
kon nem beszélünk világmegváltó dolgokról, az étellel és itallal 
való ellátáson kívül valamennyi napi törődésről beszélünk. 

Sűrűn előfordul az is, amikor féktelen haraggal, düh-
ből megy a kutya az emberre és senki a családból nem képes 
megfékezni, nem fogad szót és nem tudnak rá hatni. A rossz 
tartás következtében sok helyen kialakult a kutyák antiszociális 
viselkedése, agresszívvá, kezelhetetlenné, kiszámíthatatlanná 
váltak. Innentől csak egy lépés a családon belüli kutyatámadás - 

jön az unoka, a rég nem látott családtag - a kutyának pedig senki 
nem tud parancsolni. Ezek komoly problémák, a rendelet első-
sorban ezeket az eseteket próbálja minimalizálni, idővel teljesen 
megszüntetni. Nem azért találták ezt ki, hogy bárkinek hátránya 
származzon ebből, sőt!

Sajnos még ma is vannak olyanok, akik a kutyát egy-
szerű „jelzőrendszerként”, kikötve, kennelbe zárva vagy egy 
hátsó kertbe „száműzve” tartják, egyetlen elvárásuk az állattal 
szemben, hogy riassza el a betörőt, vagy a rókát. Miközben tud-
juk, hogy a kutya az egyetlen olyan állatfaj, mely fajtársaival 
szemben is inkább az ember társaságát választja és szüksége is 
van rá, hiszen „társadalmi lénnyé” vált az emberrel való évezre-
des együttélésben. Az emberrel szembeni kutyatámadások vizs-
gálatakor azt láthatjuk, hogy a komoly sérüléssel, vagy akár a 
halállal végződő esetek nagy részét rosszul szocializált, tehát 
olyan kutyák okozzák, akiket megfosztottak attól a lehetőségtől, 
hogy megfelelő kapcsolatot alakítsanak ki az emberekkel.
Mi a helyzet az ilyen viselkedést mutató kutyákkal? Ha a 
gazdi nem képes kezelni a kutyáját, de nem akar 150 ezres 
bírságot sem fizetni? Ha egyszerűen elereszti a kutyát 
láncról, milyen következményekkel jár? Mit tegyen, vagy 
mit ne tegyen, mi az okos döntés?

Nagyon aktuális a kérdés. Azok az emberek, akik terü-
letőrzésre, vagy jelzőrendszerként használták, ezzel együtt 
láncon tartották a kutyát, a jogszabály alól úgy próbáltak ki-
bújni, hogy elengedték, vagyis közterületre bocsájtották ezeket 
a kutyákat. Azt tanácsolnám mindenkinek, aki ilyen hely-
zetben van, hogy sem saját, sem mások testi épségét ne 
veszélyeztesse ezzel, ez nagyon buta dolog. Ha egy ilyen kutya 
kikerül területre, automatikusan neki fog támadni az első em-
bernek, aki az útjába kerül, legyen az akár gyermek, felnőtt, 
idős, postás, bárki. Lehetséges megoldásként azt javaslom, hogy 
ne tartsa helyhez kötötten rövid láncon a kutyát, ha szeretné 
megtartani. Erre van kitalálva például a blokíron (futólánc) való 
kutyatartás. Ez egy 10-20 méter hosszú - a földön, vagy két 
oszlop között elhelyezett - drótsodrony, amire rá van csatolva 
egy 2-3 méteres lánc, ezen a kutya le-föl megfelelőképpen tud 
mozogni. Tud kommunikálni a beérkező emberekkel, sokkal 
nagyobb a látótere a portára, közelebb van az emberekhez. 
Idővel szocializálódik, megnyugszik. Nem szabad azt sem figyel-
men kívül hagyni, hogy ezzel a megoldással feladatát is sokkal 
jobban el tudja látni. Egy fix 4 méteres láncra kikötött kutya előtt 
akár 1 milliméterrel is el lehet sétálni anélkül, hogy meg bírjon 
fogni, de ugyanez egy blokírnál kiszámíthatatlan, ami hatéko-
nyabb fellépést biztosíthat pl. egy illetéktelen behatoló esetén.

Mindenkit arra kérek, hogy kicsit nyugodjanak meg, 
nem a láncon tartás tilos, hanem a kutya mozgásterének 
tartós és drasztikus korlátozása. Azt mondom, ha eddig a 
kutyájával foglalkozott valaki 10 percet, akkor tegye meg, hogy 
mostantól foglalkozik vele fél órát. A kutya meg fogja hálálni, 
ráadásul ebben a rohanó világban kellemes kikapcsolódás a ku-
tyával töltött idő.

T.A.

Lánckérdés – láncválasz

A TARTÓS KIKÖTÉS TILALMA NEM EGYENLŐ A LÁNCON TARTÁS ABSZOLÚT TILALMÁVAL!

A „blokír” - futólánc makettje - itt felső drótvezetéssel
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2016 január elsejével nemcsak sének tudomásulvételi eljárása, valamint 
személyi igazolványunk változik meg, az engedélyezési eljárásban közreműkö-

dő szakhatóság eljárásade hivatalos ügyeink egy részét is 
18. Adóazonosító jel, társadalombiztosí-olcsóbban intézhetjük.
tási azonosító jel kiadása, ha a kiadás el-

A kormányhivatalhoz tartozó ma 
tulajdonítás miatt válik szükségessé

már illetékmentes eljárások: 
19. Tulajdonosváltozás ingatlan-nyilván-

1. Hatósági erkölcsi bizonyítvány kiállítása 
tartási bejegyzése öröklés jogcímén

iránti eljárás évente négy alkalommal
20. Haszonélvezeti  jog ingatlan-

2. A vállalkozói igazolvánnyal, az üzlet mű-
nyilvántartási bejegyzése hagyatékátadó 

ködési engedélyével kapcsolatos eljárás
végzés alapján

3. Az állandó személyazonosító igazol-
21. Felsőoktatási szakképzésre, alapkép-

vány és lakcímet igazoló hatósági igazol-
zésre, osztatlan képzésre vagy mester-

vány kiadására irányuló eljárás
képzésre történő jelentkezés esetén a je-

4. A családi állapot változásából eredő 
lentkező díjmentesen egyidejűleg három 

névváltozás miatt indult eljárás, valamint a 
képzésre irányuló jelentkezési kérelmet 

névváltozási okiratmásolat kiállítására irá-
nyújthat be

nyuló kérelem
22.  A pótfelvételi eljárás díjmentes

5. Az eltulajdonított okmányok pótlására 
A 2016. január 1-jétől kibocsá-irányuló eljárás

tásra kerülő korszerű elektronikus sze-6. A mozgásában korlátozott személy par-
mélyazonosító igazolvány számos o-kolási igazolványával kapcsolatos eljárás
lyan funkcióval rendelkezik majd, ame-7. Az oktatási igazolvány kiállítása (diák-
lyeknek köszönhetően az állampolgárok igazolvány, pedagógus igazolvány, oktatói 
kényelmesebben, egyszerűbben, gyor-igazolvány)
sabban intézhetik közigazgatási ügyeiket 8. A mezőgazdasági és erdészeti gépke-
is. Az új igazolvány amellett, hogy vizuáli-zelői jogosítvány kiállítása
san tartalmazza a jelenlegi személyazo-9. A népi iparművészeti igazolvánnyal kap-
nosító igazolvány adattartalmát, olyan csolatos igazolvány

10. Jelnyelvi tolmács névjegyzékbe véte- beépített, magas biztonságú chippel is 
lével kapcsolatos eljárás rendelkezik, amely tárolja a személyazo-
11. A gépjárművezetői engedély kiadása nosító adatokat, az állampolgárok dön-
első alkalommal tésétől függően az ujjnyomatukat, az elek-
12. A cég cégkivonatának, cégbizonyítvá- tronikus aláírás létrehozásához szüksé-
nyának és cégmásolatának kiállítása, ha ges adataikat, illetve a társadalombizto-
azt a cég tagja, vagy képviselője kéri sítási- és adóazonosító jelüket is.
13. A cég cégnyilvántartásban szereplő Az új típusú okmány magas biztonsági 
elektronikus okiratainak elektronikus úton fokát az egyes funkciókat megtestesítő 
történő megküldése, ha azt a cég tagja adatcsoportok egymástól elkülönült táro-
vagy képviselője kéri lása garantálja. Egyszerre csak egy funk-
14. Cégek éves számviteli beszámoló- ciót lehet majd használni, megakadá-
jának közzététele lyozva ezzel, hogy több adatunk is hoz-
15. Adóhatósági igazolás kiadására irá- záférhető legyen az arra nem jogosultak 
nyuló eljárás számára. A kártyán elektronikusan tárolt 
16. A Kormány által rendeletben kihirde- adatokhoz való teljes hozzáférésre nincs 
tett veszélyhelyzet folytán bekövetkezett lehetőség. Az ujjnyomat tárolással az új 
építménykárok helyreállításával össze- okmány magas biztonságú, hiteles sze-
függő bontási, építési, módosított építési mélyazonosításra is alkalmas lesz – az 
és használatbavételi engedélyezési okmány és a személy egyértelmű egy-
eljárás, valamint az eljárásban közremű- máshoz rendelésével.
ködő szakhatóságok eljárása Az új személyazonosító igazolvány hasz-

217. A 300 m -nél kisebb hasznos alapte- nálatára történő átállás fokozatosan tör-
rületű, más önálló rendeltetési egységet ténik majd. 2016. január 1-jét követően, ha 
nem tartalmazó, egylakásos lakóépület az állampolgár személyazonosító igazol-
bontási, építési (továbbépítési), módosí- ványt igényel, számára már az új okmányt 
tott építési és használatbavételi engedé- állítja ki a Hivatal.
lyezési, a használatbavétel tudomásulvé- btm
teli és a bontási tevékenység megkezdé- (forrás: http://promenad.hu/)

V Á L T O Z Á S O K É V E

2016 különleges és 
mozgalmas esztendő-
nek tűnik. Olyannyi-
ra, hogy veszem a bá-
torságot és kérem né-
hány sor erejéig fi-
gyelmüket.

Örömmel és büszkeséggel tölt el, hogy 
néhány éve magam is részese lehetek a 
Turai Hírlap szerkesztőségnek. Meg-
tisztelő a megbízatás, ugyanakkor csep-
pet sem könnyű a nagy tudással 
rendelkező, tapasztalt, elismert elődök 
nyomdokain haladni. Kollégáimmal 
Boda-Tóth Mária, Farkas Ákos és Széná-
si József - folyamatosan arra törekszünk, 
hogy Önöket, turaiakat a lehető legpon-
tosabban, leghitelesebben és minél sok-
rétűbben tájékoztassuk szeretett váro-
sunk eseményeiről, hiszen az újság 
Önöknek, a lakosságnak készül.

Az idei év mégis egy kicsit rend-
hagyó lesz, hiszen 25 éves a Turai Hír-
lap. Jubilálunk! Negyed évszázad. Bele-
gondolni is sok, pláne összegezni a 25 év 
eseményeit, változásait, de megpróbál-
juk. Nem csak a múltba tekintünk visz-
sza, hanem természetesen előre is, egy-
két meglepetéssel készülünk a jubileu-
mi év alkalmából, érdemes lesz az on-
line újságot is böngészni. Terveink sze-
rint a cikkekhez csatolt fényképeket a 
tura.hu weboldalon mostantól kezdve 
színesben is megtekinthetik. Mivel fon-
tosnak tartjuk olvasóink véleményét, 
2011 után hamarosan újra megkérjük 
Önöket, hogy egy elégedettségi kérdőív 
kitöltésével legyenek segítségünkre, 
mondják el véleményüket, javaslataikat, 
bírálatukat, észrevételeiket.

Szintén kiemelt szerepet kapnak 
ebben az évfolyamban a turaiakat is é-
rintő 1956-os események. Október 23. a 
forradalom és szabadságharc emlék-
napja. Mottóként Márai Sándor sorait 
idézném: „És kérdik, egyre többen kér-
dik, Hebegve, mert végképp nem értik - 
Ők, akik örökségbe kapták -: Ilyen nagy 
dolog a Szabadság?” Az 1956-os esemé-
nyek 60 éve drasztikusan változtatták 
meg közösségek, hétköznapi emberek, 
családok életét. A magyar nép szabad-
ság iránti vágya új értelmet adott a nem-
zet és hazafiság kifejezéseknek, de a 
nagy tetteknek nagy ára van. Minél több 
oldal szól az ‘56-os eseményekről a tör-
ténelemkönyvekben, annál több keserű 
könnycsepp áztatta értük a földet. A 
túlélők, a fájdalmas veszteségeket 
elszenvedők a mai napig nem, vagy félve 
beszélnek, rettegve az esetleges követ-
kezményekről. Az idei évet átfogó cikk-
sorozatunkban azokat az embereket 
szólaltatjuk meg, akik talán – ennyi idő 
elteltével - mernek beszélni az átéltek-
ről, azokról, amelyekről nem szólnak a 
könyvekben sem. 

Mindezek mellett továbbra is kie-
melt figyelmet szentelünk a minden-
napok eseményeinek, indítva az évet a 
város lakosságát megosztó, de minden-
kit lázban tartó Schossberger kastéllyal 
kapcsolatos változásokkal.

Köszönöm megtisztelő figyelmüket!

Tisztelt turaiak,
kedves olvasók!

Tóth Anita felelős szerkesztő

2016. január 1.-től tilos ebet tartósan kikötve 
tartani. A Nemzeti Élelmiszerlánc-biztonsági Hivatal 
(NÉBIH) felhívja a figyelmet a rendelettel kapcsolatos né-
hány, nagy publicitást nyert félreértésre. A legfontosabb, 
hogy helytelen az az értelmezés, mely szerint a kutyákat 
mostantól egyáltalán nem lehet láncon tartani. Szintén 
fontos tisztázni, hogy az, aki vét a rendelet ellen, nem kö-
vet el bűncselekményt, mert az előírás nem esik a Btk. ha-
tálya alá. Munkatársunk Sipos József ebrendésszel, 
városunk szerződött partnerével igyekezett eloszlatni a 
félreértéseket és pontosan értelmezni az új jogszabályt.

Hogyan kell értelmezni a „tartósan láncon tartás” ki-
fejezést?

A rendeletben nem arról van szó, hogy nem lehet ku-
tyát láncon tartani, hanem arról, hogy az ebet tartósan kikötve 
tartani nem lehet. A magyar nyelv ebből a szempontból egy-
szerű. Itt azt kell mindenkinek átgondolni, hogy a nap 24 órájá-
ban a kutya meg van-e kötve, vagy nap közben – forgalmasabb 
időszakban - a kutyát értelem szerűen szükséges láncon tartani, 
de este, éjszaka már szabadon van. Ez már lényegében azt je-
lenti, hogy a kutya nincs tartósan láncra kötve. A rendelet azt 
igyekszik elérni. hogy a kutya igényeinek megfelelő moz-
gástér biztosítva legyen. Az egyensúlyra kell törekedni. Még 
egyszer hangsúlyoznám, hogy nem maga a láncon tartás van 
megtiltva, hanem a kutyák mozgásterének tartósan és drasz-
tikusan történő korlátozása. Nemcsak láncon, hanem kennelben 
sem lehet tartósan kutyát tartani és itt a hangsúly szintén a 
tartósan szón van.

Alapvető, általános előírás, hogy a kedvtelésből tartott 
állatot úgy kell tartani, hogy az állat tartása lehetővé tegye an-
nak természetes viselkedését, ugyanakkor szükségtelenül ne 
zavarja a lakóközösség életét, szokásrendjét. Fontosnak tudni 
azt is, hogy szinte minden eset – az alapvető jogszabályokban 
rögzített kötelezettségeken felül – egyedi elbírálást igényelne. 
Például nem lehet kimondani, hogy az időszakos láncon tartás 
rosszabb, mint a kenneles tartás. Egy jól megválasztott futólánc, 
melyet a „történések” közelében, ingergazdag környezetben 
helyeznek el, egyrészt nagy mozgásteret biztosíthat a kutyának, 
másrészt kevésbé zárja ki őt az emberekkel való kapcsolat lehe-
tőségéből, mint egy, az udvar végében elhelyezett kennel. U-
gyanakkor, ha ez a kennel csak a kutya pihenését szolgálja, de a 
nap nagy részét szabadon töltheti a kertben és napi rendszeres-
séggel sétálni is viszik, foglalkoznak vele, akkor természetesen 
megfelelő. Tehát bármely tartási módban lényeges, hogy a ku-
tyának biztosítani kell a gazdával együtt töltött idő, a közös sé-
ták (a kertben tartottaknak is!) és a szabad mozgás lehetőségét!
Mi indokolta a szigorítást?

Nagyon egyszerű oka van. A kutya szociális, avagy 
antiszociális viselkedésén látszik, hogy egy család, egy bizonyos 
emberi réteg mennyit foglalkozik, mennyit kommunikál, mennyi 
időt tölt vele. Lehet azt látni, hogy ha egy kutya megfelelő bánás-
módban, megfelelő nevelésben részesül, akkor nincsenek prob-
lémák. Nagyon sok olyan családnál voltam már, ahol az ingatlan-
ra történő belépéskor szikrázik a levegő. A kutya megfelelően 
védi a maga territóriumát, de „a főnök”, a gazda megjelenésénél 
automatikusan odamegy a gazdájához, aki egy szóra, gond nél-
kül bezárja a kennelbe, ráteszi a nyakörvet, szóval működik a 
kommunikáció különösebb beavatkozás nélkül. Az ilyen portá-
kon nem beszélünk világmegváltó dolgokról, az étellel és itallal 
való ellátáson kívül valamennyi napi törődésről beszélünk. 

Sűrűn előfordul az is, amikor féktelen haraggal, düh-
ből megy a kutya az emberre és senki a családból nem képes 
megfékezni, nem fogad szót és nem tudnak rá hatni. A rossz 
tartás következtében sok helyen kialakult a kutyák antiszociális 
viselkedése, agresszívvá, kezelhetetlenné, kiszámíthatatlanná 
váltak. Innentől csak egy lépés a családon belüli kutyatámadás - 

jön az unoka, a rég nem látott családtag - a kutyának pedig senki 
nem tud parancsolni. Ezek komoly problémák, a rendelet első-
sorban ezeket az eseteket próbálja minimalizálni, idővel teljesen 
megszüntetni. Nem azért találták ezt ki, hogy bárkinek hátránya 
származzon ebből, sőt!

Sajnos még ma is vannak olyanok, akik a kutyát egy-
szerű „jelzőrendszerként”, kikötve, kennelbe zárva vagy egy 
hátsó kertbe „száműzve” tartják, egyetlen elvárásuk az állattal 
szemben, hogy riassza el a betörőt, vagy a rókát. Miközben tud-
juk, hogy a kutya az egyetlen olyan állatfaj, mely fajtársaival 
szemben is inkább az ember társaságát választja és szüksége is 
van rá, hiszen „társadalmi lénnyé” vált az emberrel való évezre-
des együttélésben. Az emberrel szembeni kutyatámadások vizs-
gálatakor azt láthatjuk, hogy a komoly sérüléssel, vagy akár a 
halállal végződő esetek nagy részét rosszul szocializált, tehát 
olyan kutyák okozzák, akiket megfosztottak attól a lehetőségtől, 
hogy megfelelő kapcsolatot alakítsanak ki az emberekkel.
Mi a helyzet az ilyen viselkedést mutató kutyákkal? Ha a 
gazdi nem képes kezelni a kutyáját, de nem akar 150 ezres 
bírságot sem fizetni? Ha egyszerűen elereszti a kutyát 
láncról, milyen következményekkel jár? Mit tegyen, vagy 
mit ne tegyen, mi az okos döntés?

Nagyon aktuális a kérdés. Azok az emberek, akik terü-
letőrzésre, vagy jelzőrendszerként használták, ezzel együtt 
láncon tartották a kutyát, a jogszabály alól úgy próbáltak ki-
bújni, hogy elengedték, vagyis közterületre bocsájtották ezeket 
a kutyákat. Azt tanácsolnám mindenkinek, aki ilyen hely-
zetben van, hogy sem saját, sem mások testi épségét ne 
veszélyeztesse ezzel, ez nagyon buta dolog. Ha egy ilyen kutya 
kikerül területre, automatikusan neki fog támadni az első em-
bernek, aki az útjába kerül, legyen az akár gyermek, felnőtt, 
idős, postás, bárki. Lehetséges megoldásként azt javaslom, hogy 
ne tartsa helyhez kötötten rövid láncon a kutyát, ha szeretné 
megtartani. Erre van kitalálva például a blokíron (futólánc) való 
kutyatartás. Ez egy 10-20 méter hosszú - a földön, vagy két 
oszlop között elhelyezett - drótsodrony, amire rá van csatolva 
egy 2-3 méteres lánc, ezen a kutya le-föl megfelelőképpen tud 
mozogni. Tud kommunikálni a beérkező emberekkel, sokkal 
nagyobb a látótere a portára, közelebb van az emberekhez. 
Idővel szocializálódik, megnyugszik. Nem szabad azt sem figyel-
men kívül hagyni, hogy ezzel a megoldással feladatát is sokkal 
jobban el tudja látni. Egy fix 4 méteres láncra kikötött kutya előtt 
akár 1 milliméterrel is el lehet sétálni anélkül, hogy meg bírjon 
fogni, de ugyanez egy blokírnál kiszámíthatatlan, ami hatéko-
nyabb fellépést biztosíthat pl. egy illetéktelen behatoló esetén.

Mindenkit arra kérek, hogy kicsit nyugodjanak meg, 
nem a láncon tartás tilos, hanem a kutya mozgásterének 
tartós és drasztikus korlátozása. Azt mondom, ha eddig a 
kutyájával foglalkozott valaki 10 percet, akkor tegye meg, hogy 
mostantól foglalkozik vele fél órát. A kutya meg fogja hálálni, 
ráadásul ebben a rohanó világban kellemes kikapcsolódás a ku-
tyával töltött idő.

T.A.

Lánckérdés – láncválasz

A TARTÓS KIKÖTÉS TILALMA NEM EGYENLŐ A LÁNCON TARTÁS ABSZOLÚT TILALMÁVAL!

A „blokír” - futólánc makettje - itt felső drótvezetéssel



Turai Hírlap 9

2016/01

Turai Hírlap8
20

16
/0

1

A HEVESY GYÖRGY ÁLTALÁNOS ISKOLA HÍREI

A Diákolimpia teremlabdarúgó bajnokságra ebben a 
tanévben a 4. korcsoporttal neveztünk. 

A sorozat még decemberben a kartali körzeti ver-
sennyel indult, amit úgy nyertünk meg, hogy sem a csoport-
mérkőzéseken, sem a körzeti döntőn nem kaptunk gólt 
(Pécel 10-0, Veresegyház 8-0, Kartal 1-0). 

A folytatásra vagyis a megyei területi versenyre 
már 2016-ban került sor. Január 5-én utaztunk Mogyoródra, 
ahol 2 győzelemmel (Mogyoród 1-0, Jászkarajenő 7-0) és egy 
döntetlennel (Nagykáta 2-2, amelyet végül büntetőkkel 
megnyertünk) végeztünk az élen. 

A megyei döntő színhelye ezúttal Szigetszent-
miklóson a városi sportcsarnok volt. A döntőben a Szentendre 
Izbégi, a Szigetszentmiklós József Attila és a Dunakeszi 
Széchenyi iskolák csapataival mérkőztünk. Az egy győzelem 
(Szigetszentmiklós 3-0) és a két szoros vereség (Szentendre 
2-3, Dunakeszi 1-2) a 4. helyre volt elegendő. Az országos 
döntőre a Dunakeszi csapata jutott. A Hevesy Tura az induló 
122 csapatból lett Pest megye 4. legjobb iskolai csapata. 
(Most már többedszer!!!)
Csapatunkat alkották: Abért Márton, Sára Dávid, Baranyi 
László, Rajzinger Ákos, Kakucska Kevin, Kürti Csaba, Tóth M. 
Tamás, Gólya Ádám, Szilágyi Szabolcs, Sallai Gergely (Gólya 
Balázs, Varjú Balázs) 

Gratulálunk minden résztvevőnek és köszön-
jük a szülők utazásban nyújtott segítségét!

Diákolimpia teremlabdarúgás

megyei 4. helyezés

Tóth M. Imre

Hevesy Tura teremfoci csapata IV. korcsoport

Ezekkel a szép sorokkal vette kezdetét a Mikrofon 
Zeneiskola 16. karácsonyi hangversenye. Az idei koncert 
azonban nem csak a növendékek előadásától volt felemelő, 
hanem vendégként köszönthették a Turai Hevesy György 
Általános Iskola gyermekkarát, valamint a turai Világi Női 
Kórust is, akik csatlakozva hozzájuk együtt ünnepeltek velük.

Király Luca és Lili:  „Ím az angyal…” A legkisebbek, 
az előképző növendékei gyermekdalokat és népdalokat adtak 
elő furulyán, felkészítő tanáruk: Tóth- Sebes Péter. Sára Villő 
(furulya): A kis Jézus megszületett, Mennyből az angyal… Tóth 
Bálint: skót karácsonyi dal, Greens Lewers, valamint Mozart G-
dúr menüettje. Berente Hanga: népdal feldolgozások zongo-
rán. Farkas Áron: Jingle Bells és egy népdal feldolgozás, majd 
Tóth Bálint: Gyertyafény keringő. Szilágyi Nikolett: gyer-
mekdal-feldolgozások zongorán. Kajári Kitti: Beethoven: 
Holdfény szonáta. Király Lili és Luca: népdalfeldolgozások 
zongorán. Tóth Glória: Kadosa Pál: Játékdal, Király Nóra: 
Bartók Béla 8. Gyermekjáték c. műve, Szvercsek Kevin: 
Beethoven: Orosz tánc, valamint Farkas Ferenc: Magyar tánc, 

A műsor repertoárja a következő volt:

 

Karácsonyi hangverseny

2016. január 26-án a 
VSzC Madách Imre Szakkö-
zépiskola, Szakiskola és Kollé-
gium által szervezett Justus 
von Liebig kémia csapatver-
senyen Tóth-Sebes Edina 8. 
b, Köles Rita és Szilágyi 
Anna 8. c osztályos tanulók 4. 
helyezést értek el. Felkészítő 
tanár: Demeter Dóra

A Turai Tekergők Társasága első idei túrájának 
bátor résztvevői január 2-án, szombaton -10 °C-ban gyalo-
goltak 19,4 km-t, 847 m-es  szintet legyűrve. A BUÉK 20 
teljesítménytúra a Budai hegységbe kalauzolta el őket a 
Hűvösvölgy-Hármashatárhegy-Árpád kilátó-Apáthy szikla-
Szépjuhászné-Hűvösvölgy útvonalon.

NYELVI VERSENYEK

A hatvani Széchenyi István Római Katolikus Középiskola 
által szervezett angol nyelvi - Pannon nyelvvizsga típusú - verse-
nyen iskolánkat Tóth Eszter és Sóti Félix 8. b osztályos tanulók 
képviselték. 80% feletti teljesítménnyel, az írásbeli és szóbeli 
fordulók után Sóti Félix 1. helyezést ért el. Jutalma egy ingye-
nes középfokú nyelvvizsga lehetőség, melyet februárban szeret-
ne teljesíteni. Tóth Eszter 80%-os eredményt ért el. További 
sikereket kívánunk mindkét tanulónak! Köszönjük a szülők se-
gítségét az utaztatásban! Az Országos Német Verseny Megyei 
fordulójára továbbjutott: Köles Bernadett 7.b , Tóth Eszter 8.b és 
Tóth- Sebes Edina 8.b osztályos tanuló. Felkészítő: Jónás Sán-
dorné 

MATEMATIKA VERSENY

A Hatvani Bajza József Gimnázium és Szakközépiskola az 
idei tanévben is megrendezte a hetedik és nyolcadik osztályosok 
matematika versenyét, melyen a környező általános iskolákból 
több mint 150 gyerek vett részt. Az első fordulóban elért ered-
mények alapján iskolánkat 5 hetedik osztályos és 6 nyolcadik 
osztályos tanuló képviselte a január 8-án megrendezett döntő-
ben. Diákjaink jól szerepeltek és a következő eredményeket 
érték el: 7. évfolyam: Bankó Domonkos Bence 7.b -3. hely., 
Köles Bernadett Andrea 7.b - 4. hely., Tóth-Máté Tamás 7.b - 6. 
hely., Bangó Enikő 7.c – 8. hely., Csörgi Andrea 7.c – 13. hely. 
Felkészítő: Demeter Dóra. 8. évfolyam: Tóth- Sebes Edina 8.b 
-1. hely., Szilágyi Anna 8.c – 2. hely., Abért Márton 8.a – 9. hely., 
Köles Rita 8.c – 9. hely., Sáfrány Anna 8.a – 10. hely., Zele Sándor 
Dominik 8.a – 13. hely. Felkészítő: Berente-Hódos Eszter. Gratu-
lálunk a szép teljesítményhez!

KARÁCSONY AZ ÓVODÁBAN
Hetek óta lelkesen készültünk az ünnepekre. A karácsonyi várakozás meghittségét, 

melegségét élhettük át az óvodában a gyermekekkel. Előkerültek a gondosan elrakott 
karácsonyi dekorációk, amelyeket minden évben újakkal egészítünk ki. Az egész óvodát 
karácsonyi díszbe öltöztettük. ajándékokat készítettünk. A szegfűszeggel díszített narancs 
és a mézeskalács illata, az adventi gyertyák meggyújtása, az adventi naptár bontogatása 
tette izgalmassá ezt az időszakot. Karácsonyi énekeket, verseket tanultunk, óvó néni meséi 
is erről szóltak. Közösen díszítettük fel az óvoda nagy fenyőfáját. A nagycsoportosok kará-
csonyi műsora élményt jelentett kicsiknek-nagyoknak, melyet este a szülők is megtekint-
hettek.

Különlegesen széppé, fennköltté tették karácsony-várásunkat a Mikrofon Zeneiskola 
növendékei, Tóth-Sebes Péter tanár úr vezetésével. A már több éve hagyományos koncert-
jükön karácsonyi énekeket hallgattunk zongorakísérettel. A kisebbek közös furulyajátéka, a 
nagyobbak komolyzenei zongorajátéka, a gitárok lágy dallamai után a dobszóló bűvölt el 
bennünket. Az előadást közös, az óvodások által is ismert dalok éneklésével tettük teljessé.

Reméljük, ez a hagyomány még sok-sok éven át fennmarad. és az óvodai karácsonyt 
még meghittebbé varázsolják hangszereikkel a zeneiskolások, akik között nagy örömmel 
fedeztük fel sok régi óvodásunkat. 

Az igényes zene megismertetését és megszerettetését fontos feladatunknak tartjuk, 
ez pedagógiai programunk része. Kodály Zoltán szavai megelevenednek karácsonykor 
óvodánkban: „Legyen a zene mindenkié”

AHÁNY CSENGŐ: CSENDÜLJÖN,

AHÁNY GYEREK: ÖRÜLJÖN!

Örömmel fogadtuk munkánk elis-
meréseként az Emléklapot, mely-
ből idézünk:

„A Kultúráért Felelős 
Államtitkárság elismerését fejezi 

ki (….) az óvoda Pedagógiai 
Programjában és tevékeny-

ségében megjelenő kulturális 
értékek képviseletéért.” 

(Závogyán Magdolna, Kultúráért 
felelős helyettes államtitkár)

„A szeretet akkor él, ha minden nap igaz,
néhány szép pillanat az évekre nem vigasz.

Akit sokszor megbántottál, talán ma megbocsát,
de ha elfújtad a gyertyát, őrizd meg a fényt tovább…”

Világi Női Kórus: ismert zeneszerzők karácsonyi kórusműveit 
adták elő (vezető: Sándor-Kis Anita), Barna Mátyás: Kará-
csonyi dobszóló, Géczi Gergő: Happy Birthday, She'll be comin', 
Barna Sándor: Hello Dolly, Sára Villő és Berente Hanga 
furulyaduó: Német paraszttánc, Csörgi Andrea: Bartók: Játszó 
gyermekek, Bankó Domokos: Bartók Béla: Táncnóta- nép-
dalfeldolgozás, Sára Villő és Tóth Glória: Csillagok, csillagok, 
szépen ragyogjatok, Bankó Domokos: J.S.Bach: G-moll 
preludium, Csörgi Andrea: Ballade pour Adeline/ Richard 
Claydermann/, Király Nóra: Kell ott fenn egy ország, Farkas 
Ákos: J.S.Bach: B-dúr preludium, Tóth-Sebes Csanád és a 
kórus: Fény és tiszta lélek (Az Isten pénze c. musical-ből)

A műsor Wass Albert szavaival zárult:
„Karácsony készül, emberek!
Szépek és tiszták legyetek!

Súroljátok föl lelketek,
csillogtassátok kedvetek,
legyetek újra gyermekek,

hogy emberek lehessetek!”

A zeneiskolás gyermekek lélekemelő, meghatóan szép 
műsorában gyönyörködhettünk még az iskolai, az ovis kará-
csonyon, valamint a pedagógusok karácsonyán. Köszönjük 
Tóth-Sebes Péter zenetanár átfogó, szervező munkáját, 
valamint aktív közreműködését a műsorban, illetve Nagy Jó-
zsefné Márti néninek a kedves Pásztorjátékot!  

A MÁTRA TELJESÍTMÉNYTÚRÁZÓJA

Tordai Miksa 6. a osztályos tanuló 
a 12 év alatti gyermekek 
kategóriájában BRONZ 
FOKOZATOT szerzett.

5 túrán 117 km-t teljesített!

A LEGJOBB ÉVINDÍTÁS!

JUSTUS VON LIEBIG

KÉMIA VERSENY

Levél a Park útról 

Nekünk, másodikosoknak, nagyon gyorsan véget ért 
az első félév a Park úton. A sok tanulás mellett érdekes prog-
ramokon vettünk részt. Ősszel pl. a Zöldség-és gyümölcsnapon 
„szobrászkodtunk” és forgószínpadszerűen kézműveskedtünk.  

Azután, amikor az Állatok világnapját ünnepeltük, már 
reggel, a 7 órai ügyeletben várt ránk egy dzsungáriai törpe-
hörcsög, akit mindnyájan megsimogathattunk, megsétáltathat-
tunk a padlón. Vicces volt, ahogy a gyümölcsöt elfogadta és 
megette… Aztán eljött hozzánk a Mikulás is, akit már nagyon 
vártunk. Dallal és verssel köszöntöttük. Persze hálásak voltunk a 
sok édességért. A 2. a és a 2.d osztályosok megörvendeztették a 
szüleiket az ajándékba szánt karácsonyi műsorukkal. Szeren-
csére a másik két osztály is kapott egy kis ízelítőt ebből az ün-
nepi hangulatból, mert mi is szerettünk volna belenézni az ünne-
pi készülődéseikbe. Megcsodáltuk az A-sok pásztorjátékát, a D-
sek pedig dalos, verses összeállításuk rövidített változata mel-
lett előadták a napközis manótáncot és az osztály gyertyatáncát 
is. Az A-sok még az Iskola úton is bemutatták a Betlehemest 
iskolánk legkisebbjeinek nagy-nagy örömére. 

Persze a karácsonyi ajándékokról sem feledkeztünk 
meg! A szünet előtti utolsó héten karácsonyi kézműves délu-
tánon szorgoskodtunk. Meseszínházban is jártunk két alkalom-
mal Gödöllőn, az első évfolyam érdeklődő tanulóival és tanító-
ival. Nagyon szép előadásokat láttunk - A Szépség és a Szörnye-
teg, Pinokkió kalandjai -, ezért izgatottan várjuk a következő 
darabot februárban. Most egy kicsit izgulunk a félévi bizo-
nyítvány miatt, amiért sokat dolgoztunk. Reméljük, a második 
félévünk is ilyen esemény- és élménydús lesz!

a Park úti gyerekek és tanítóik

Sóti Félix és Tóth Eszter

Tóth-Sebes Edina és Bankó Domonkos Bence
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ÓVODAI HÍREK

a Kastélykerti Óvoda dolgozói
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A HEVESY GYÖRGY ÁLTALÁNOS ISKOLA HÍREI

A Diákolimpia teremlabdarúgó bajnokságra ebben a 
tanévben a 4. korcsoporttal neveztünk. 

A sorozat még decemberben a kartali körzeti ver-
sennyel indult, amit úgy nyertünk meg, hogy sem a csoport-
mérkőzéseken, sem a körzeti döntőn nem kaptunk gólt 
(Pécel 10-0, Veresegyház 8-0, Kartal 1-0). 

A folytatásra vagyis a megyei területi versenyre 
már 2016-ban került sor. Január 5-én utaztunk Mogyoródra, 
ahol 2 győzelemmel (Mogyoród 1-0, Jászkarajenő 7-0) és egy 
döntetlennel (Nagykáta 2-2, amelyet végül büntetőkkel 
megnyertünk) végeztünk az élen. 

A megyei döntő színhelye ezúttal Szigetszent-
miklóson a városi sportcsarnok volt. A döntőben a Szentendre 
Izbégi, a Szigetszentmiklós József Attila és a Dunakeszi 
Széchenyi iskolák csapataival mérkőztünk. Az egy győzelem 
(Szigetszentmiklós 3-0) és a két szoros vereség (Szentendre 
2-3, Dunakeszi 1-2) a 4. helyre volt elegendő. Az országos 
döntőre a Dunakeszi csapata jutott. A Hevesy Tura az induló 
122 csapatból lett Pest megye 4. legjobb iskolai csapata. 
(Most már többedszer!!!)
Csapatunkat alkották: Abért Márton, Sára Dávid, Baranyi 
László, Rajzinger Ákos, Kakucska Kevin, Kürti Csaba, Tóth M. 
Tamás, Gólya Ádám, Szilágyi Szabolcs, Sallai Gergely (Gólya 
Balázs, Varjú Balázs) 

Gratulálunk minden résztvevőnek és köszön-
jük a szülők utazásban nyújtott segítségét!

Diákolimpia teremlabdarúgás

megyei 4. helyezés

Tóth M. Imre

Hevesy Tura teremfoci csapata IV. korcsoport

Ezekkel a szép sorokkal vette kezdetét a Mikrofon 
Zeneiskola 16. karácsonyi hangversenye. Az idei koncert 
azonban nem csak a növendékek előadásától volt felemelő, 
hanem vendégként köszönthették a Turai Hevesy György 
Általános Iskola gyermekkarát, valamint a turai Világi Női 
Kórust is, akik csatlakozva hozzájuk együtt ünnepeltek velük.

Király Luca és Lili:  „Ím az angyal…” A legkisebbek, 
az előképző növendékei gyermekdalokat és népdalokat adtak 
elő furulyán, felkészítő tanáruk: Tóth- Sebes Péter. Sára Villő 
(furulya): A kis Jézus megszületett, Mennyből az angyal… Tóth 
Bálint: skót karácsonyi dal, Greens Lewers, valamint Mozart G-
dúr menüettje. Berente Hanga: népdal feldolgozások zongo-
rán. Farkas Áron: Jingle Bells és egy népdal feldolgozás, majd 
Tóth Bálint: Gyertyafény keringő. Szilágyi Nikolett: gyer-
mekdal-feldolgozások zongorán. Kajári Kitti: Beethoven: 
Holdfény szonáta. Király Lili és Luca: népdalfeldolgozások 
zongorán. Tóth Glória: Kadosa Pál: Játékdal, Király Nóra: 
Bartók Béla 8. Gyermekjáték c. műve, Szvercsek Kevin: 
Beethoven: Orosz tánc, valamint Farkas Ferenc: Magyar tánc, 

A műsor repertoárja a következő volt:

 

Karácsonyi hangverseny
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VSzC Madách Imre Szakkö-
zépiskola, Szakiskola és Kollé-
gium által szervezett Justus 
von Liebig kémia csapatver-
senyen Tóth-Sebes Edina 8. 
b, Köles Rita és Szilágyi 
Anna 8. c osztályos tanulók 4. 
helyezést értek el. Felkészítő 
tanár: Demeter Dóra

A Turai Tekergők Társasága első idei túrájának 
bátor résztvevői január 2-án, szombaton -10 °C-ban gyalo-
goltak 19,4 km-t, 847 m-es  szintet legyűrve. A BUÉK 20 
teljesítménytúra a Budai hegységbe kalauzolta el őket a 
Hűvösvölgy-Hármashatárhegy-Árpád kilátó-Apáthy szikla-
Szépjuhászné-Hűvösvölgy útvonalon.

NYELVI VERSENYEK

A hatvani Széchenyi István Római Katolikus Középiskola 
által szervezett angol nyelvi - Pannon nyelvvizsga típusú - verse-
nyen iskolánkat Tóth Eszter és Sóti Félix 8. b osztályos tanulók 
képviselték. 80% feletti teljesítménnyel, az írásbeli és szóbeli 
fordulók után Sóti Félix 1. helyezést ért el. Jutalma egy ingye-
nes középfokú nyelvvizsga lehetőség, melyet februárban szeret-
ne teljesíteni. Tóth Eszter 80%-os eredményt ért el. További 
sikereket kívánunk mindkét tanulónak! Köszönjük a szülők se-
gítségét az utaztatásban! Az Országos Német Verseny Megyei 
fordulójára továbbjutott: Köles Bernadett 7.b , Tóth Eszter 8.b és 
Tóth- Sebes Edina 8.b osztályos tanuló. Felkészítő: Jónás Sán-
dorné 

MATEMATIKA VERSENY

A Hatvani Bajza József Gimnázium és Szakközépiskola az 
idei tanévben is megrendezte a hetedik és nyolcadik osztályosok 
matematika versenyét, melyen a környező általános iskolákból 
több mint 150 gyerek vett részt. Az első fordulóban elért ered-
mények alapján iskolánkat 5 hetedik osztályos és 6 nyolcadik 
osztályos tanuló képviselte a január 8-án megrendezett döntő-
ben. Diákjaink jól szerepeltek és a következő eredményeket 
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Hetek óta lelkesen készültünk az ünnepekre. A karácsonyi várakozás meghittségét, 

melegségét élhettük át az óvodában a gyermekekkel. Előkerültek a gondosan elrakott 
karácsonyi dekorációk, amelyeket minden évben újakkal egészítünk ki. Az egész óvodát 
karácsonyi díszbe öltöztettük. ajándékokat készítettünk. A szegfűszeggel díszített narancs 
és a mézeskalács illata, az adventi gyertyák meggyújtása, az adventi naptár bontogatása 
tette izgalmassá ezt az időszakot. Karácsonyi énekeket, verseket tanultunk, óvó néni meséi 
is erről szóltak. Közösen díszítettük fel az óvoda nagy fenyőfáját. A nagycsoportosok kará-
csonyi műsora élményt jelentett kicsiknek-nagyoknak, melyet este a szülők is megtekint-
hettek.

Különlegesen széppé, fennköltté tették karácsony-várásunkat a Mikrofon Zeneiskola 
növendékei, Tóth-Sebes Péter tanár úr vezetésével. A már több éve hagyományos koncert-
jükön karácsonyi énekeket hallgattunk zongorakísérettel. A kisebbek közös furulyajátéka, a 
nagyobbak komolyzenei zongorajátéka, a gitárok lágy dallamai után a dobszóló bűvölt el 
bennünket. Az előadást közös, az óvodások által is ismert dalok éneklésével tettük teljessé.

Reméljük, ez a hagyomány még sok-sok éven át fennmarad. és az óvodai karácsonyt 
még meghittebbé varázsolják hangszereikkel a zeneiskolások, akik között nagy örömmel 
fedeztük fel sok régi óvodásunkat. 

Az igényes zene megismertetését és megszerettetését fontos feladatunknak tartjuk, 
ez pedagógiai programunk része. Kodály Zoltán szavai megelevenednek karácsonykor 
óvodánkban: „Legyen a zene mindenkié”

AHÁNY CSENGŐ: CSENDÜLJÖN,

AHÁNY GYEREK: ÖRÜLJÖN!

Örömmel fogadtuk munkánk elis-
meréseként az Emléklapot, mely-
ből idézünk:

„A Kultúráért Felelős 
Államtitkárság elismerését fejezi 

ki (….) az óvoda Pedagógiai 
Programjában és tevékeny-

ségében megjelenő kulturális 
értékek képviseletéért.” 

(Závogyán Magdolna, Kultúráért 
felelős helyettes államtitkár)

„A szeretet akkor él, ha minden nap igaz,
néhány szép pillanat az évekre nem vigasz.

Akit sokszor megbántottál, talán ma megbocsát,
de ha elfújtad a gyertyát, őrizd meg a fényt tovább…”

Világi Női Kórus: ismert zeneszerzők karácsonyi kórusműveit 
adták elő (vezető: Sándor-Kis Anita), Barna Mátyás: Kará-
csonyi dobszóló, Géczi Gergő: Happy Birthday, She'll be comin', 
Barna Sándor: Hello Dolly, Sára Villő és Berente Hanga 
furulyaduó: Német paraszttánc, Csörgi Andrea: Bartók: Játszó 
gyermekek, Bankó Domokos: Bartók Béla: Táncnóta- nép-
dalfeldolgozás, Sára Villő és Tóth Glória: Csillagok, csillagok, 
szépen ragyogjatok, Bankó Domokos: J.S.Bach: G-moll 
preludium, Csörgi Andrea: Ballade pour Adeline/ Richard 
Claydermann/, Király Nóra: Kell ott fenn egy ország, Farkas 
Ákos: J.S.Bach: B-dúr preludium, Tóth-Sebes Csanád és a 
kórus: Fény és tiszta lélek (Az Isten pénze c. musical-ből)

A műsor Wass Albert szavaival zárult:
„Karácsony készül, emberek!
Szépek és tiszták legyetek!

Súroljátok föl lelketek,
csillogtassátok kedvetek,
legyetek újra gyermekek,

hogy emberek lehessetek!”

A zeneiskolás gyermekek lélekemelő, meghatóan szép 
műsorában gyönyörködhettünk még az iskolai, az ovis kará-
csonyon, valamint a pedagógusok karácsonyán. Köszönjük 
Tóth-Sebes Péter zenetanár átfogó, szervező munkáját, 
valamint aktív közreműködését a műsorban, illetve Nagy Jó-
zsefné Márti néninek a kedves Pásztorjátékot!  

A MÁTRA TELJESÍTMÉNYTÚRÁZÓJA

Tordai Miksa 6. a osztályos tanuló 
a 12 év alatti gyermekek 
kategóriájában BRONZ 
FOKOZATOT szerzett.

5 túrán 117 km-t teljesített!

A LEGJOBB ÉVINDÍTÁS!

JUSTUS VON LIEBIG

KÉMIA VERSENY

Levél a Park útról 

Nekünk, másodikosoknak, nagyon gyorsan véget ért 
az első félév a Park úton. A sok tanulás mellett érdekes prog-
ramokon vettünk részt. Ősszel pl. a Zöldség-és gyümölcsnapon 
„szobrászkodtunk” és forgószínpadszerűen kézműveskedtünk.  

Azután, amikor az Állatok világnapját ünnepeltük, már 
reggel, a 7 órai ügyeletben várt ránk egy dzsungáriai törpe-
hörcsög, akit mindnyájan megsimogathattunk, megsétáltathat-
tunk a padlón. Vicces volt, ahogy a gyümölcsöt elfogadta és 
megette… Aztán eljött hozzánk a Mikulás is, akit már nagyon 
vártunk. Dallal és verssel köszöntöttük. Persze hálásak voltunk a 
sok édességért. A 2. a és a 2.d osztályosok megörvendeztették a 
szüleiket az ajándékba szánt karácsonyi műsorukkal. Szeren-
csére a másik két osztály is kapott egy kis ízelítőt ebből az ün-
nepi hangulatból, mert mi is szerettünk volna belenézni az ünne-
pi készülődéseikbe. Megcsodáltuk az A-sok pásztorjátékát, a D-
sek pedig dalos, verses összeállításuk rövidített változata mel-
lett előadták a napközis manótáncot és az osztály gyertyatáncát 
is. Az A-sok még az Iskola úton is bemutatták a Betlehemest 
iskolánk legkisebbjeinek nagy-nagy örömére. 

Persze a karácsonyi ajándékokról sem feledkeztünk 
meg! A szünet előtti utolsó héten karácsonyi kézműves délu-
tánon szorgoskodtunk. Meseszínházban is jártunk két alkalom-
mal Gödöllőn, az első évfolyam érdeklődő tanulóival és tanító-
ival. Nagyon szép előadásokat láttunk - A Szépség és a Szörnye-
teg, Pinokkió kalandjai -, ezért izgatottan várjuk a következő 
darabot februárban. Most egy kicsit izgulunk a félévi bizo-
nyítvány miatt, amiért sokat dolgoztunk. Reméljük, a második 
félévünk is ilyen esemény- és élménydús lesz!

a Park úti gyerekek és tanítóik

Sóti Félix és Tóth Eszter

Tóth-Sebes Edina és Bankó Domonkos Bence
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ÓVODAI HÍREK

a Kastélykerti Óvoda dolgozói
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Lukács Péter erre az alkalomra is elkészítette a 2015-
ös év eseményeiről szóló videókalendáriumot. Kiváló zenei 
aláfestéssel elevenedtek fel a nemzeti ünnepek eseményei, tá-
borok, csoportfoglalkozások, a városnapi produkciók, koncer-
tek, színházi előadások.

A gálaműsor színpadi bemutatói a legkisebbekkel 
kezdődtek. Dolányi Anna és Mészáros Petra vezetésével az Ovis 
Népi Gyermekjáték csoport éneklős-játékos tánca önfeledt 
mosolyt csalt a nézők arcára. S ha már gyerekekkel kezdődött a 
gálaműsor, velük is folytatódott. Unger Balázs népzenész 
növendékei bizonyították, hogy az eltelt 2015-ös esztendő is 
komoly munkával és tanulással telt, előadásuk tükrözte tehet-
ségüket, akaratukat, fejlődésüket, mely elismerő visszajelzés 
népzenetanáruk felé is.

A Viganó AMI turai néptánc tagozata Galga menti 
összeállítást hozott, a fiatalok felkészítő-vezetői Dudás Dániel és 
Dudásné Mosóczi Lívia. A turai Galábos zenekar szatmári dal-
lamokat játszott Tiszabökényből, Zöld erdőben de magos 
címmel. A dalokat Pál István „Szalonna” és Unger Balázs saját 
gyűjtéseiből tanulta meg a banda. A zenekar prímása Farkas 
Gergő 2015 tavaszán bejutott a Fölszállott a páva népzenei 
tehetségkutató televíziós előválogatójába, melyet a Duna TV 
szeptember végén tűzött műsorára. A zenekar másik hegedűse 
Kátai Szilárd pedig a Jászság táncegyüttes gyermekcsoportját 
kísérte szintén a Fölszállott a páva előválogatóján. Felkészítő 
tanáruk Unger Balázs volt, hegedűn közreműködött Gólya Sára. 
A turai Őszirózsa Nyugdíjas Egyesület népdalköre ha-
gyományos turai viseletbe öltözve egy – a tőlük már jól megszo-
kott - színvonalas, ízes nyelvezetű és dallamú népdalcsokorral 
kedveskedett a közönségnek.

A Világi Női Kórus Sándor-Kis Anita vezetésével 7 
éve színesíti városunk kulturális palettáját. Abban az esetben, 
ha a gálára összeállított zenei válogatást hallgatva valakiben 

felmerült az éneklés iránti igény, a Fekete László Alapítvány 
kedvezményezett kórusa folyamatosan várja új tagok jelent-
kezését. Színpadon láthattuk a néptáncos produkciókat ven-
dégként kísérő Garaboly zenekart, a szabadidős mozgást, 
sporttevékenységet képviselő Zumba csoportot Ilkó-Tóth 
Andrea vezetésével, és természetesen amatőr színjátszóinkat, a 
Turai Komédiásokat is. Nevükhöz méltóan komédiáztak, női 
nevekkel elhíresült sanzonokra, exkluzív régi magyar zenékre 
táncoltak, mókáztak, nevettek és nevettettek. Rövid, de annál 
színesebb összeállításuk most is – mint mindig – hatalmas sikert 
aratott.

A Zsinnyegők Néptáncegyüttes két produkcióval is 
készült a gálaműsorra. Az est korábbi szakaszában búzai táncos 
koreográfiát mutattak be, záró produkcióként pedig a gyimesi 
táncokból kaphattunk ízelítőt. A gyimesi tánc- és népdalkincs az 
erdélyi táncdialektus egyik legarchaikusabb rétegét képviseli, 
összesen 30 féle táncfajtájukat tartják számon. 

Az évzáró gálaműsorra minden évben megtelik a nagy-
terem, nem volt ez máshogy most sem, a programok sora azon-
ban még ezzel nem ért véget. Miután a közönség megtekinthette 
a Csilla Fotó kiállítását a 2015-ös év művelődési házhoz kötődő 
kulturális eseményeiből, átsétálhatott a főtérre.

Kissé barátságtalan, ködös, nyirkos, szitáló esős idő-
ben este 7 órától kezdődött a Főtéri Zenepavilonnál a Mindenki 
Karácsonya. Ünnepi hangulatunkat az időjárás megpróbálta 
ugyan lelombozni, de ezt sem a fellépők, sem szép számú, vidám 
közönség nem engedte. A fázósabbak forralt bort, forró teát 
szürcsöltek, vagy egyszerűen kézmelegítőként szorongatták. A 
szaloncukor, a sütőtök és a sült alma is aktívan hozzájárult a jó 
hangulat fenntartásához.

Az egyes produkciókat Seres Tünde, az intézmény 
igazgatója konferálta fel, s egy kis ajándékkal köszöntötte a 
színpadon az amatőr művészeti csoportok vezetőit.

Szendrei Ferenc polgármester köszöntője és ünnepi 
gondolatai nyitották meg a szabadtéri programot, majd a 
Magyarok Nagyasszonya Templomi Kórust ünnepi műsorát 
hallhattuk: két adventi canticum, Gregorián Kyrie és Ave Maria, 
Kodály Zoltán: Harmatozzatok, Karácsonyi Alleluja, Bárdos 
Lajos: Bölcsődal, Farkas Ferenc: Soha nem volt még, majd Ka-
rácsonyi kánon Tóth Péter László kántor, karnagy vezetésével. 
Ecseri Pál diakónus az ünnep egyházi eredetéről, vallási 
jelentőségéről beszélt. 

A karácsony a legnagyobb keresztény ünnep a húsvét 
után, amellyel Jézus Krisztus születésére emlékezünk. A ke-
resztény vallási ünnep Jézus születésének történetére épül, új 
vallási tartalommal töltötte meg a pogány ünnepet. A keresztény 
hit szerint Jézus a próféták által megjövendölt Messiás, aki 
megváltja az emberiséget a bűntől. Magyarországon a 18. 
században kezdett beköltözni a házakba az addigi templomi 
liturgia. Az emberek a Biblia otthoni forgatása révén a vallásos 
ünnepeket és szertartásokat elkezdték otthon is ünnepelni. 
Egyre inkább kezdett szokássá válni a nem vallásos családok 
körében is, a szeretet, a béke ünnepeként, a vallásos keresztényi 
rítusok egy részét átvéve. Magyarországon a katolikus keresz-
tények számára Jézus születése napjának fénypontja a ka-
rácsonyi misén való részvétel (24-én éjfélkor vagy 25-én 
napközben). Annak ellenére, hogy a tradicionális karácsony a 
kereszténység egyik legfontosabb ünnepe, sok nem-keresztény 
ember is ünnepli világszerte az emberi szeretet ünnepeként.

Mindenki karácsonya
ünnepi pillanatok T.A.

Érték és változatosság
Alig szálltunk le az elsöprő sikert aratott mikulásvonatról, újabb fantasztikus 

programra invitálta a turai és a környékbeli érdeklődő polgárokat Tura Város 
Önkormányzata és a Bartók Béla Művelődési Ház és Könyvtár csapata. Az ünnepi 
hangolódásban Advent utolsó vasárnapján, december 20-án került sor a hagyományos 
évzáró gálára, ahol az intézmény ismét bebizonyította kulturális sokszínűségét, 
nyitottságát: szabadidős mozgás, színielőadás, kórusművek, népi énekek, zene, tánc, 
fotókiállítás és egy filmvetítés fért bele a majd' három órás programba. Ennyi idő állt 
ugyanis azon csoportok, társulatok rendelkezésére, akik egész évben erejüket, 
szabadidejüket nem sajnálva, önmagukat nem kímélve komoly áldozatos munkával 
próbálnak, gyakorolnak, új koreográfiát, új dallamokat, új ritmust, új táncokat, új 
színdarabokat tanulnak egyszerűen azért, mert szeretik csinálni. És ez - mint annyi 
más, ami nem akar „kapni”, csak „adni” - nem pénzkérdés. Fanatizmus, elhivatottság, 
küldetés, közösségi élet. Mert mindenki tartozni akar valahová.

S hogy valóban mindenki karácsonya legyen a szeretet 
ünnepe, a keresztény tartalom mellett azokhoz is szólt a prog-
ram, akik a Jézus Krisztus születésétől függetlenül a szeretetet, 
békességet keresik Karácsony ünnepén. Fantasztikus lézer-
show, összehangolt zene- és fényjáték tette teljessé a színpadra 
lépő táncosok műsorát. Ilkó-Tóth Andrea hip-hop táncos lá-
nyai, majd a Cit-Car Tánccsoport előadása, az elegáns angol és 
bécsi keringő megkoronázta Advent negyedik vasárnapját. Mi 
pedig nagyot sóhajtva pontot tettünk egy hosszú és küzdelmes 
év végére, hogy minden figyelmünket szeretteink felé fordít-
hassuk az ünnepek idején.

„Angyalok húznak a világ fölött. Hírét hozzák, hogy 
földre szállt a béke! Megszületett az Igazság, a Jóság, 

akit úgy vártunk: megszületett végre!”  Wass Albert

Régebben a betlehe-
mezés a legismertebb és legel-
terjedtebb karácsonyi szokások 
közé tartozott, amely egy több 
szereplős dramatizált játék volt 
és az egész országban ismertek, 
nagyon sok helyen ma is gya-
korolják. A falusi betlehemezés 
legfontosabb eleme a betlehemi 
pásztorok párbeszédes, énekes 
játéka volt. A dramatizált játék fő 
eleme a Kisjézust imádó három 
pásztorról szóló bibliai történet-
re épült. Ezt a történetet keltette 
életre a Zenepavilon színpadán a 
Zsinnyegők Néptáncegyüttes 
néhány tagja a Magyarok Nagy-
asszonya Templomi Kórus közre-
működésével.
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Lukács Péter erre az alkalomra is elkészítette a 2015-
ös év eseményeiről szóló videókalendáriumot. Kiváló zenei 
aláfestéssel elevenedtek fel a nemzeti ünnepek eseményei, tá-
borok, csoportfoglalkozások, a városnapi produkciók, koncer-
tek, színházi előadások.

A gálaműsor színpadi bemutatói a legkisebbekkel 
kezdődtek. Dolányi Anna és Mészáros Petra vezetésével az Ovis 
Népi Gyermekjáték csoport éneklős-játékos tánca önfeledt 
mosolyt csalt a nézők arcára. S ha már gyerekekkel kezdődött a 
gálaműsor, velük is folytatódott. Unger Balázs népzenész 
növendékei bizonyították, hogy az eltelt 2015-ös esztendő is 
komoly munkával és tanulással telt, előadásuk tükrözte tehet-
ségüket, akaratukat, fejlődésüket, mely elismerő visszajelzés 
népzenetanáruk felé is.

A Viganó AMI turai néptánc tagozata Galga menti 
összeállítást hozott, a fiatalok felkészítő-vezetői Dudás Dániel és 
Dudásné Mosóczi Lívia. A turai Galábos zenekar szatmári dal-
lamokat játszott Tiszabökényből, Zöld erdőben de magos 
címmel. A dalokat Pál István „Szalonna” és Unger Balázs saját 
gyűjtéseiből tanulta meg a banda. A zenekar prímása Farkas 
Gergő 2015 tavaszán bejutott a Fölszállott a páva népzenei 
tehetségkutató televíziós előválogatójába, melyet a Duna TV 
szeptember végén tűzött műsorára. A zenekar másik hegedűse 
Kátai Szilárd pedig a Jászság táncegyüttes gyermekcsoportját 
kísérte szintén a Fölszállott a páva előválogatóján. Felkészítő 
tanáruk Unger Balázs volt, hegedűn közreműködött Gólya Sára. 
A turai Őszirózsa Nyugdíjas Egyesület népdalköre ha-
gyományos turai viseletbe öltözve egy – a tőlük már jól megszo-
kott - színvonalas, ízes nyelvezetű és dallamú népdalcsokorral 
kedveskedett a közönségnek.

A Világi Női Kórus Sándor-Kis Anita vezetésével 7 
éve színesíti városunk kulturális palettáját. Abban az esetben, 
ha a gálára összeállított zenei válogatást hallgatva valakiben 

felmerült az éneklés iránti igény, a Fekete László Alapítvány 
kedvezményezett kórusa folyamatosan várja új tagok jelent-
kezését. Színpadon láthattuk a néptáncos produkciókat ven-
dégként kísérő Garaboly zenekart, a szabadidős mozgást, 
sporttevékenységet képviselő Zumba csoportot Ilkó-Tóth 
Andrea vezetésével, és természetesen amatőr színjátszóinkat, a 
Turai Komédiásokat is. Nevükhöz méltóan komédiáztak, női 
nevekkel elhíresült sanzonokra, exkluzív régi magyar zenékre 
táncoltak, mókáztak, nevettek és nevettettek. Rövid, de annál 
színesebb összeállításuk most is – mint mindig – hatalmas sikert 
aratott.

A Zsinnyegők Néptáncegyüttes két produkcióval is 
készült a gálaműsorra. Az est korábbi szakaszában búzai táncos 
koreográfiát mutattak be, záró produkcióként pedig a gyimesi 
táncokból kaphattunk ízelítőt. A gyimesi tánc- és népdalkincs az 
erdélyi táncdialektus egyik legarchaikusabb rétegét képviseli, 
összesen 30 féle táncfajtájukat tartják számon. 

Az évzáró gálaműsorra minden évben megtelik a nagy-
terem, nem volt ez máshogy most sem, a programok sora azon-
ban még ezzel nem ért véget. Miután a közönség megtekinthette 
a Csilla Fotó kiállítását a 2015-ös év művelődési házhoz kötődő 
kulturális eseményeiből, átsétálhatott a főtérre.

Kissé barátságtalan, ködös, nyirkos, szitáló esős idő-
ben este 7 órától kezdődött a Főtéri Zenepavilonnál a Mindenki 
Karácsonya. Ünnepi hangulatunkat az időjárás megpróbálta 
ugyan lelombozni, de ezt sem a fellépők, sem szép számú, vidám 
közönség nem engedte. A fázósabbak forralt bort, forró teát 
szürcsöltek, vagy egyszerűen kézmelegítőként szorongatták. A 
szaloncukor, a sütőtök és a sült alma is aktívan hozzájárult a jó 
hangulat fenntartásához.

Az egyes produkciókat Seres Tünde, az intézmény 
igazgatója konferálta fel, s egy kis ajándékkal köszöntötte a 
színpadon az amatőr művészeti csoportok vezetőit.

Szendrei Ferenc polgármester köszöntője és ünnepi 
gondolatai nyitották meg a szabadtéri programot, majd a 
Magyarok Nagyasszonya Templomi Kórust ünnepi műsorát 
hallhattuk: két adventi canticum, Gregorián Kyrie és Ave Maria, 
Kodály Zoltán: Harmatozzatok, Karácsonyi Alleluja, Bárdos 
Lajos: Bölcsődal, Farkas Ferenc: Soha nem volt még, majd Ka-
rácsonyi kánon Tóth Péter László kántor, karnagy vezetésével. 
Ecseri Pál diakónus az ünnep egyházi eredetéről, vallási 
jelentőségéről beszélt. 

A karácsony a legnagyobb keresztény ünnep a húsvét 
után, amellyel Jézus Krisztus születésére emlékezünk. A ke-
resztény vallási ünnep Jézus születésének történetére épül, új 
vallási tartalommal töltötte meg a pogány ünnepet. A keresztény 
hit szerint Jézus a próféták által megjövendölt Messiás, aki 
megváltja az emberiséget a bűntől. Magyarországon a 18. 
században kezdett beköltözni a házakba az addigi templomi 
liturgia. Az emberek a Biblia otthoni forgatása révén a vallásos 
ünnepeket és szertartásokat elkezdték otthon is ünnepelni. 
Egyre inkább kezdett szokássá válni a nem vallásos családok 
körében is, a szeretet, a béke ünnepeként, a vallásos keresztényi 
rítusok egy részét átvéve. Magyarországon a katolikus keresz-
tények számára Jézus születése napjának fénypontja a ka-
rácsonyi misén való részvétel (24-én éjfélkor vagy 25-én 
napközben). Annak ellenére, hogy a tradicionális karácsony a 
kereszténység egyik legfontosabb ünnepe, sok nem-keresztény 
ember is ünnepli világszerte az emberi szeretet ünnepeként.

Mindenki karácsonya
ünnepi pillanatok T.A.

Érték és változatosság
Alig szálltunk le az elsöprő sikert aratott mikulásvonatról, újabb fantasztikus 

programra invitálta a turai és a környékbeli érdeklődő polgárokat Tura Város 
Önkormányzata és a Bartók Béla Művelődési Ház és Könyvtár csapata. Az ünnepi 
hangolódásban Advent utolsó vasárnapján, december 20-án került sor a hagyományos 
évzáró gálára, ahol az intézmény ismét bebizonyította kulturális sokszínűségét, 
nyitottságát: szabadidős mozgás, színielőadás, kórusművek, népi énekek, zene, tánc, 
fotókiállítás és egy filmvetítés fért bele a majd' három órás programba. Ennyi idő állt 
ugyanis azon csoportok, társulatok rendelkezésére, akik egész évben erejüket, 
szabadidejüket nem sajnálva, önmagukat nem kímélve komoly áldozatos munkával 
próbálnak, gyakorolnak, új koreográfiát, új dallamokat, új ritmust, új táncokat, új 
színdarabokat tanulnak egyszerűen azért, mert szeretik csinálni. És ez - mint annyi 
más, ami nem akar „kapni”, csak „adni” - nem pénzkérdés. Fanatizmus, elhivatottság, 
küldetés, közösségi élet. Mert mindenki tartozni akar valahová.

S hogy valóban mindenki karácsonya legyen a szeretet 
ünnepe, a keresztény tartalom mellett azokhoz is szólt a prog-
ram, akik a Jézus Krisztus születésétől függetlenül a szeretetet, 
békességet keresik Karácsony ünnepén. Fantasztikus lézer-
show, összehangolt zene- és fényjáték tette teljessé a színpadra 
lépő táncosok műsorát. Ilkó-Tóth Andrea hip-hop táncos lá-
nyai, majd a Cit-Car Tánccsoport előadása, az elegáns angol és 
bécsi keringő megkoronázta Advent negyedik vasárnapját. Mi 
pedig nagyot sóhajtva pontot tettünk egy hosszú és küzdelmes 
év végére, hogy minden figyelmünket szeretteink felé fordít-
hassuk az ünnepek idején.

„Angyalok húznak a világ fölött. Hírét hozzák, hogy 
földre szállt a béke! Megszületett az Igazság, a Jóság, 

akit úgy vártunk: megszületett végre!”  Wass Albert

Régebben a betlehe-
mezés a legismertebb és legel-
terjedtebb karácsonyi szokások 
közé tartozott, amely egy több 
szereplős dramatizált játék volt 
és az egész országban ismertek, 
nagyon sok helyen ma is gya-
korolják. A falusi betlehemezés 
legfontosabb eleme a betlehemi 
pásztorok párbeszédes, énekes 
játéka volt. A dramatizált játék fő 
eleme a Kisjézust imádó három 
pásztorról szóló bibliai történet-
re épült. Ezt a történetet keltette 
életre a Zenepavilon színpadán a 
Zsinnyegők Néptáncegyüttes 
néhány tagja a Magyarok Nagy-
asszonya Templomi Kórus közre-
működésével.
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SOK SZÜLETÉSNAPOKAT VÍGAN MEGÉLHESS...

10 ÉVES A MINT A TÖBBI EMBER KÖZHASZNÚ ALAPÍTVÁNY

Az alapítvány facebook-oldalán megosztott bejegyzés 
szerint így vallanak magukról: „Szerencsések vagyunk. A mi 
településünk elfogadó közösség. Nagyon köszönjük a Műve-
lődési Ház dolgozóinak a bátorítást, és segítséget abban, 
hogy kimerészkedve egy városi nagy-rendezvényre megta-
pasztalhattuk, hogy a mi városunk elfogad, részének tekint 
bennünket.”

Tíz esztendő kellett a nagy áttöréshez, mely a 2015-
ös Mikulásvonattal kezdődött, ahol a szervezők egy külön 
járatot biztosítottak számukra. Az Alapítvány fiataljai és 
családtagjai ugyanazzal az izgatottsággal és türelemmel 
várakoztak, mint a többi érdeklődő. A folytatás pedig a 10. 
éves fennállását ünneplő Alapítvány születésnapi köszön-
tése volt a Bartók Béla Művelődési Ház és Könyvtár részéről, 
mely a december 21-i időpont-választással egyúttal egyfajta 
karácsonyi ajándékként is szolgált.

Nem tudom ki kapott nagyobb ajándékot? Az Ala-
pítvány fiataljai és családtagjaik, akiket köszöntöttek vagy 
maguk a köszöntők. Palya János plébános és Ecseri Pál 
diakónus, Unger Balázs, Tóth Sebestyén, Maczkó Mária, 
Seres Tünde, Basa Brigitta, a Kaszap István Cserkészcsapat 
őrsvezetői, akik szavaikkal, gondolataikkal, öleléseikkel, 
zenével, dallal, tánccal, a művelődési ház által meghívott 
Tarisznyás Műhely népi játszóházával igyekeztek örömet 
szerezni. Aktívan bekapcsolódva, a sérültekkel közös él-
ményben részesülve nyújtani olyan pillanatokat, mely során 
ők is úgy érezhették magukat, mint a többi ember.

Számomra - e sorok írójaként is - újszerű meg-
tapasztalás volt átélni mindazt, amiről eddig leginkább csak 
olvastam, hallottam. Jelesül, hogy a fogyatékkal élők öröme, 
hálája, közvetlensége, boldogsága jóval felfokozottabb, in-
tenzívebben megélt érzelmi megnyilvánulás, mint nem 
sérült társaiké. Tanulhatunk tőlük, hogy lehet az élet apró 
dolgaiban is örömünket lelnünk, mennyire kevés is elég a 
túláradó, őszinte boldogsághoz. Csodálattal figyeltük külön-

Kérem, adója 1 %-ával támogassa alapítványunkat!
Az adományozó szelvényre ezt írja:

Mint a többi ember Közhasznú Alapítvány
Adószám: 18711516-1-13 Köszönjük szépen!

Mint a többi ember. Tudta Ön kedves olvasó, hogy ezzel a névvel már 10 
éve működik egy alapítvány Tura településen, mely már a névadással is az 
elfogadás - a fogyatékkal élőkkel, a sérültekkel szemben tanúsított elfogadás - 
vágyat fogalmazta meg? Vajon az ő hétköznapjaik olyanok, mint a többi 
emberé? Nem. Az ő lehetőségeik olyanok, mint a többi emberé? Nem. Az ő 
társadalmi megítélésük olyan, mint a többi emberé? A válasz reményeink 
szerint egyre inkább: igen. Így az ő örömük olyan, mint a többi emberé? Nem, 
annál sokkal nagyobb, ha átélik azt a bánásmódot, azt a közelséget, mint a 
többi ember.

leges képességeiket, tehetségüket - kinek a hangszeres 
zenéhez, kinek a kézműves alkotáshoz, kinek a szinte mű-
szeres pontossággal felrakott toronyépítéshez vagy egy-egy 
ügyességi játékhoz. S csodálattal figyeltük az össze-
tartásban példaértékű érintett családokat.

 Kedves Olvasók! Tegyünk meg minél többet azért, 
hogy szélesedjen a társadalmi elfogadás, s egyre kevesebb 
„érzelmi fogyatékos” legyen városunkban. Érzékenyítse ez a 
közösség az önkormányzatot is, hogy a fogyatékkal élők ügye 
közügy kell, hogy legyen. Még most is aktuálisak azok a 
jövőbeni remények, melyeket az Alapítvány elnöke, Tóth 
Zsiga Istvánné fogalmazott meg Tóth Anita felelős szer-
kesztő kérdésére válaszolva 2013-ban.
- Mit tartogat még az idei év és mit hozhat a jövő? - 
Mindenképp szeretnénk a következő tanévet is az ideihez 
hasonlóan végigvinni. Jelenleg hétköznap háromszor, plusz a 
szombati napokon működik a foglalkoztató, későbbi terveink 
között szerepel, hogy a hét minden napján lehessen fogadni 
a gyerekeket, ez még nagyobb könnyebbség lenne a szülők-
nek is. S hogy mit hoz a távolabbi jövő? Reméljük, egy 
otthont, ahol a szülők teljes biztonságban tudhatják gyer-
mekeiket. Nagyon köszönjük, amit eddig tettek értünk, re-
méljük, ezután is fognak. Szeretettel várunk minden érdek-
lődőt foglalkozásainkra, programjainkra. Az általános isko-
lai osztályokat, csoportokat is várjuk látogatásra. Legyenek 
az emberek befogadóbbak védenceinkkel, nagyobb tole-
ranciával viseltessenek irányukba és ne csodabogarakként 
tekintsenek rájuk.

Aki a Mint a Többi Ember Közhasznú Alapítvány 
történetéről és működéséről többet szeretne megtudni, 
olvassa el a Turai Hírlap 2013. júniusi számának 6-7. oldalán 
megjelent cikket, kövesse nyomon a szervezet facebook 
oldalát, de mindenekelőtt látogassa meg az Alapítványt 
közösségi helyén, a Tabán úti iskolaépület II. világháborús 
emlékmű felőli szárnyában.

Isten éltesse sok számos esztendőben a Mint a 
Többi Ember Alapítványt és erősítse a családjaikat lélekben 
a közösségi összetartozás! Köszönjük szeretetüket. 
Legközelebb jószívvel várjuk az Alapítványt a Turai Komé-
diások színielőadására!

Seres Tünde

A világ egyik legnehezebb dolga ünnepet meg-
teremteni. Az ünnep csak akkor születik meg, ha 

a művészt az igazság érdekli, és nem a maga igaza. A 
zenében sincs helye „mellébeszélésnek”, mert abból 
hamis hang jönne létre. A Gödöllői Szimfonikusoknak 
ismét sikerült ünneppé varázsolni egy hideg januári 
estét, ezúttal a gödöllői kastély Lovardájában.

Mélységes odaadással és fergeteges jókedvvel fű-
szerezett előadást láthatott a közönség, a Gödöllői Chopin 
Zeneiskola szervezésében létrejött újévi koncerten, 2016. 
január 10-én. Köszönhető mindez Ferenczi Annának, a zene-
iskola nyugalmazott igazgatójának, aki megálmodta, és az 
iskola tanárainak, akiknek közreműködésével megszületett 
a csoda. A koncert főszereplője, és a nagy sikerrel fellépő 
szaxofontrió létrehozója Csányi István, a zenetanár, aki 
énekelni is tud...

A big-band stílus megfelelő hangzása megkívánja né-
hány új (a szimfonikus zenekarban szokatlan) hangszer 
használatát. Így került a „képbe”ezen az estén a szaxofon. 
Csányi István és tanítványai kezében búgott, tréfált, ha 
kellett sírt a hangszer, amely hajlékony, simább karakterével 
átmenetet képez a réz-és fafúvósok között. 

Avatott művészek tolmácsolásában áradt tehát a ze-
ne, a hangok lágyan simogattak, öleltek, olykor csilingeltek, 
máskor repültek és repítettek. Az énekesek - Benedek 
Krisztina és a vendégként meghívott Micheller Myrtill - 
hangja elbűvölte a kevésbé zeneértőket is. Babits örök-
érvényű szavai ismét igazolódtak. Nem az énekes szüli a 
dalt, a dal szüli az énekesét…  A közönség szűnni nem akaró 
tapssal köszönte meg az élményt.

Ha a hétköznapokban túl sok fájdalom és öröm ér 
egyszerre, és ebbe belefáradunk, akkor egyes indián tör-
zseknél ezt mondják: most megállunk, és megvárjuk a 
lelkünket, míg utol nem ér.

Ezen az estén megtörtént. Utolért a lelkünk, hogy 
harmóniában, kiegyensúlyozottan, a belső béke megélésével 
lépjünk át az újévbe annak reményében, hogy ez az érzés vé-
gigkíséri 2016-ot .

Köszönet minden résztvevőnek, különös tekintettel a 
- turai származású - főszereplőknek: Benedek Krisztinának 
és Csányi Istvánnak.

- bézsé -

Tudjuk megállni a hétköznapokat
és megülni az ünnepeket…

Fotó: Bene Zsuzsanna 
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közösség az önkormányzatot is, hogy a fogyatékkal élők ügye 
közügy kell, hogy legyen. Még most is aktuálisak azok a 
jövőbeni remények, melyeket az Alapítvány elnöke, Tóth 
Zsiga Istvánné fogalmazott meg Tóth Anita felelős szer-
kesztő kérdésére válaszolva 2013-ban.
- Mit tartogat még az idei év és mit hozhat a jövő? - 
Mindenképp szeretnénk a következő tanévet is az ideihez 
hasonlóan végigvinni. Jelenleg hétköznap háromszor, plusz a 
szombati napokon működik a foglalkoztató, későbbi terveink 
között szerepel, hogy a hét minden napján lehessen fogadni 
a gyerekeket, ez még nagyobb könnyebbség lenne a szülők-
nek is. S hogy mit hoz a távolabbi jövő? Reméljük, egy 
otthont, ahol a szülők teljes biztonságban tudhatják gyer-
mekeiket. Nagyon köszönjük, amit eddig tettek értünk, re-
méljük, ezután is fognak. Szeretettel várunk minden érdek-
lődőt foglalkozásainkra, programjainkra. Az általános isko-
lai osztályokat, csoportokat is várjuk látogatásra. Legyenek 
az emberek befogadóbbak védenceinkkel, nagyobb tole-
ranciával viseltessenek irányukba és ne csodabogarakként 
tekintsenek rájuk.

Aki a Mint a Többi Ember Közhasznú Alapítvány 
történetéről és működéséről többet szeretne megtudni, 
olvassa el a Turai Hírlap 2013. júniusi számának 6-7. oldalán 
megjelent cikket, kövesse nyomon a szervezet facebook 
oldalát, de mindenekelőtt látogassa meg az Alapítványt 
közösségi helyén, a Tabán úti iskolaépület II. világháborús 
emlékmű felőli szárnyában.

Isten éltesse sok számos esztendőben a Mint a 
Többi Ember Alapítványt és erősítse a családjaikat lélekben 
a közösségi összetartozás! Köszönjük szeretetüket. 
Legközelebb jószívvel várjuk az Alapítványt a Turai Komé-
diások színielőadására!

Seres Tünde

A világ egyik legnehezebb dolga ünnepet meg-
teremteni. Az ünnep csak akkor születik meg, ha 

a művészt az igazság érdekli, és nem a maga igaza. A 
zenében sincs helye „mellébeszélésnek”, mert abból 
hamis hang jönne létre. A Gödöllői Szimfonikusoknak 
ismét sikerült ünneppé varázsolni egy hideg januári 
estét, ezúttal a gödöllői kastély Lovardájában.

Mélységes odaadással és fergeteges jókedvvel fű-
szerezett előadást láthatott a közönség, a Gödöllői Chopin 
Zeneiskola szervezésében létrejött újévi koncerten, 2016. 
január 10-én. Köszönhető mindez Ferenczi Annának, a zene-
iskola nyugalmazott igazgatójának, aki megálmodta, és az 
iskola tanárainak, akiknek közreműködésével megszületett 
a csoda. A koncert főszereplője, és a nagy sikerrel fellépő 
szaxofontrió létrehozója Csányi István, a zenetanár, aki 
énekelni is tud...

A big-band stílus megfelelő hangzása megkívánja né-
hány új (a szimfonikus zenekarban szokatlan) hangszer 
használatát. Így került a „képbe”ezen az estén a szaxofon. 
Csányi István és tanítványai kezében búgott, tréfált, ha 
kellett sírt a hangszer, amely hajlékony, simább karakterével 
átmenetet képez a réz-és fafúvósok között. 

Avatott művészek tolmácsolásában áradt tehát a ze-
ne, a hangok lágyan simogattak, öleltek, olykor csilingeltek, 
máskor repültek és repítettek. Az énekesek - Benedek 
Krisztina és a vendégként meghívott Micheller Myrtill - 
hangja elbűvölte a kevésbé zeneértőket is. Babits örök-
érvényű szavai ismét igazolódtak. Nem az énekes szüli a 
dalt, a dal szüli az énekesét…  A közönség szűnni nem akaró 
tapssal köszönte meg az élményt.

Ha a hétköznapokban túl sok fájdalom és öröm ér 
egyszerre, és ebbe belefáradunk, akkor egyes indián tör-
zseknél ezt mondják: most megállunk, és megvárjuk a 
lelkünket, míg utol nem ér.

Ezen az estén megtörtént. Utolért a lelkünk, hogy 
harmóniában, kiegyensúlyozottan, a belső béke megélésével 
lépjünk át az újévbe annak reményében, hogy ez az érzés vé-
gigkíséri 2016-ot .

Köszönet minden résztvevőnek, különös tekintettel a 
- turai származású - főszereplőknek: Benedek Krisztinának 
és Csányi Istvánnak.

- bézsé -

Tudjuk megállni a hétköznapokat
és megülni az ünnepeket…

Fotó: Bene Zsuzsanna 
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Hozzávalók: Ragu: szükség szerint, olaj a sütéshez
1 e.k. olaj, 1 fej vöröshagyma, 1 Besamel mártás:
e.k. apróra vágott kaliforniai pap- 5 dkg vaj, 5 dkg liszt, 0,5 l tej, 
rika, 50 dkg darált pulykacomb, 4 csipet só, bors, szerecsendió, 1 
gerezd fokhagyma, 1-1 kávéskanál csomó hosszú szálú snidling v. 
friss oregánó, bazsalikom, kakukk- néhány zöldhagyma szára (de 
fű (vagy ezek szárított változata), 4 tökéletes rögzíteni fogvájóval is), 1-
e.k. sűrített paradicsom, só 1 e.k. vaj és zsemlemorzsa a 
Palacsinták: sütőtál kikenéséhez, szórásához, 
4 db tojás, 35 dkg liszt, 4 dl tej, 25 dkg reszelt (füstölt) sajt
szóda-/szénsavas ásványvíz 

Csőben sült húsos palacsintabatyu
látványos és finom étel hétköznapi ünnepekre,

vagy akár vendégváráshoz

Elkészítés: Az aprított vöröshagymát és kaliforniai paprikát 
olajon párold meg, majd add hozzá a darált húst, amit fehéredé-
séig kevergess. Ekkor tegyél rá fedőt, amikor pedig levet ereszt, 
add hozzá a tört fokhagymát és a fűszereket, majd többször 
ellenőrizve – szükség esetén kevés vizet aláöntve – párold puhá-
ra. Végül a paradicsommal még rottyants egyet rajta. Eközben 
készítsd el a palacsintatésztát: egy csipet sóval keverd el a to-
jást, öntsd bele a lisztet, majd kisebb adagokban a tejet, végül 
annyi szénsavas vizet adj hozzá, míg a megfelelő állagot eléri. 
Kisütve kb. 14 db lesz. Egy hőálló üvegtálat vajazz ki, szórd meg 
a morzsával. Rakj egy-egy púpozott evőkanál ragut a palacsin-
ták közepébe, formálj batyut, kösd meg a sndiling szálakkal, 
vagy zöldhagyma szárakkal, vagy tűzd meg fogpiszkálóval, és 
rendezd egymás mellé az üvegtálba.
A besamelhez forrósítsd fel a tejet, mialatt egy lábasban a meg-
olvasztott vajra dobva, kis lángon megpirítod a lisztet. Hogy cso-
mómentes legyen, folyamatos keverés mellett kisebb adagok-
ban add hozzá a tejet és főzd addig, míg besűrűsödik. Öntsd a 
batyukra (inkább kerülve a szájukat), majd az egészet szórd meg 
snidlinggel és a reszelt sajttal. Told 180 fokos előmelegített sü-
tőbe, és süsd addig, míg a sajt ráolvad, pirulni kezd. Tálaláskor 
figyelj, hogy a fokvájókat maradéktalanul eltávolítsd – ha azt 
használtál!

Ha elkészíted, meggyőződhetsz róla, hogy „etetni 
fogja magát”...

Előző számunkban már találkozhattak 
Tetézi Éva nevével és ünnepi ételajánlatával. Bár 
jó ideje Kerekharaszton él családjával, a Turai Hír-
lap hasábjain keresztül figyelemmel követi szülő-

faluja történéseit, így megtiszteltetésnek vette, hogy helyet 
kaphat benne. A három gyermekes családanya az elmúlt bő 3 
év alatt több száz, általa kipróbált receptet osztott meg in-
ternetes blogján, és közösségi oldalán. Nem csak a hagyomá-
nyos ételek kedvelői, de a különlegességeket keresők, a vege-
táriánusok, vagy a reform-, paleo-étrendet követők is találnak 
recepteket. Ami közös: a jellemzően egyszerűség és gyors elké-
szíthetőség. A mostanra választott palacsintabatyu ugyan igé-
nyel egy kis kézügyességet, garantáltan megéri elkészíteni!
S ha Ön mégis mást választana, további recepteket ezeken a 
helyeken talál: http://anyablog.hu/vivica-recept-blogja/
https://www.facebook.com/VivicaReceptBlogja/

GASZTRO-PERCEK

Valójában 1990-ben kezdődött, valamikor 
március idusán. A Turai Napok községi havilap próbaszáma 
500 példánnyal 8 oldalas terjedelemben jelent meg Szarvas 
László kezdeményezésére a Nagyközségi Tanács gondozá-
sában. Érdekesség, hogy megfelelő technikai háttér hiánya 
miatt az első 5 szám oldalai írógépen szedett szövegek és 
kézzel készített ábrák összeollózásával készültek, a nyomdai 
feladatokat pedig az akkori Községi Tanács sokszorosító gé-
pén végezték. Az utolsó Turai Napok 1990 októberében jelent 
meg 3000 példányban. Szarvas László szerkesztő munkáját 
Pásztor Jánosné és Dolányi Katalin segítette. 

1991-ben lényegi változások történtek községünk 
életében, a tanácsrendszert felváltotta a választott önkor-
mányzat. A Turai Napok c. lapot az önkormányzat a Nagyköz-
ségi Tanácstól örökölte, jogutódjaként három hónap szünet 
után indította újra - megváltozott névvel. Hivatalosan 1991 
januárjában jelent meg az első Turai Hírlap. Kuti József 
megbízott szerkesztő munkáját Erdélyi Ágnes, Kálna Tibor, 
Tóth-Zsiga Istvánné és Sára Mihály segítette. Ebben az évben 
változó példányszámmal (500-1000 db) jelent meg a hírlap, 
melyet 15 Ft-ért lehetett megvásárolni a kijelölt értékesítési 
pontokon.

1992-ben köszönhetően a technikai fejlődésnek, a fel-
pezsdülő közösségi és kulturális életnek, a Hírlap – úgymond – 
hízásnak indult. A szerkesztőséghez csatlakozott Köles Mi-
hály, így az olvasók minél szélesebb körű tájékoztatását már 
öten végezték. 12, 16 és 20 oldalas lapszámok jelentek meg, 
a nyomdai munkálatokat a Parola Kft. valkói üzemében vé-
gezték Rózsavölgyi Sándor vezetésével. (szerk. megj.: sok tu-
rainak biztosított munkát akkoriban a valkói nyomda) A Turai 
Hírlapot 25 Ft-ért lehetett megvásárolni.

Folytatjuk.

Hans-Jürgen Geyer osztrák történész az 
Egyesült Államokból hazautazik Ausztriába az 
anyja temetésére. Ausztriában az 1947-es 
Tilalmi törvény alapján holokauszt tagadás 
miatt folyik ellene eljárás. Hans-Jürgen Geyer 
osztrák történészt letartóztatják. Védelmét 
egyedül Joseph Grosswald ügyvéd vállalja, 
akinek felmenői holokauszt-túlélők. Joseph 
Grosswald mélyen hiszi, hogy a demokratikus 

alapjogok mindenkit megilletnek. Az peres eljárás miatt viszont 
szembe kell fordulnia a médiával, a társadalommal, de még a 
családjával is. A könyv a szokatlan alaptörténet mellett érdekes 
kérdéseket vet fel a liberalizmusról, a szólásszabadságról és a 
politikai táborokba rendeződésről.    T.S.

Ross King ismét bebizonyította, hogy a 
szórakoztatva tanító szakirodalom mestere. A 
remekművek születéséről írt könyvei 
lebilincselő olvasmányok. 
A Sixtus-kápolna freskóinak elkészítése négy 
gyötrelmes évét töltötte ki Michelangelonak, 
miközben  megbízója II. Gyula pápa háborúkat 
indított,  Raffaello és Leonardo da Vinci -  mint 

kortárs és „mellékszereplő” - szintén remekműveket alkotott. A 
freskó technika érdekes részleteiről épp úgy megtudunk mindent, 
mint arról a zseniről, aki alkotásaival megújította 
képzőművészetet. A művészet történetének legendás alakjairól írt 
sorozat minden darabja megtalálható könyvtárunkban /Párisz 
ítélete, Leonardo és az Utolsó vacsora, Brunelleschi kupolája/. 
Tapasztalatból mondom, hogy az első után minden részt keresni 
foga az, aki belekóstol Ross King stílusába.   S.M.

Vacsorás Retró Bál
a Demény Étteremben!

2016. február 20.
Vacsorás jegy: 4900Ft (elővételben február 16-ig)

Kapunyitás: 19 óra
Svédasztalos vacsora: 20óra

Vacsora nélküli jegy 21 órától: 2500Ft (helyszínen)

Élőben zenél az Apropó Zenekar Szarvasról!

Info: 30/3804351, 30/5399072
www.demenyteam.com

KEREKÍTŐ - 2016-BAN IS FOLYTATÓDIK!
Tippentő, bábos torna, hangszerjáték, népi hangszerek, népi ölbeli 
játékok, népdalok, jeles napi foglalkozások

Helyszín: Bartók Béla Művelődési Ház és Könyvtár, 
Tura
Időpont: február 19., péntek 10:00
Foglakozásvezető: Kovács Zoltánné Lajos Kriszta
okleveles kerekítő várja a babákat, mamákat/papákat.

Részvételi díj: 700 Ft/baba-szülő
Következő alkalom: március 18.

EMLÉKEZÉS ELHUNYT NÉPMŰVÉSZEINKRE
Helyszín: TURA Galga COOP Zrt. székháza - (majd) 
Falumúzeum - (majd) Bartók Béla Művelődési Ház és 
Könyvtár
Időpont: 2016. február 28., vasárnap 15 óra
Program: Emléktáblák megkoszorúzása, majd Filmvetítés
Benke István: Az emlékezés képei
KOVÁCS LÁSZLÓ: GYIMESI MULATSÁGOK (Gyimesi lakodalmas 
a Hagyományok Háza színpadán, a kosteleki Szellő 
Néptáncegyüttes vidám átélésében. Koreográfusuk, Sára Ferenc 
meghív hozzájuk, a messzi havasokba... Az óév utolsó előtti napján 
fenn, a Gyimesben, Setétpatakán, Sára Feriéknél disznótorral 
készülnek az évbúcsúztatásra. A szűk kalyibában kolbásztöltés 
közben vidám történetekkel, nótázással, zenéléssel gyorsan telik 
az idő...)
Kérjük, tisztelje meg jelenlétével az elhunytakat!
Nosztalgiázzunk együtt egy teadélután keretében!

TURAI KOMÉDIÁSOK: EGY CSÓK ÉS MÁS 
SEMMI – UTOLSÓ ELŐADÁS!
Helyszín: Bartók Béla Művelődési Ház és Könyvtár, 
Tura
Időpont: március 5., szombat 18 óra
Rendező: Diligens Károlyné
Belépődíj helyár szerint: 1000, 800, 500 Ft
Jegyelővétel a könyvtárban!

CLUB SZÍNHÁZ GÖDÖLLŐ VENDÉGSZEREPLÉSE
William Shakespeare: SOK HŰHÓ SEMMIÉRT
vígjáték két részben - a MUZA premier után a turai művelődési 
ház nagyszínpadán is!

Helyszín: Bartók Béla Művelődési Ház és Könyvtár, 
Tura
Időpont: március 19., szombat 18 óra
Az előadásban öt pár sorsfordító napját mutatják be.
Leonato szerepében: LÉVAI JÓZSEF (Tura)
Rendező: Barabás Tamás
Belépődíj helyár szerint: 800, 500 Ft

KOSÁRFONÓ TANFOLYAM - 4 ALKALOM
Helyszín: Bartók Béla Művelődési Ház és Könyvtár, 
Tura
Időpont: MÁRCIUS 17., 24., 31., ÁPRILIS 7.
Foglalkozás időtartama: 17:30-21:00
Részvételi díj: 3500 Ft/alkalom
A foglalkozás 10 főtől indul, 14 éves kor felett. Az érdeklődők 
elsajátíthatják a kosárfonás alapjait. Alapanyagok, szerszámok 
biztosítottak. A tanfolyam végére 3 db kerek aljú kosarat készíthet 
önállóan egy-egy résztvevő. Oktató: Kovács Zoltán kosárfonó, népi 
iparművész. Szakmai információ: 06205797178
Jelentkezés a tanfolyam helyszínén.

PROGRAMAJÁNLÓ

Így írtunk mi …
Turai Hírlap ANNO

T.A.

ROSS KING:
Michelangelo és a Sixtus-kápolna

Puzsér Róbert – Farkas Attila Márton:
A zsidók szégyene (dráma)

A TURAI KÖNYVTÁR KÖNYVAJÁNLÓJA

Január 13., 27., Február 10., 24., Március 9., 30., 
Április 13., Május 11., Június 8., Július 13., 

Augusztus 10., Szeptember 14., Október 12., 
November 9., December 14.

Fogadónapok helye: Bartók Béla Művelődési Ház és 
Könyvtár, a megadott napokon 9-11 óráig.

Címe: Tura. Bartók Béla tér. 3.

VASUTASNAP: JÚLIUS 1.
TAGGYŰLÉS: NOVEMBER 21.

A VSZ. ORSZÁGOS NYUGDÍJAS SZAKSZERVEZETE

TURAI ALAPSZERVEZET

Fogadónapjai. 2016. évben:
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Hozzávalók: Ragu: szükség szerint, olaj a sütéshez
1 e.k. olaj, 1 fej vöröshagyma, 1 Besamel mártás:
e.k. apróra vágott kaliforniai pap- 5 dkg vaj, 5 dkg liszt, 0,5 l tej, 
rika, 50 dkg darált pulykacomb, 4 csipet só, bors, szerecsendió, 1 
gerezd fokhagyma, 1-1 kávéskanál csomó hosszú szálú snidling v. 
friss oregánó, bazsalikom, kakukk- néhány zöldhagyma szára (de 
fű (vagy ezek szárított változata), 4 tökéletes rögzíteni fogvájóval is), 1-
e.k. sűrített paradicsom, só 1 e.k. vaj és zsemlemorzsa a 
Palacsinták: sütőtál kikenéséhez, szórásához, 
4 db tojás, 35 dkg liszt, 4 dl tej, 25 dkg reszelt (füstölt) sajt
szóda-/szénsavas ásványvíz 

Csőben sült húsos palacsintabatyu
látványos és finom étel hétköznapi ünnepekre,

vagy akár vendégváráshoz

Elkészítés: Az aprított vöröshagymát és kaliforniai paprikát 
olajon párold meg, majd add hozzá a darált húst, amit fehéredé-
séig kevergess. Ekkor tegyél rá fedőt, amikor pedig levet ereszt, 
add hozzá a tört fokhagymát és a fűszereket, majd többször 
ellenőrizve – szükség esetén kevés vizet aláöntve – párold puhá-
ra. Végül a paradicsommal még rottyants egyet rajta. Eközben 
készítsd el a palacsintatésztát: egy csipet sóval keverd el a to-
jást, öntsd bele a lisztet, majd kisebb adagokban a tejet, végül 
annyi szénsavas vizet adj hozzá, míg a megfelelő állagot eléri. 
Kisütve kb. 14 db lesz. Egy hőálló üvegtálat vajazz ki, szórd meg 
a morzsával. Rakj egy-egy púpozott evőkanál ragut a palacsin-
ták közepébe, formálj batyut, kösd meg a sndiling szálakkal, 
vagy zöldhagyma szárakkal, vagy tűzd meg fogpiszkálóval, és 
rendezd egymás mellé az üvegtálba.
A besamelhez forrósítsd fel a tejet, mialatt egy lábasban a meg-
olvasztott vajra dobva, kis lángon megpirítod a lisztet. Hogy cso-
mómentes legyen, folyamatos keverés mellett kisebb adagok-
ban add hozzá a tejet és főzd addig, míg besűrűsödik. Öntsd a 
batyukra (inkább kerülve a szájukat), majd az egészet szórd meg 
snidlinggel és a reszelt sajttal. Told 180 fokos előmelegített sü-
tőbe, és süsd addig, míg a sajt ráolvad, pirulni kezd. Tálaláskor 
figyelj, hogy a fokvájókat maradéktalanul eltávolítsd – ha azt 
használtál!

Ha elkészíted, meggyőződhetsz róla, hogy „etetni 
fogja magát”...

Előző számunkban már találkozhattak 
Tetézi Éva nevével és ünnepi ételajánlatával. Bár 
jó ideje Kerekharaszton él családjával, a Turai Hír-
lap hasábjain keresztül figyelemmel követi szülő-

faluja történéseit, így megtiszteltetésnek vette, hogy helyet 
kaphat benne. A három gyermekes családanya az elmúlt bő 3 
év alatt több száz, általa kipróbált receptet osztott meg in-
ternetes blogján, és közösségi oldalán. Nem csak a hagyomá-
nyos ételek kedvelői, de a különlegességeket keresők, a vege-
táriánusok, vagy a reform-, paleo-étrendet követők is találnak 
recepteket. Ami közös: a jellemzően egyszerűség és gyors elké-
szíthetőség. A mostanra választott palacsintabatyu ugyan igé-
nyel egy kis kézügyességet, garantáltan megéri elkészíteni!
S ha Ön mégis mást választana, további recepteket ezeken a 
helyeken talál: http://anyablog.hu/vivica-recept-blogja/
https://www.facebook.com/VivicaReceptBlogja/

GASZTRO-PERCEK

Valójában 1990-ben kezdődött, valamikor 
március idusán. A Turai Napok községi havilap próbaszáma 
500 példánnyal 8 oldalas terjedelemben jelent meg Szarvas 
László kezdeményezésére a Nagyközségi Tanács gondozá-
sában. Érdekesség, hogy megfelelő technikai háttér hiánya 
miatt az első 5 szám oldalai írógépen szedett szövegek és 
kézzel készített ábrák összeollózásával készültek, a nyomdai 
feladatokat pedig az akkori Községi Tanács sokszorosító gé-
pén végezték. Az utolsó Turai Napok 1990 októberében jelent 
meg 3000 példányban. Szarvas László szerkesztő munkáját 
Pásztor Jánosné és Dolányi Katalin segítette. 

1991-ben lényegi változások történtek községünk 
életében, a tanácsrendszert felváltotta a választott önkor-
mányzat. A Turai Napok c. lapot az önkormányzat a Nagyköz-
ségi Tanácstól örökölte, jogutódjaként három hónap szünet 
után indította újra - megváltozott névvel. Hivatalosan 1991 
januárjában jelent meg az első Turai Hírlap. Kuti József 
megbízott szerkesztő munkáját Erdélyi Ágnes, Kálna Tibor, 
Tóth-Zsiga Istvánné és Sára Mihály segítette. Ebben az évben 
változó példányszámmal (500-1000 db) jelent meg a hírlap, 
melyet 15 Ft-ért lehetett megvásárolni a kijelölt értékesítési 
pontokon.

1992-ben köszönhetően a technikai fejlődésnek, a fel-
pezsdülő közösségi és kulturális életnek, a Hírlap – úgymond – 
hízásnak indult. A szerkesztőséghez csatlakozott Köles Mi-
hály, így az olvasók minél szélesebb körű tájékoztatását már 
öten végezték. 12, 16 és 20 oldalas lapszámok jelentek meg, 
a nyomdai munkálatokat a Parola Kft. valkói üzemében vé-
gezték Rózsavölgyi Sándor vezetésével. (szerk. megj.: sok tu-
rainak biztosított munkát akkoriban a valkói nyomda) A Turai 
Hírlapot 25 Ft-ért lehetett megvásárolni.

Folytatjuk.

Hans-Jürgen Geyer osztrák történész az 
Egyesült Államokból hazautazik Ausztriába az 
anyja temetésére. Ausztriában az 1947-es 
Tilalmi törvény alapján holokauszt tagadás 
miatt folyik ellene eljárás. Hans-Jürgen Geyer 
osztrák történészt letartóztatják. Védelmét 
egyedül Joseph Grosswald ügyvéd vállalja, 
akinek felmenői holokauszt-túlélők. Joseph 
Grosswald mélyen hiszi, hogy a demokratikus 

alapjogok mindenkit megilletnek. Az peres eljárás miatt viszont 
szembe kell fordulnia a médiával, a társadalommal, de még a 
családjával is. A könyv a szokatlan alaptörténet mellett érdekes 
kérdéseket vet fel a liberalizmusról, a szólásszabadságról és a 
politikai táborokba rendeződésről.    T.S.

Ross King ismét bebizonyította, hogy a 
szórakoztatva tanító szakirodalom mestere. A 
remekművek születéséről írt könyvei 
lebilincselő olvasmányok. 
A Sixtus-kápolna freskóinak elkészítése négy 
gyötrelmes évét töltötte ki Michelangelonak, 
miközben  megbízója II. Gyula pápa háborúkat 
indított,  Raffaello és Leonardo da Vinci -  mint 

kortárs és „mellékszereplő” - szintén remekműveket alkotott. A 
freskó technika érdekes részleteiről épp úgy megtudunk mindent, 
mint arról a zseniről, aki alkotásaival megújította 
képzőművészetet. A művészet történetének legendás alakjairól írt 
sorozat minden darabja megtalálható könyvtárunkban /Párisz 
ítélete, Leonardo és az Utolsó vacsora, Brunelleschi kupolája/. 
Tapasztalatból mondom, hogy az első után minden részt keresni 
foga az, aki belekóstol Ross King stílusába.   S.M.

Vacsorás Retró Bál
a Demény Étteremben!

2016. február 20.
Vacsorás jegy: 4900Ft (elővételben február 16-ig)

Kapunyitás: 19 óra
Svédasztalos vacsora: 20óra

Vacsora nélküli jegy 21 órától: 2500Ft (helyszínen)

Élőben zenél az Apropó Zenekar Szarvasról!

Info: 30/3804351, 30/5399072
www.demenyteam.com

KEREKÍTŐ - 2016-BAN IS FOLYTATÓDIK!
Tippentő, bábos torna, hangszerjáték, népi hangszerek, népi ölbeli 
játékok, népdalok, jeles napi foglalkozások

Helyszín: Bartók Béla Művelődési Ház és Könyvtár, 
Tura
Időpont: február 19., péntek 10:00
Foglakozásvezető: Kovács Zoltánné Lajos Kriszta
okleveles kerekítő várja a babákat, mamákat/papákat.

Részvételi díj: 700 Ft/baba-szülő
Következő alkalom: március 18.

EMLÉKEZÉS ELHUNYT NÉPMŰVÉSZEINKRE
Helyszín: TURA Galga COOP Zrt. székháza - (majd) 
Falumúzeum - (majd) Bartók Béla Művelődési Ház és 
Könyvtár
Időpont: 2016. február 28., vasárnap 15 óra
Program: Emléktáblák megkoszorúzása, majd Filmvetítés
Benke István: Az emlékezés képei
KOVÁCS LÁSZLÓ: GYIMESI MULATSÁGOK (Gyimesi lakodalmas 
a Hagyományok Háza színpadán, a kosteleki Szellő 
Néptáncegyüttes vidám átélésében. Koreográfusuk, Sára Ferenc 
meghív hozzájuk, a messzi havasokba... Az óév utolsó előtti napján 
fenn, a Gyimesben, Setétpatakán, Sára Feriéknél disznótorral 
készülnek az évbúcsúztatásra. A szűk kalyibában kolbásztöltés 
közben vidám történetekkel, nótázással, zenéléssel gyorsan telik 
az idő...)
Kérjük, tisztelje meg jelenlétével az elhunytakat!
Nosztalgiázzunk együtt egy teadélután keretében!

TURAI KOMÉDIÁSOK: EGY CSÓK ÉS MÁS 
SEMMI – UTOLSÓ ELŐADÁS!
Helyszín: Bartók Béla Művelődési Ház és Könyvtár, 
Tura
Időpont: március 5., szombat 18 óra
Rendező: Diligens Károlyné
Belépődíj helyár szerint: 1000, 800, 500 Ft
Jegyelővétel a könyvtárban!

CLUB SZÍNHÁZ GÖDÖLLŐ VENDÉGSZEREPLÉSE
William Shakespeare: SOK HŰHÓ SEMMIÉRT
vígjáték két részben - a MUZA premier után a turai művelődési 
ház nagyszínpadán is!

Helyszín: Bartók Béla Művelődési Ház és Könyvtár, 
Tura
Időpont: március 19., szombat 18 óra
Az előadásban öt pár sorsfordító napját mutatják be.
Leonato szerepében: LÉVAI JÓZSEF (Tura)
Rendező: Barabás Tamás
Belépődíj helyár szerint: 800, 500 Ft

KOSÁRFONÓ TANFOLYAM - 4 ALKALOM
Helyszín: Bartók Béla Művelődési Ház és Könyvtár, 
Tura
Időpont: MÁRCIUS 17., 24., 31., ÁPRILIS 7.
Foglalkozás időtartama: 17:30-21:00
Részvételi díj: 3500 Ft/alkalom
A foglalkozás 10 főtől indul, 14 éves kor felett. Az érdeklődők 
elsajátíthatják a kosárfonás alapjait. Alapanyagok, szerszámok 
biztosítottak. A tanfolyam végére 3 db kerek aljú kosarat készíthet 
önállóan egy-egy résztvevő. Oktató: Kovács Zoltán kosárfonó, népi 
iparművész. Szakmai információ: 06205797178
Jelentkezés a tanfolyam helyszínén.

PROGRAMAJÁNLÓ

Így írtunk mi …
Turai Hírlap ANNO

T.A.

ROSS KING:
Michelangelo és a Sixtus-kápolna

Puzsér Róbert – Farkas Attila Márton:
A zsidók szégyene (dráma)

A TURAI KÖNYVTÁR KÖNYVAJÁNLÓJA

Január 13., 27., Február 10., 24., Március 9., 30., 
Április 13., Május 11., Június 8., Július 13., 

Augusztus 10., Szeptember 14., Október 12., 
November 9., December 14.

Fogadónapok helye: Bartók Béla Művelődési Ház és 
Könyvtár, a megadott napokon 9-11 óráig.

Címe: Tura. Bartók Béla tér. 3.

VASUTASNAP: JÚLIUS 1.
TAGGYŰLÉS: NOVEMBER 21.

A VSZ. ORSZÁGOS NYUGDÍJAS SZAKSZERVEZETE

TURAI ALAPSZERVEZET

Fogadónapjai. 2016. évben:
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TÖRTÉNELMÜNK NAGY PILLANATAI

Prológus.
„Sokat jött el ezen az úton. Kérlek szépen, unoka-

bátyám volt. A család végtelen jó barátja. Ő is meg az Öccse is 
mind a ketten ügyvédek voltak, jogot végeztek. Édesanyját Tóth 
Zsiga Franciska, Franci néninek hívták. Apja: Király János. Jó 
humorú ember volt. Magas. Olyan 185 centiméter körüli. Szikár, 
egyenes, vállas ember. Felesége Gedeon Márta, hatvani szárma-
zású. Tanárcsaládból származott s tanár volt ő is itt Turán. Két 
gyermekük volt. Jancsi az idősebb és a három évvel fiatalabb 
Béla. Márta néni a harmadik gyermeküket várta a háború vége 
felé.”

Jani bácsi.
Jani bácsi egy disznótorból sem maradhatott el. Mindig 

jött. Társasági ember volt. Szerette az övéit. Ha tehette főzött a 
társaságnak, vigyázott, hogy a pohárból ki ne fogyjon a bor, bár 
mulatni meg táncolni nem táncolt. Blahafürdőn volt neki egy kis 
telke, kint egy vasúti kocsival. Mindig összeszedte a társaságot, 
aztán sütött, főzött. 

Józsi bácsi.
Dr. Király József szintén jogot végzett. Ő volt a fiata-

labb. Az anyjára ütött, vaskos természetű, határozott, katonás 
ember volt. Bátyjához hasonlóan társaságkedvelő, szorgalmas 
ember. Volt olyan mikor mi kimentük kapálni, ő addig kiszedte a 
trágyát a loval alól. Nem tagadta meg honnan jött. Jogtanácsos 
lett rendőrségénél rendőrfőhadnagyi rangban. A háború őt is 
elszólította. Ha minden igaz, bár nem beszéltünk erről a témá-
ról, Máramaroson volt parancsnok a visszacsatolás után. Ennél 
fogva a háború után neki „nagyobb volt a bűne”. A fogság után, 
csak '52-ben térhetett haza, így már nem láthatta édesanyját, 
aki 1-2 évvel előtte halt meg. Munkát nem kapott. Ügyvédként 
nem tudott újra elhelyezkedni. A hatvani cukorgyárban hordta 
jogász létére a paradicsomos ládákat sokáig. Később 
kereskedelmi osztályvezető lett. 

Magánkálvária.
A második világháború elszólította. Munkaszolgálatos 

századparancsnok volt a háború ideje alatt, tehát nem fegyveres 
erő. Mikor megindult a hátravonulás, mint munkaszolgálatos 
századparancsnoknak kezében volt a visszavonulás útvonal-
terve. Ők készítették elő a visszavonulás útját, erődítmények, 
földmunkák, stb. S rajta volt a térképen, hogy Tura a fő vissza-
vonulás útja. Emiatt családját, azaz feleségét, az akkor 6 hóna-
pos állapotos Gedeon Mártát, anyósát és két fiát, az idősebb 
Jancsit s a három évvel fiatalabb Bélát arra kérte, hogy menje-
nek el Kartalra, ezzel elkerülve a visszavonulás veszélyeit. 
Édesapám sokat mesélte, hogy könyörgött a Márta néni, hogy 
„András beszéljétek rá, hogy ha itt kell meghalnunk, akkor itt 
halunk meg!” (Ott állt a házuk, ahol most a szociális otthon van. 
Oda van kirakva az emléktábla.) Jani bácsit a háború után 
„málenkij robotra” vitték.

Sokunk számára rejtély, hogy mi történt akkor Karta-
lon. Ott a közelben lelőttek állítólag egy németet, nem tudták ki 
volt. A családot kivégezték… a hat hónapos terhes Gerti nénit 
(Jani bácsi feleségét), a két fiát s az anyósát. Mindezt különös 
brutalitással. A hajukba gránátot fontak… a közelben nem volt 
jellemző a németekre ekkora brutalitás, senkitől nem hallottam 
még ilyet. A németek felénk senkit se' bántottak. Visszavonul-
tak, idejük sem volt. Nem értettük, miért? Márti néni, tanár 
révén, jól beszélt németül. Ráadásul mondom, állapotos volt… 
Édesapámék hozták haza a holttesteket, levágták a hajfonato-
kat. Itt vannak Turán eltemetve. Pontosan nem emlékszem, Jani 
bácsi '48-'49-ben jött haza a fogságból, abban a tudatban, hogy 
családja biztonságban van és várják őt. Csak mikor hazajött 
tudta meg, hogy halottak…

Az ember.
Családja elvesztése utáni első két év az nagyon nehéz 

volt neki… Hasonlóan kezelte, mint az '56 utáni dolgokat. 
Annyira csak befele mutatta a fájdalmait, főleg a kívülállók 
semmit se vettek észre az egészből. Nem mutatta ki. Mind két 
eset után visszanyerte a humorát. Nem vonult el a társaságtól. 
Úgy meg volt. '56-ban is, mikor már kapott az élettől épp elég 
pofont, nem állt félre, tette a dolgát. Vigyázta rendet itthon. 
Nem volt bosszúálló. Ha az lett volna, mikor haza jön kitereget 
mindent. Nem mondta meg név szerint, kik és hol verték meg, 
kik bántották, ez vagy az ütötte. Kapott eleget…

1956.
'56-ban mint jogtanácsos dolgozott Salgótarjánban. 

Oda mentek el érte itthonról, mikor kitört a forradalom. Rá két 
napra tért haza s megválasztották a forradalmi bizottmány 
elnökének. Akkor 15 éves fejjel voltam tanúja ezeknek. Az első 
ténykedése az volt, hogy az összes fegyvereket, a vadászoktól 
stb. akinél tudta hogy fegyver van, a fegyvertartási engedélyek 
alapján, beszedette az összes fegyvert. Tényleg nem volt egy 
pofon se. Akik jártak az úgy nevezett nemzetőrök, akik vigyáztak 
a rendre, üres fegyverrel jártak. Nem adott lőszert nekik se. 
Senkinek. Lehúzta a rolót. Mikor a gyűlésen beszélt, ott elmond-
ta mindenkinek, hogy „várjuk meg, majd az igazságszolgáltatás 
az elintéz mindent, hogy ki mit csinált, kit vertek meg, majd 
akkor kiderül.”

Forradalom után.
A forradalmat leverték s talán most van ötvenkilen-

cedik éve, február elejei időpont volt, mikor elvitték. Édesapám 
beszélte, egy hajnali órában volt, akkor építkeztünk s mentek 
faanyagért a Duna partra kiválogatni a gerendának való fa-
anyagot. Voltak  hatan akik mentek. Amikor mentek le a nagy-
hídról, vagy hat-hét pufajkás körbevette őket s úgy ismerték 
meg Jani bácsit, hogy volt neki egy jellegzetes nyúlszőr sapkája, 
amit később nekem adott sokáig meg is volt. Nem tehettek 
semmit. Elvitték. „Élvezte a vendégszeretetüket” először Aszó-
don, majd Kistarcsán. Kistarcsán volt másfél évig, mindenféle 
ítélet nélkül. Annyit elmondott, azzal „fogták” meg az akkori 
AVH-sok vagy karhatalmisták, hogy: „Ki neki az apja, hogy két 
ügyvédet is nevelt?” S akkor mondta: „Ki volt? Egy vasutas. 
Kalauz volt az apja”. Mikor Kistarcsáról kijött, azt az ítéletet 
kapta, hogy öt évig Turára nem jöhet. Meghatározták, hogy hol 
lakhat. Először Pesten. majd enyhítettek s azután Gödöllőn. Ott 
kapott munkát. Azért az ügyvédi ismeretség megmaradt, tagja 
volt a Gödöllői Ügyvédi Munkaközösségnek. Vett egy kis házat, 
ott élt. 

Egy turai oszlop

A hányatott sorsú jogászról nincs sok 
információnk. Emlékét csak egy tábla 
őrzi a Szociális Otthon falán s azok, 

kik még személyesen ismerték. 
Közéjük tartozik Tóth András. Vele 
beszélgettem „Jani bácsi” életéről, 

hogy fellapozhassunk néhány 
fejezetet ebből a regényből, melynek 

főhőse a kitartás, szelídség és 
emberség egy turai oszlopa.

Dr. Király János
„És kérdik, egyre többen kérdik,

Hebegve, mert végképp nem értik
- Ők, akik örökségbe kapták -:

Ilyen nagy dolog a Szabadság?”

Az éj leple.
Az ítélet miatt nem jöhetett haza. A szerettei sírjához 

viszont visszaszökött. Úgy képzeld el, hogy vonattal eljött Tu-
rára, leszállt a másik oldalon, hogy nem lássa senki. Mikor 
elment a vonat elment az őrházig, ott a földeken a Galga partig, 
onnan a jelenlegi vásártérre, majd itt a Tököly úton volt egy kis 
köz, ahol a libák kimentek a legelőre. Onnan a szülői házunkig. 
Tudta hol van a kapukulcs, a kutya ismerte, úgy csaholt, hogy 
ismerős, akkor édesapám nem ment ki. Majd keresztül a futball-
pályán egész a temetőig. Éjjel egy órakor. Visszafelé a kutya-
csaholásra már felkelt édesapám. Mikor ilyen volt, mindig adott 
neki kis csomagot vagy valamit. Majd vissza az első vonattal. 
Jani bácsi elmondta, hogy nem az emberektől félt, senki nem lett 
volna aki beárulja Őt. Bár azért volt itt elég sok csavargó.

Mikor letelt az öt év, hazajöhetett. Itt élt az apja, 
idősebb Király János. Egyedül mivel édesanyja meghalt a háború 
után nem sokkal. Jani bácsi már idehaza volt, József öccse már 
nem láthatta. Ő '52-ben jöhetett Turára, de még mindig 
Gödöllőn lakott. Próbáltuk hazahozni őt. Mondták itt írassuk alá 
a párttitkárral, hogy senkit sem bántott, a békét őrizte, de nem 
engedték.

Gödöllői évek.
Szóval Gödöllőn lakott, ahol most a rendőrség van. Ott 

voltak ilyen öreg házak. Ott is dolgozott. Mikor megnősült má-
sodszorra, akkor körülbelül 70 éves lehetett. A feleségét csak 
Magdi néniként ismertük. Gödöllői volt.  Édesapám, Zoli, meg a 
Tóth Pistának az apja mentek kikérni Magdi nénit, hogy hozzá 
menne-e Jani bácsihoz. Hát, öreg volt már.

Dózsa György unkája.
Elmentünk halála előtt látogatni édesapámmal, 

Gödöllőre. Akkor már nagyon gyönge volt. Akkor is mondta 
apám neki, hogy mondjál már valamit! Azt mondta jobb lesz, ha 
elviszem magammal.

1975-be ha jól emlékszem, valahogy így halt meg. 
Gödöllőn lett eltemetve. Meg se lehetett próbálni, hogy 
hazahozzák. Nem engedték. Magától a szellemétől is valószínű 
tartottak az elvtársak…

Dr. Király János ma is Gödöllőn nyugszik.

Farkas Ákos

A Kistérségi Idősek Világnapjával napját”, ez már hagyomány nálunk. Óvoda nagycsoportosai. Ők adtak mű-
kezdődött az október. Október 10.-én Ilyenkor egy kis ajándékkal lepjük meg sort, majd meg is ajándékoztuk őket. 
Aszódon voltunk - településükről 56 férfi tagjainkat. Idén a zsámboki nyugdí- Vendégünk volt Bodnár Gábor megyei 
nyugdíjas társunkkal - ezen a csodálatos jas kör látogatott el hozzánk, kis mű- elnökünk és kedves felesége, valamint 
rendezvényen. Minden alkalommal aján- sorral átadva az ajándékokat. Ünnepsé- Balázs János megyei elnökhelyettes és 
dékot kapunk, virágot és édességet, günk elején emlékeztünk október 23.- felesége, akik nagyon jól érezték maguk-
majd nagyon finom ebédet. Csoportok ára is. Ezután az idősek napja alkalmából at. Karácsonyi és újévi jókívánságokkal 
műsoraiban gyönyörködünk, élvezzük a minden tagunk kapott kis csokit. Ezt zártuk az évet. December 20.-án a városi 
meghívott előadók műsorát, majd közös követte az ebéd, kis mulatság. karácsonyi gálaműsorán a fellépők 
táncmulatság és a régen látott barátok November 6.-án a Vasutas Szakszer- között volt az Egye-sület népdalköre is.

Egyesületünk a Polgármes-közötti beszélgetéssel telik a délután. vezet évzáró beszámolóján voltunk. No-
teri Hivatalnak, a Bartók Béla Mű-Köszönet érte a települések polgármes- vember 21.-én tartottuk a meg a minden 
velődési Ház és Könyvtár dolgozói-tereinek. Október 17.-én Egerbe men- évben esedékes „Mindenki Névnapját”. 

tünk 36 fővel a Nyugdíjas Dalkörök Itt is minenki kap egy kis ajándékot, ebé- nak és minden segítőnknek Boldog 
találkozójára, utána városnézéssel mú- det. új évet kíván!
lattuk az időt. Kellemes, hangulatos nap December 3.-án Cegléden voltunk fü-

Az Őszirózsa Nyugdíjas Egyesület volt. Október 24.-én tartottuk klubhá- rödni. December 19.-én „Klubkarácso-
beszámolója alapján, Farkas Ákos.zunkban az Idősek Napját és a „Fiúk nyi” vendégeink voltak a Kastélykerti 

Év végi „nyugalom”
Egerben, a Nyugdíjas
Dalkörök találkozóján

Aszód, Kistérségi Idősek Világnapja Mikulásnap Fiúk napja
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TÖRTÉNELMÜNK NAGY PILLANATAI

Prológus.
„Sokat jött el ezen az úton. Kérlek szépen, unoka-

bátyám volt. A család végtelen jó barátja. Ő is meg az Öccse is 
mind a ketten ügyvédek voltak, jogot végeztek. Édesanyját Tóth 
Zsiga Franciska, Franci néninek hívták. Apja: Király János. Jó 
humorú ember volt. Magas. Olyan 185 centiméter körüli. Szikár, 
egyenes, vállas ember. Felesége Gedeon Márta, hatvani szárma-
zású. Tanárcsaládból származott s tanár volt ő is itt Turán. Két 
gyermekük volt. Jancsi az idősebb és a három évvel fiatalabb 
Béla. Márta néni a harmadik gyermeküket várta a háború vége 
felé.”

Jani bácsi.
Jani bácsi egy disznótorból sem maradhatott el. Mindig 

jött. Társasági ember volt. Szerette az övéit. Ha tehette főzött a 
társaságnak, vigyázott, hogy a pohárból ki ne fogyjon a bor, bár 
mulatni meg táncolni nem táncolt. Blahafürdőn volt neki egy kis 
telke, kint egy vasúti kocsival. Mindig összeszedte a társaságot, 
aztán sütött, főzött. 

Józsi bácsi.
Dr. Király József szintén jogot végzett. Ő volt a fiata-

labb. Az anyjára ütött, vaskos természetű, határozott, katonás 
ember volt. Bátyjához hasonlóan társaságkedvelő, szorgalmas 
ember. Volt olyan mikor mi kimentük kapálni, ő addig kiszedte a 
trágyát a loval alól. Nem tagadta meg honnan jött. Jogtanácsos 
lett rendőrségénél rendőrfőhadnagyi rangban. A háború őt is 
elszólította. Ha minden igaz, bár nem beszéltünk erről a témá-
ról, Máramaroson volt parancsnok a visszacsatolás után. Ennél 
fogva a háború után neki „nagyobb volt a bűne”. A fogság után, 
csak '52-ben térhetett haza, így már nem láthatta édesanyját, 
aki 1-2 évvel előtte halt meg. Munkát nem kapott. Ügyvédként 
nem tudott újra elhelyezkedni. A hatvani cukorgyárban hordta 
jogász létére a paradicsomos ládákat sokáig. Később 
kereskedelmi osztályvezető lett. 

Magánkálvária.
A második világháború elszólította. Munkaszolgálatos 

századparancsnok volt a háború ideje alatt, tehát nem fegyveres 
erő. Mikor megindult a hátravonulás, mint munkaszolgálatos 
századparancsnoknak kezében volt a visszavonulás útvonal-
terve. Ők készítették elő a visszavonulás útját, erődítmények, 
földmunkák, stb. S rajta volt a térképen, hogy Tura a fő vissza-
vonulás útja. Emiatt családját, azaz feleségét, az akkor 6 hóna-
pos állapotos Gedeon Mártát, anyósát és két fiát, az idősebb 
Jancsit s a három évvel fiatalabb Bélát arra kérte, hogy menje-
nek el Kartalra, ezzel elkerülve a visszavonulás veszélyeit. 
Édesapám sokat mesélte, hogy könyörgött a Márta néni, hogy 
„András beszéljétek rá, hogy ha itt kell meghalnunk, akkor itt 
halunk meg!” (Ott állt a házuk, ahol most a szociális otthon van. 
Oda van kirakva az emléktábla.) Jani bácsit a háború után 
„málenkij robotra” vitték.

Sokunk számára rejtély, hogy mi történt akkor Karta-
lon. Ott a közelben lelőttek állítólag egy németet, nem tudták ki 
volt. A családot kivégezték… a hat hónapos terhes Gerti nénit 
(Jani bácsi feleségét), a két fiát s az anyósát. Mindezt különös 
brutalitással. A hajukba gránátot fontak… a közelben nem volt 
jellemző a németekre ekkora brutalitás, senkitől nem hallottam 
még ilyet. A németek felénk senkit se' bántottak. Visszavonul-
tak, idejük sem volt. Nem értettük, miért? Márti néni, tanár 
révén, jól beszélt németül. Ráadásul mondom, állapotos volt… 
Édesapámék hozták haza a holttesteket, levágták a hajfonato-
kat. Itt vannak Turán eltemetve. Pontosan nem emlékszem, Jani 
bácsi '48-'49-ben jött haza a fogságból, abban a tudatban, hogy 
családja biztonságban van és várják őt. Csak mikor hazajött 
tudta meg, hogy halottak…

Az ember.
Családja elvesztése utáni első két év az nagyon nehéz 

volt neki… Hasonlóan kezelte, mint az '56 utáni dolgokat. 
Annyira csak befele mutatta a fájdalmait, főleg a kívülállók 
semmit se vettek észre az egészből. Nem mutatta ki. Mind két 
eset után visszanyerte a humorát. Nem vonult el a társaságtól. 
Úgy meg volt. '56-ban is, mikor már kapott az élettől épp elég 
pofont, nem állt félre, tette a dolgát. Vigyázta rendet itthon. 
Nem volt bosszúálló. Ha az lett volna, mikor haza jön kitereget 
mindent. Nem mondta meg név szerint, kik és hol verték meg, 
kik bántották, ez vagy az ütötte. Kapott eleget…

1956.
'56-ban mint jogtanácsos dolgozott Salgótarjánban. 

Oda mentek el érte itthonról, mikor kitört a forradalom. Rá két 
napra tért haza s megválasztották a forradalmi bizottmány 
elnökének. Akkor 15 éves fejjel voltam tanúja ezeknek. Az első 
ténykedése az volt, hogy az összes fegyvereket, a vadászoktól 
stb. akinél tudta hogy fegyver van, a fegyvertartási engedélyek 
alapján, beszedette az összes fegyvert. Tényleg nem volt egy 
pofon se. Akik jártak az úgy nevezett nemzetőrök, akik vigyáztak 
a rendre, üres fegyverrel jártak. Nem adott lőszert nekik se. 
Senkinek. Lehúzta a rolót. Mikor a gyűlésen beszélt, ott elmond-
ta mindenkinek, hogy „várjuk meg, majd az igazságszolgáltatás 
az elintéz mindent, hogy ki mit csinált, kit vertek meg, majd 
akkor kiderül.”

Forradalom után.
A forradalmat leverték s talán most van ötvenkilen-

cedik éve, február elejei időpont volt, mikor elvitték. Édesapám 
beszélte, egy hajnali órában volt, akkor építkeztünk s mentek 
faanyagért a Duna partra kiválogatni a gerendának való fa-
anyagot. Voltak  hatan akik mentek. Amikor mentek le a nagy-
hídról, vagy hat-hét pufajkás körbevette őket s úgy ismerték 
meg Jani bácsit, hogy volt neki egy jellegzetes nyúlszőr sapkája, 
amit később nekem adott sokáig meg is volt. Nem tehettek 
semmit. Elvitték. „Élvezte a vendégszeretetüket” először Aszó-
don, majd Kistarcsán. Kistarcsán volt másfél évig, mindenféle 
ítélet nélkül. Annyit elmondott, azzal „fogták” meg az akkori 
AVH-sok vagy karhatalmisták, hogy: „Ki neki az apja, hogy két 
ügyvédet is nevelt?” S akkor mondta: „Ki volt? Egy vasutas. 
Kalauz volt az apja”. Mikor Kistarcsáról kijött, azt az ítéletet 
kapta, hogy öt évig Turára nem jöhet. Meghatározták, hogy hol 
lakhat. Először Pesten. majd enyhítettek s azután Gödöllőn. Ott 
kapott munkát. Azért az ügyvédi ismeretség megmaradt, tagja 
volt a Gödöllői Ügyvédi Munkaközösségnek. Vett egy kis házat, 
ott élt. 

Egy turai oszlop

A hányatott sorsú jogászról nincs sok 
információnk. Emlékét csak egy tábla 
őrzi a Szociális Otthon falán s azok, 

kik még személyesen ismerték. 
Közéjük tartozik Tóth András. Vele 
beszélgettem „Jani bácsi” életéről, 

hogy fellapozhassunk néhány 
fejezetet ebből a regényből, melynek 

főhőse a kitartás, szelídség és 
emberség egy turai oszlopa.

Dr. Király János
„És kérdik, egyre többen kérdik,

Hebegve, mert végképp nem értik
- Ők, akik örökségbe kapták -:

Ilyen nagy dolog a Szabadság?”

Az éj leple.
Az ítélet miatt nem jöhetett haza. A szerettei sírjához 

viszont visszaszökött. Úgy képzeld el, hogy vonattal eljött Tu-
rára, leszállt a másik oldalon, hogy nem lássa senki. Mikor 
elment a vonat elment az őrházig, ott a földeken a Galga partig, 
onnan a jelenlegi vásártérre, majd itt a Tököly úton volt egy kis 
köz, ahol a libák kimentek a legelőre. Onnan a szülői házunkig. 
Tudta hol van a kapukulcs, a kutya ismerte, úgy csaholt, hogy 
ismerős, akkor édesapám nem ment ki. Majd keresztül a futball-
pályán egész a temetőig. Éjjel egy órakor. Visszafelé a kutya-
csaholásra már felkelt édesapám. Mikor ilyen volt, mindig adott 
neki kis csomagot vagy valamit. Majd vissza az első vonattal. 
Jani bácsi elmondta, hogy nem az emberektől félt, senki nem lett 
volna aki beárulja Őt. Bár azért volt itt elég sok csavargó.

Mikor letelt az öt év, hazajöhetett. Itt élt az apja, 
idősebb Király János. Egyedül mivel édesanyja meghalt a háború 
után nem sokkal. Jani bácsi már idehaza volt, József öccse már 
nem láthatta. Ő '52-ben jöhetett Turára, de még mindig 
Gödöllőn lakott. Próbáltuk hazahozni őt. Mondták itt írassuk alá 
a párttitkárral, hogy senkit sem bántott, a békét őrizte, de nem 
engedték.

Gödöllői évek.
Szóval Gödöllőn lakott, ahol most a rendőrség van. Ott 

voltak ilyen öreg házak. Ott is dolgozott. Mikor megnősült má-
sodszorra, akkor körülbelül 70 éves lehetett. A feleségét csak 
Magdi néniként ismertük. Gödöllői volt.  Édesapám, Zoli, meg a 
Tóth Pistának az apja mentek kikérni Magdi nénit, hogy hozzá 
menne-e Jani bácsihoz. Hát, öreg volt már.

Dózsa György unkája.
Elmentünk halála előtt látogatni édesapámmal, 

Gödöllőre. Akkor már nagyon gyönge volt. Akkor is mondta 
apám neki, hogy mondjál már valamit! Azt mondta jobb lesz, ha 
elviszem magammal.

1975-be ha jól emlékszem, valahogy így halt meg. 
Gödöllőn lett eltemetve. Meg se lehetett próbálni, hogy 
hazahozzák. Nem engedték. Magától a szellemétől is valószínű 
tartottak az elvtársak…

Dr. Király János ma is Gödöllőn nyugszik.

Farkas Ákos

A Kistérségi Idősek Világnapjával napját”, ez már hagyomány nálunk. Óvoda nagycsoportosai. Ők adtak mű-
kezdődött az október. Október 10.-én Ilyenkor egy kis ajándékkal lepjük meg sort, majd meg is ajándékoztuk őket. 
Aszódon voltunk - településükről 56 férfi tagjainkat. Idén a zsámboki nyugdí- Vendégünk volt Bodnár Gábor megyei 
nyugdíjas társunkkal - ezen a csodálatos jas kör látogatott el hozzánk, kis mű- elnökünk és kedves felesége, valamint 
rendezvényen. Minden alkalommal aján- sorral átadva az ajándékokat. Ünnepsé- Balázs János megyei elnökhelyettes és 
dékot kapunk, virágot és édességet, günk elején emlékeztünk október 23.- felesége, akik nagyon jól érezték maguk-
majd nagyon finom ebédet. Csoportok ára is. Ezután az idősek napja alkalmából at. Karácsonyi és újévi jókívánságokkal 
műsoraiban gyönyörködünk, élvezzük a minden tagunk kapott kis csokit. Ezt zártuk az évet. December 20.-án a városi 
meghívott előadók műsorát, majd közös követte az ebéd, kis mulatság. karácsonyi gálaműsorán a fellépők 
táncmulatság és a régen látott barátok November 6.-án a Vasutas Szakszer- között volt az Egye-sület népdalköre is.

Egyesületünk a Polgármes-közötti beszélgetéssel telik a délután. vezet évzáró beszámolóján voltunk. No-
teri Hivatalnak, a Bartók Béla Mű-Köszönet érte a települések polgármes- vember 21.-én tartottuk a meg a minden 
velődési Ház és Könyvtár dolgozói-tereinek. Október 17.-én Egerbe men- évben esedékes „Mindenki Névnapját”. 

tünk 36 fővel a Nyugdíjas Dalkörök Itt is minenki kap egy kis ajándékot, ebé- nak és minden segítőnknek Boldog 
találkozójára, utána városnézéssel mú- det. új évet kíván!
lattuk az időt. Kellemes, hangulatos nap December 3.-án Cegléden voltunk fü-

Az Őszirózsa Nyugdíjas Egyesület volt. Október 24.-én tartottuk klubhá- rödni. December 19.-én „Klubkarácso-
beszámolója alapján, Farkas Ákos.zunkban az Idősek Napját és a „Fiúk nyi” vendégeink voltak a Kastélykerti 

Év végi „nyugalom”
Egerben, a Nyugdíjas
Dalkörök találkozóján

Aszód, Kistérségi Idősek Világnapja Mikulásnap Fiúk napja
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EGYHÁZI ÉLETFOLKLÓR

„Akik test szerint élnek, testiekre vágyakoznak, akik Lélek kezdeni a valódi önmegtagadást. Bizonyára Jézus szavai jutot-
szerint élnek, lelkiekre vágyakoznak.” (Róm 8,5) tak Péter eszébe: „Legyen a csípőtök felövezve, a lámpásotok 

pedig meggyújtva!” (Lk12,35).
HINNI ÉS CSELEKEDNI

A hívő embernek bizonyos éberséggel kell néznie a világ 
dolgait, és gyors felfogással kell rendelkeznie. Jézus tanítványa A napokban kérdezte valaki, hogyan lehet legyőzni a kísértést, 
szellemileg és lelkileg éber. Ezért mondja Pál: „Ne aludjunk mert állandóan jelen van gondolataiban, vágyaiban. Mit kell 
hát, mint a többiek, hanem legyünk éberek és józanok!” (1 Tesz ilyenkor tenni?
5,6). A gondolatok fegyelmezése és edzése a tanítványság nél-A keresztény hit szerinti élet nemcsak Isten elfogadását 
külözhetetlen része. Jézus azt mondta: „Jöjjetek hozzám… és jelenti, hanem Isten akarata szerinti életet is jelent. Nem-
tanuljatok tőlem!” (Mt 11,28,29).csak ráhagyatkozás az Úrra, hanem komoly erőfeszítés is. 

A tanuló és a tanulás fogalmához szorosan hozzátartozik a Nemcsak megpihenés Isten jelenlétében, hanem küzdelem 
fegyelem, hiszen eredményesen tanulni nem lehet rendszeres is. Ha valaki figyelmen kívül hagyja a két szempont egyikét, az 
időbeosztás és erőfeszítés nélkül. Nekünk Krisztushoz kell végzetes lehet keresztény életére. Mert hinni – ahogy Jakab 
mennünk, és tanulnunk kell Tőle, különösen a legfontosabbat, apostol írja – az ördögök is hisznek (vö. Jak 2,19), de nem 
„igájának” (vö. Mt 11,29) fegyelmét. Az eredmény az lesz, hogy cselekszenek Isten akarata szerint. Aki pedig csupán cselek-
elménket isteni bölcsesség fogja irányítani, fogékony lesz a szik, de nem figyel Istenre, az összezavarja életét.
természetfeletti igazságok iránt, és éberen fog őrködni a go-Jézus Krisztus mindent megtett értünk, hogy Isten gyer-
nosszal szemben.mekei és a mennyország örökösei lehessünk. Mi azáltal leszünk 

Külső életünk fegyelme teljes mértékben belső keresztények, hogy elfogadjuk megváltását és életre vált-
fegyelmünktől függ. Hogy valakinek külső cselekedetei jóra juk tanítását. De életre váltani csak akkor leszünk képesek, 
vagy rosszra hajlanak-e, az belső életének, gondolatvilágának ha megtanulunk engedelmeskedni Neki, és ha megtagadjuk 
és vágyainak gyümölcse. Akinek a lelke gonoszsággal van tele, magunkat. Az üdvösség Isten ingyenes ajándéka, de nekünk 
lehetetlen, hogy hosszabb időn át jót cselekedjen, mert „nem kell azt életünkben kimunkálni, ahogy Pál apostol írja: „félve és 
teremhet a jó fa rossz gyümölcsöt és a rossz fa jó gyümölcsöt” rettegve munkáljátok üdvösségteket” (Fil2,12).
(Mt 7,18). „Mert belülről, az emberek szívéből származnak a A Szentlélek ingyenes ajándék, de akkor tudjuk Őt meg-
gonosz gondolatok” (Mk 7,21), amelyek gyümölcsei azok a őrizni szívünkben, ha a Lélek szerint járunk (vö. Gal 5,16). 
rossz cselekedetek, amelyeket az Úr ezután felsorol: „lopás, Tehát nemcsak elfogadnunk kell, megpihennünk Isten ke-
gyilkosság, kapzsiság, házasságtörés, káromlás… Mindez a gyelmében, hanem küzdeni, munkálkodni, harcolni is. 
rossz belülről származik.” (Mk 7,21-23).Cselekednünk kell, de erre egyedül nem vagyunk képesek.

A hívő ember, aki megújult a Szentlélekben, új szívet és új Annak, hogy eredményt érhessünk el az a feltétele, hogy 
természetet kapott. Ezeket az ajándékokat úgy teszi magáévá, Krisztus megváltó munkája és a Szentlélek állandó tevékeny-
hogy amikor megtér, elfordul minden gonoszságtól, és figyel-sége ott legyen az életünkben. A megváltói munka jelenti a 
mét, gondolatait Krisztusra irányítja. Mert „akik test szerint szabadítást a bűntől, a lélek gyógyítását és erősítését, a meg-
élnek, testiekre vágyakoznak, akik Lélek szerint élnek, lelki-bocsátást. A Szentlélek munkája pedig a szeretet, hit, re-
ekre vágyakoznak” (Róm 8,5). mény, buzdítás a jóra és a rossz elkerülése, vágy a megszentelt 

Az elme fegyelmezésén a figyelemnek ezt az irányítását életre, imádságra. Az Evangélium megtanít, hogy emberi cse-
értjük. Negatív értelemben a gondolatainkat (elménket) el lekvéseinket kapcsolatba hozzuk Isten cselekvésével. A helyes 
kell fordítani minden gonoszságtól, pozitív értelemben vi-emberi cselekvést megelőzi Isten cselekvése. Ezért írja 
szont tevékenyen kell keresnünk az „odafent valókat” (vö. Kol Pál: „Isten maga ébreszti bennetek a szándékot, s hajtja végre a 
3,1). Ezekhez olyan gondolati utak vezetnek, mint: Szentírás-tettet…” (Fil 2,13). Mielőtt cselekednünk kell, Isten megerősít: 
olvasás, szentségimádás, szentmisén való részvétel, „mindent elviselek abban, aki nekem erőt ad” (Fil 4,13).
Krisztus jelenlétére való tudatos figyelem, lelki szol-Mindenre van erőm… – Bármi megtételéhez kaphatunk 
gálat, imacsoportban való részvétel stb. Ezek olyan csa-erőt, ha Isten akaratának megfelelően cselekszünk. A hívő 
tornák, melyeken keresztül Krisztus ereje elér bennünket. embernek tehát kézbe kell vennie önnevelését, felelősséget 
Olyan kegyelmi eszközök ezek, amelyek különösképpen kell vállalnia önmagáért. Fel kell öveznie elméje derekát (vö. 
tudják táplálni lelki életünket. Amikor úgy érezzük, hogy nem 1Pt 1,13), munkálkodnia kell üdvösségén. Röviden: meg kell 
jutunk előbbre a krisztusi úton, vagy nem tapasztalunk fejlő-birkóznia önmagával, ez pedig önmegtagadást jelent.
dést lelki életünkben, akkor meg kell nézni, nem hanyagoltuk-e Komoly szándék és erőfeszítés nélkül nem lehet növekedni 
el a kegyelmi eszközök használatát.a tanítványi életben. Jézus maga mondta: „Szűk a kapu és kes-

Ha valaki beteg és nem veszi be az orvosságot, ne cso-keny az út, amely az életre vezet – kevesen vannak, akik 
dálkozzon, hogy betegsége súlyosabb lesz. megtalálják.” (Mt 7,14). Ez az út pedig a lemondásnak, az 

„Arra irányuljanak gondolataitok, ami igaz, ami tisztes-önmegtagadásnak és a fáradozásnak az útja.
séges, ami igazságos, ami tiszta, ami szeretetreméltó, ami A hívő ember katona, akinek el kell hordoznia a küzdelmes 
dicséretes, ami erényes és magasztos.” (Fil 4,8) Ami gondo-szolgálat terhét. „Fáradozz mint Krisztus jó katonája!” (2Tim 
latainkat és figyelmünket leköti, az minket is leköt. A gondola-2,3) – mindig készen kell állnia a küzdelemre és a nehéz 
tainkban lévő kép szerint formálódunk át. Fegyelmezzük hát a menetelésre. A hívő ember ökölvívó, aki megtartóztató életet 
gondolatainkat!él… megtagadja és rabságba veti testét (vö.1Kor 9,25-27), 

A fegyelmezett élet megvalósítása nem megy egyik ugyanakkor versenyfutó, aki ledob magáról minden 
pillanatról a másikra. Azzal semmi sem oldódik meg, hogy fölösleges terhet és kitartással fut (vö. Zsid 12,1). 
szép fogadalmakat teszünk, és utána elfelejtjük, mit ígértünk Mit jelent mindez Krisztus mai, világban élő tanítványa 
az Úrnak. Igazi sportolóvá csak rendszeres edzés útján válhat számára?
valaki. Ehhez pedig bátorság, türelem, kitartás, fegyelem, 

GONDOLATAINK FEGYELME engedelmesség, bizalom szükséges.
Hallgassunk hát a Lélekre, aki az idei Nagyböjtben is „Övezzétek fel elmétek derekát!” (1 Pt 1,13) Ebben a gyö-

önmegtagadásra hív bennünket!nyörű mondatban Péter apostol rámutat arra, hogy hol kell el-
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A Szentlélek önmegtagadásra hívA Szentlélek önmegtagadásra hív

Palya János plébános

2015 december 13-án, Luca napján a turai Szent között egyre növekedő távolságot is csökkenteni lehet. 
Margit Karitász Csoporttal közösen szervezett cipősdoboz Szeretnénk, ha programjaink segítségével a résztvevők 
gyűjtéssel összekötött jótékonysági rendezvénnyel ünne- kiléphetnének néhány órára ebből a rohanó világból és az 
peltük meg a Galgamenti Művészek Egyesülete (GME) újjá- egymásra figyelés vehetné át a főszerepet. Az időt vissza-
alakulását az egyesület új otthonaként szolgáló Csűrdön- pörgetve egy autentikus környezetben -gyermekek, szülők 
gölő Alkotó és Rendezvényházban. A pajta falait Földesi Er- és nagyszülők-, szakképzett játszóházvezetők, mesemon-
zsébet és Papp Lászlóné (Vally) festményei, valamint Koltai dók zene és táncpedagógusok irányítása mellett, meghívott 
László és párja fafaragásai díszítették, a ház pedig megtelt előadók segítségével ismerhetik meg a nagyszülők szokás 
kézműves árusokkal. A jótékonysági műsort Palya János plé- és hiedelemvilágát, illetve kaphatnak betekintést a művé-
bános úr ünnepi beszéde nyitotta meg, majd az aszódi szet csodás értékeibe. Tagjaink között tudhatunk a régióból 
Podmaniczky Művészeti Iskola gyermektáncosai Luca napi számos festőművészt, szobrászt, költőt, zenészt, mesemon-
szokásokat mutattak be. Az élőzenéről Unger Balázs és a dót, kézművest és táncost, és természetesen szívesen lá-
Galábos zenekar gondoskodott, Pintér Zsolt adventi hangu- tunk minden új tagot aki céljainkat támogatni kívánja. 
lathoz köthető mesével készült. A műsort a turai Zsinnyegők Az egyesület vezetősége:

Pintér Zsolt GME Elnök - néptáncos, hagyományos néptánccsoport betlehemes bemutatója zárta. Minden láto-
mesemondó, Kántor Szilvia GME Alelnök, Kézműves kör gatónak jutott a műsor végén egy tál gulyásleves és Zsuzsa 

néni boldogi nagyrózsája is szép számban fogyott. vezetője – fazekas, néptáncos, Kapu Júlia GME Elnökségi 
tag, Képzőművészeti és Irodalmi Kör vezetője –festőművész, 

A GME civil kezdeményezésre alakult 2004- a GME alapítója, Unger Balázs Zeneművészeti kör 
ben. Fő célként az egyesülethez tartozó írók, költők, vezetője – zenész, zenetanár, a Cimbaliband zenekar 
kézművesek és képzőművészek baráti és szellemi kap- vezetője, Veresné Hajdu Zsuzsanna Táncművészeti Kör 
csolatainak szervezését tűzte ki. 2015 nyarán a köz- vezetője – táncpedagógus, a Népművészet Ifjú Mestere, 
gyűlés új tagokkal kibővülve megújjult vezetőséggel Bukovics János Mese és szövegfolklór Kör vezetője – 
kívánja felhívni a figyelmet a galgamenti települé- hagyományos mesemondó, Lukács Péter Audiovizuális 
seken tevékenykedő művészek munkájára. Program- Művészeti Kör vezetője.
jaink segítségével mindenki számára elérhető módon Egyesületünk működésének központja és egyben 
kívánjuk a művészet és néphagyományok szellemi és székhelye a Turán 2014-ben átadott Csűrdöngölő Alkotó és 
erkölcsi értékeit eljuttatni. Rendezvényház, amely már a 2015-ös évben is rendsze-

resen nyújtott családi programot az ide ellátogatóknak. 
Tevékenységünk célja, hogy - ebben a felgyorsult, a Az egyesület szoros együttműködést alakított ki a 

fejlett technológia miatt határokat nem ismerő világban - a Turán már méltán ismert Sára Ferenc Hagyományőrző 
közvetlen közelünkben lévő, valamint eleinktől származó Egyesülettel. A 2016-os esztendőre is sok közös programot 
szépség, a művészet és a néphagyomány az emberek éle- kínálunk, amelyben mindenki számára tudunk minőségi 
tében több időt és figyelmet kapjon. Bízunk benne, hogy a kikapcsolódási lehetőséget biztosítani. 
művészek és művészeti ágak segítségével a generációk 

2016-os évre tervezett program és Népmesemondó versenyt, amelynek a • Összefogó adatbázist kívánunk ké-
feladatterveink: döntője a saját szervezésű „Turán innen, szíteni a Galgamentén tevékenykedő 

Turán túl” Mesefesztiválon kerül meg- művészekről, hogy ezzel is segítsük az ő 
• Folytatjuk a jeles napokhoz fűződő rendezésre. és alkotásaik minél szélesebb el- és meg-
népi hagyományok felelevenítését, kéz- • Hagyományőrző és művészeti nyári ismerését.
műves foglalkozások és népi játszó- táborokat szervezünk ezzel is segítve • Szeretnénk jótékonysági műsorok-
házak szervezését, amelyen keresztül az nemcsak a gyerekek értékes nyári idő- kal, előadásokkal, kiállításokkal segíteni 
egészen kicsik is megismerhetik a közös töltését de akár felnőtt érdeklődők fej- a rászoruló embertársainkat.
alkotómunka örömét, valamint őseink lődését. • Természetesen nyitottak vagyunk a 
hiedelem, szokás és táncvilágát. • Szeretnénk a környéken tevékeny- régió további rendezvényeit lehetősé-
• 2016-ban még több energiával kí- kedő művészek és a művészethez kötödő geinkhez mérten támogatni. Segíteni és 
vánjuk meg felhívni a népmese, mese- programok ismertségét minél szélesebb törekedni fogunk a hasonló szellemi-
mondás és mesehallgatás fontosságára körhöz eljuttatni. Ennek híradására szol- ségben működő szervezetekkel való 
és azok jótékony hatására környezetünk gálna a saját szerkesztésű és kiadású együttműködésre.  
figyelmét. Meghirdetjük a Pandur Péter Galgamenti Művészeti Folyóirat. 

GME

Bemutatkozik

a Galgamenti Művészek Egyesülete
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EGYHÁZI ÉLETFOLKLÓR

„Akik test szerint élnek, testiekre vágyakoznak, akik Lélek kezdeni a valódi önmegtagadást. Bizonyára Jézus szavai jutot-
szerint élnek, lelkiekre vágyakoznak.” (Róm 8,5) tak Péter eszébe: „Legyen a csípőtök felövezve, a lámpásotok 

pedig meggyújtva!” (Lk12,35).
HINNI ÉS CSELEKEDNI

A hívő embernek bizonyos éberséggel kell néznie a világ 
dolgait, és gyors felfogással kell rendelkeznie. Jézus tanítványa A napokban kérdezte valaki, hogyan lehet legyőzni a kísértést, 
szellemileg és lelkileg éber. Ezért mondja Pál: „Ne aludjunk mert állandóan jelen van gondolataiban, vágyaiban. Mit kell 
hát, mint a többiek, hanem legyünk éberek és józanok!” (1 Tesz ilyenkor tenni?
5,6). A gondolatok fegyelmezése és edzése a tanítványság nél-A keresztény hit szerinti élet nemcsak Isten elfogadását 
külözhetetlen része. Jézus azt mondta: „Jöjjetek hozzám… és jelenti, hanem Isten akarata szerinti életet is jelent. Nem-
tanuljatok tőlem!” (Mt 11,28,29).csak ráhagyatkozás az Úrra, hanem komoly erőfeszítés is. 

A tanuló és a tanulás fogalmához szorosan hozzátartozik a Nemcsak megpihenés Isten jelenlétében, hanem küzdelem 
fegyelem, hiszen eredményesen tanulni nem lehet rendszeres is. Ha valaki figyelmen kívül hagyja a két szempont egyikét, az 
időbeosztás és erőfeszítés nélkül. Nekünk Krisztushoz kell végzetes lehet keresztény életére. Mert hinni – ahogy Jakab 
mennünk, és tanulnunk kell Tőle, különösen a legfontosabbat, apostol írja – az ördögök is hisznek (vö. Jak 2,19), de nem 
„igájának” (vö. Mt 11,29) fegyelmét. Az eredmény az lesz, hogy cselekszenek Isten akarata szerint. Aki pedig csupán cselek-
elménket isteni bölcsesség fogja irányítani, fogékony lesz a szik, de nem figyel Istenre, az összezavarja életét.
természetfeletti igazságok iránt, és éberen fog őrködni a go-Jézus Krisztus mindent megtett értünk, hogy Isten gyer-
nosszal szemben.mekei és a mennyország örökösei lehessünk. Mi azáltal leszünk 

Külső életünk fegyelme teljes mértékben belső keresztények, hogy elfogadjuk megváltását és életre vált-
fegyelmünktől függ. Hogy valakinek külső cselekedetei jóra juk tanítását. De életre váltani csak akkor leszünk képesek, 
vagy rosszra hajlanak-e, az belső életének, gondolatvilágának ha megtanulunk engedelmeskedni Neki, és ha megtagadjuk 
és vágyainak gyümölcse. Akinek a lelke gonoszsággal van tele, magunkat. Az üdvösség Isten ingyenes ajándéka, de nekünk 
lehetetlen, hogy hosszabb időn át jót cselekedjen, mert „nem kell azt életünkben kimunkálni, ahogy Pál apostol írja: „félve és 
teremhet a jó fa rossz gyümölcsöt és a rossz fa jó gyümölcsöt” rettegve munkáljátok üdvösségteket” (Fil2,12).
(Mt 7,18). „Mert belülről, az emberek szívéből származnak a A Szentlélek ingyenes ajándék, de akkor tudjuk Őt meg-
gonosz gondolatok” (Mk 7,21), amelyek gyümölcsei azok a őrizni szívünkben, ha a Lélek szerint járunk (vö. Gal 5,16). 
rossz cselekedetek, amelyeket az Úr ezután felsorol: „lopás, Tehát nemcsak elfogadnunk kell, megpihennünk Isten ke-
gyilkosság, kapzsiság, házasságtörés, káromlás… Mindez a gyelmében, hanem küzdeni, munkálkodni, harcolni is. 
rossz belülről származik.” (Mk 7,21-23).Cselekednünk kell, de erre egyedül nem vagyunk képesek.

A hívő ember, aki megújult a Szentlélekben, új szívet és új Annak, hogy eredményt érhessünk el az a feltétele, hogy 
természetet kapott. Ezeket az ajándékokat úgy teszi magáévá, Krisztus megváltó munkája és a Szentlélek állandó tevékeny-
hogy amikor megtér, elfordul minden gonoszságtól, és figyel-sége ott legyen az életünkben. A megváltói munka jelenti a 
mét, gondolatait Krisztusra irányítja. Mert „akik test szerint szabadítást a bűntől, a lélek gyógyítását és erősítését, a meg-
élnek, testiekre vágyakoznak, akik Lélek szerint élnek, lelki-bocsátást. A Szentlélek munkája pedig a szeretet, hit, re-
ekre vágyakoznak” (Róm 8,5). mény, buzdítás a jóra és a rossz elkerülése, vágy a megszentelt 

Az elme fegyelmezésén a figyelemnek ezt az irányítását életre, imádságra. Az Evangélium megtanít, hogy emberi cse-
értjük. Negatív értelemben a gondolatainkat (elménket) el lekvéseinket kapcsolatba hozzuk Isten cselekvésével. A helyes 
kell fordítani minden gonoszságtól, pozitív értelemben vi-emberi cselekvést megelőzi Isten cselekvése. Ezért írja 
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olvasás, szentségimádás, szentmisén való részvétel, „mindent elviselek abban, aki nekem erőt ad” (Fil 4,13).
Krisztus jelenlétére való tudatos figyelem, lelki szol-Mindenre van erőm… – Bármi megtételéhez kaphatunk 
gálat, imacsoportban való részvétel stb. Ezek olyan csa-erőt, ha Isten akaratának megfelelően cselekszünk. A hívő 
tornák, melyeken keresztül Krisztus ereje elér bennünket. embernek tehát kézbe kell vennie önnevelését, felelősséget 
Olyan kegyelmi eszközök ezek, amelyek különösképpen kell vállalnia önmagáért. Fel kell öveznie elméje derekát (vö. 
tudják táplálni lelki életünket. Amikor úgy érezzük, hogy nem 1Pt 1,13), munkálkodnia kell üdvösségén. Röviden: meg kell 
jutunk előbbre a krisztusi úton, vagy nem tapasztalunk fejlő-birkóznia önmagával, ez pedig önmegtagadást jelent.
dést lelki életünkben, akkor meg kell nézni, nem hanyagoltuk-e Komoly szándék és erőfeszítés nélkül nem lehet növekedni 
el a kegyelmi eszközök használatát.a tanítványi életben. Jézus maga mondta: „Szűk a kapu és kes-

Ha valaki beteg és nem veszi be az orvosságot, ne cso-keny az út, amely az életre vezet – kevesen vannak, akik 
dálkozzon, hogy betegsége súlyosabb lesz. megtalálják.” (Mt 7,14). Ez az út pedig a lemondásnak, az 

„Arra irányuljanak gondolataitok, ami igaz, ami tisztes-önmegtagadásnak és a fáradozásnak az útja.
séges, ami igazságos, ami tiszta, ami szeretetreméltó, ami A hívő ember katona, akinek el kell hordoznia a küzdelmes 
dicséretes, ami erényes és magasztos.” (Fil 4,8) Ami gondo-szolgálat terhét. „Fáradozz mint Krisztus jó katonája!” (2Tim 
latainkat és figyelmünket leköti, az minket is leköt. A gondola-2,3) – mindig készen kell állnia a küzdelemre és a nehéz 
tainkban lévő kép szerint formálódunk át. Fegyelmezzük hát a menetelésre. A hívő ember ökölvívó, aki megtartóztató életet 
gondolatainkat!él… megtagadja és rabságba veti testét (vö.1Kor 9,25-27), 
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az Úrnak. Igazi sportolóvá csak rendszeres edzés útján válhat számára?
valaki. Ehhez pedig bátorság, türelem, kitartás, fegyelem, 
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gyűjtéssel összekötött jótékonysági rendezvénnyel ünne- kiléphetnének néhány órára ebből a rohanó világból és az 
peltük meg a Galgamenti Művészek Egyesülete (GME) újjá- egymásra figyelés vehetné át a főszerepet. Az időt vissza-
alakulását az egyesület új otthonaként szolgáló Csűrdön- pörgetve egy autentikus környezetben -gyermekek, szülők 
gölő Alkotó és Rendezvényházban. A pajta falait Földesi Er- és nagyszülők-, szakképzett játszóházvezetők, mesemon-
zsébet és Papp Lászlóné (Vally) festményei, valamint Koltai dók zene és táncpedagógusok irányítása mellett, meghívott 
László és párja fafaragásai díszítették, a ház pedig megtelt előadók segítségével ismerhetik meg a nagyszülők szokás 
kézműves árusokkal. A jótékonysági műsort Palya János plé- és hiedelemvilágát, illetve kaphatnak betekintést a művé-
bános úr ünnepi beszéde nyitotta meg, majd az aszódi szet csodás értékeibe. Tagjaink között tudhatunk a régióból 
Podmaniczky Művészeti Iskola gyermektáncosai Luca napi számos festőművészt, szobrászt, költőt, zenészt, mesemon-
szokásokat mutattak be. Az élőzenéről Unger Balázs és a dót, kézművest és táncost, és természetesen szívesen lá-
Galábos zenekar gondoskodott, Pintér Zsolt adventi hangu- tunk minden új tagot aki céljainkat támogatni kívánja. 
lathoz köthető mesével készült. A műsort a turai Zsinnyegők Az egyesület vezetősége:

Pintér Zsolt GME Elnök - néptáncos, hagyományos néptánccsoport betlehemes bemutatója zárta. Minden láto-
mesemondó, Kántor Szilvia GME Alelnök, Kézműves kör gatónak jutott a műsor végén egy tál gulyásleves és Zsuzsa 

néni boldogi nagyrózsája is szép számban fogyott. vezetője – fazekas, néptáncos, Kapu Júlia GME Elnökségi 
tag, Képzőművészeti és Irodalmi Kör vezetője –festőművész, 

A GME civil kezdeményezésre alakult 2004- a GME alapítója, Unger Balázs Zeneművészeti kör 
ben. Fő célként az egyesülethez tartozó írók, költők, vezetője – zenész, zenetanár, a Cimbaliband zenekar 
kézművesek és képzőművészek baráti és szellemi kap- vezetője, Veresné Hajdu Zsuzsanna Táncművészeti Kör 
csolatainak szervezését tűzte ki. 2015 nyarán a köz- vezetője – táncpedagógus, a Népművészet Ifjú Mestere, 
gyűlés új tagokkal kibővülve megújjult vezetőséggel Bukovics János Mese és szövegfolklór Kör vezetője – 
kívánja felhívni a figyelmet a galgamenti települé- hagyományos mesemondó, Lukács Péter Audiovizuális 
seken tevékenykedő művészek munkájára. Program- Művészeti Kör vezetője.
jaink segítségével mindenki számára elérhető módon Egyesületünk működésének központja és egyben 
kívánjuk a művészet és néphagyományok szellemi és székhelye a Turán 2014-ben átadott Csűrdöngölő Alkotó és 
erkölcsi értékeit eljuttatni. Rendezvényház, amely már a 2015-ös évben is rendsze-

resen nyújtott családi programot az ide ellátogatóknak. 
Tevékenységünk célja, hogy - ebben a felgyorsult, a Az egyesület szoros együttműködést alakított ki a 

fejlett technológia miatt határokat nem ismerő világban - a Turán már méltán ismert Sára Ferenc Hagyományőrző 
közvetlen közelünkben lévő, valamint eleinktől származó Egyesülettel. A 2016-os esztendőre is sok közös programot 
szépség, a művészet és a néphagyomány az emberek éle- kínálunk, amelyben mindenki számára tudunk minőségi 
tében több időt és figyelmet kapjon. Bízunk benne, hogy a kikapcsolódási lehetőséget biztosítani. 
művészek és művészeti ágak segítségével a generációk 

2016-os évre tervezett program és Népmesemondó versenyt, amelynek a • Összefogó adatbázist kívánunk ké-
feladatterveink: döntője a saját szervezésű „Turán innen, szíteni a Galgamentén tevékenykedő 

Turán túl” Mesefesztiválon kerül meg- művészekről, hogy ezzel is segítsük az ő 
• Folytatjuk a jeles napokhoz fűződő rendezésre. és alkotásaik minél szélesebb el- és meg-
népi hagyományok felelevenítését, kéz- • Hagyományőrző és művészeti nyári ismerését.
műves foglalkozások és népi játszó- táborokat szervezünk ezzel is segítve • Szeretnénk jótékonysági műsorok-
házak szervezését, amelyen keresztül az nemcsak a gyerekek értékes nyári idő- kal, előadásokkal, kiállításokkal segíteni 
egészen kicsik is megismerhetik a közös töltését de akár felnőtt érdeklődők fej- a rászoruló embertársainkat.
alkotómunka örömét, valamint őseink lődését. • Természetesen nyitottak vagyunk a 
hiedelem, szokás és táncvilágát. • Szeretnénk a környéken tevékeny- régió további rendezvényeit lehetősé-
• 2016-ban még több energiával kí- kedő művészek és a művészethez kötödő geinkhez mérten támogatni. Segíteni és 
vánjuk meg felhívni a népmese, mese- programok ismertségét minél szélesebb törekedni fogunk a hasonló szellemi-
mondás és mesehallgatás fontosságára körhöz eljuttatni. Ennek híradására szol- ségben működő szervezetekkel való 
és azok jótékony hatására környezetünk gálna a saját szerkesztésű és kiadású együttműködésre.  
figyelmét. Meghirdetjük a Pandur Péter Galgamenti Művészeti Folyóirat. 

GME

Bemutatkozik

a Galgamenti Művészek Egyesülete
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CIVIL OLDALAK SPORTHÍREK

Az elmúlt év végi edzéseket, mérkőzésekkel zár-
hatták a hölgyek. A Junior és Senior hölgyek meghívást 
kaptak a IV. HÓPEHELY, 24 órás kézilabdás napra. A rendez-
vény lényege volt, hogy akik szeretik a kézilabdát, játékosok, 
szülők a kézilabdázás jegyében búcsúztassák a 2015-ös évet.

Junior leány és Senior női csapatunk Nagykáta és 
Sülysáp csapataival mérték össze erejüket. Jó hangulatú és 
küzdelmes mérkőzések voltak. Felmérhették csapataink tu-
dásukat, erőnlétüket. Megállapítást nyert, hogy továbbra is 
szükségesek az edzések és a tanulás.

Most még sokan vagyunk. A sportorvosin 48 gyerek felelt meg, a lemorzsolódás 
4-5 fő, új kíváncsiak még januárban is jöttek. A lányok fegyelme, kitartása jó, közülük 
őszre három versenycsoportot is ki tudunk állítani. Két hónap után a 2.-7. o. lányok 
közül jó néhányan a diákolimpiai könnyebb gyakorlatok mellett már a nehezebb torna 
elemeket is tanulják. A 4-6 éves korosztályban is vannak ígéretes tehetségek. Ezeknek 
a tündéreknek ugyan még szárnyaik nincsenek, de a gumiasztalon már remekül 
repülnek és fáradhatatlanok. Nekik érdemes.

Végleges edzők: Fekete-Liszkai Zsuzsanna tanár-edző, Lukács Dániel tanár-edző, 
Mácsainé Kókai Anita pedagógiai asszisztens-edző. Heti négy edzést tartunk. Szombat 
délelőtt tanuljuk a nehezebb dolgokat. A téli szünetben kétszer tornáztunk ½ 10–12–ig, 
a terem állandóra be volt rendezve, minden nap volt gumiasztal és nyújtó – felemás 
korlát is. Majdnem olyan volt, mint egy ipari tornász csarnok, csak a tornaterem falait 
kellett volna minden irányban jól eltolni és a hiányzó felszerelésekkel telerakni. Ez most 
álom. Már az is jó lenne, ha nem kellene állandóan lepakolni, felszerelni, majd 2 óra 
múlva kipakolni, leszerelni mindent, mert ez idő és energiaigényes, így a jó munka 
rovására megy. Nyáron felelevenítjük a régi időket. Már bejelentkeztünk egy hat napos 
edzőtáborozásra. Helye: Balatonalmádi, Vigh László mesteredző (a magyar Vándor 
kitalálója) magántábora. Itt majd napi két edzés lesz!

A pedagógia olyan, mint a foci: mindenki ért hozzá! Gondolják ezt sokan. Pedig 
dehogy. A jó öreg Cornelius forog a sírjában. A mindenkori politikai uralkodó osztályból 
időről időre előjön egy-egy tévedhetetlen, mindent tudó megmondóember, és újra és 
újra feltalálja a pedagógiai spanyolviaszt. Ez aztán rendre el is olvad, semmilyen nyo-
mot nem hagy, de képes arra, hogy rövid ideig a gyerekkel foglalkozó összes szak-
embert bosszantsa, mérgezze, megalázza. Gondoljunk csak az ötödikes etika tanköny-
vi botrányra (3 kattintás után felnőtt oldal). Sorolhatnám még, de inkább a gyerekekről: 
megszeppent óvodás jön anyukával edzés végén, mert elfelejtette, hogy „mit is kell 
hozni Húsvétra?” Hát csak önmagunkat, meg még 10 darab karhajlítást, 10 lábemelést 
bordásfalon, egy félig kötélmászást és egy spárgát. Anyuka és gyerek egyaránt fel-
lélegzik és már gyakorolnak is, sok esetben együtt. Tanár-edzőtársaimmal nem 
győzzük hangsúlyozni, hogy a szertorna az egyik, ha nem a legnehezebb sportág! Itt az 
alapképességeken, az erőn, gyorsaságon, állóképességen túl még sok dologra szükség 
van. Csak néhány: kitartás, szorgalom, koordinációs képesség, a térbeli hatás 
képessége, több mozdulatsor összekötése, „előre lejátszása az agyban” képessége, 
stb. Az összes felsorolt képesség fejleszthető, legjobban 5-7 éves korban. A torna több, 

AZ ALAKULÓ KÉZILABDA SZAKOSZTÁLY TOVÁBBRA IS VÁRJA 
AZON KÉZILABDÁT SZERETŐ ÉS KEDVELŐ JUNIOR (14 ÉVTŐL 20 
ÉVIG) ÉS A 33+ SENIOR KORÚAKAT, DE A FÉRFIAKAT IS, AKIK 

SZÍVESEN KÉZILABDÁZNÁNAK VERSENYSZERŰEN!
JELENTKEZNI A TURAIKEZILABDA@GMAIL.COM

E-MAIL CÍMEN LEHET.

IV. Hópehely Kupa
24 órás kézilabdás nap

BA

Beszámoló a torna szakosztályról - és kisebb pedagógiai eszmefuttatás

sokkal több, mint csak képességfej-
lesztés. Csak az a felnőtt látja át ezt 
teljesen, aki maga is versenyszerűen 
sportolt.

„A sport megtanít becsületesen 
nyerni és emelt fővel veszíteni. A sport 
tehát mindenre megtanít!” (Ernest 
Hemingway) Ha ezt meg tudjuk valósí-
tani, mindent megtanítottunk. Kell még: 
bátorság, bizonyos fokú agresszivitás és 
ez itt most nem negatív tulajdonság. Ha 
nincs a tornászban és az edzőjében is 
egy kicsi, akkor hátrányt szenved, mert 
jól tudjuk, hogy sokszor vérszomjas fal-
kák ellen kell megvédeni magunkat! Kell 
még: hogy csakazértis, a kudarcok elvi-
selésének képessége, büszkeség, de 
szerénység is. Elegancia, előadó-képes-
ség, a szépnek, a jónak, de a rossznak is 
meglátása. Kell még: vértezet az irigy-
ség ellen, bár többen lesznek az elis-
merők és csak ez számít!

A gyermekek még a szívükkel lát-
nak. Pedig még nem is olvasták a Kis 
herceget. Ott mondja a róka: „Jól csak a 
szívével lát az ember. Ami igazán 
lényeges, az a szemnek láthatatlan!”

A gyerekek még látják a lelket, a 
tündéreket, az angyalokat. A dalból tud-
juk, hogy az égi vándorokat is, ahogy 
szöknek a sötétség elől, falakon átrohan-
nak, vagy éppen felhőkről lábat lógat-
nak. Őket nem szabad becsapni! Elfogult 
szülőként – emberként, pedagógusként 
is megteheted, de átlátnak rajtad. És 
még ez a jobb, mert ha már keresztül is 
néznek rajtad, akkor neked régen rossz!

A gyerekek elsőre meglátják az 
óriáskígyó – rajz gyomrában az elefán-
tot, mi felnőttek pedig csak egy rossz 
kalapot látunk. (A. Saint-Exupéry: A kis 
herceg)

Jobb lenne, ha legalább lélek-
ben gyermekek maradnánk. Felnőtt ba-
rátom! Tanulj meg újra a szíveddel látni 
és akkor nap mint nap csuda dolgokat 
láthatsz! Abba a fenti országba is – 
„amely talán ránk is vár” – csak úgy 
juthatsz be, mert szemmel az ottani 
kapu sem látható.

Lendvai Márton
torna szakosztály vezető

A riportból kiderült, hogy Aliz segítséget kért nem 
anyagi, hanem élelmiszert Karácsonyra, hiszen nyolc éve 
küzd, a daganatos betegséggel emellett egyedül neveli két 
gyermekét a 8 éves Petrát és a 13 éves Petit. Roppant nehéz 
anyagi körülmények között él a család ahol a mindennapi 
gondok mellett a gyilkos kórral is meg kell küzdeniük. No-
vember óta teljesen egyedül maradt a gyerekekkel, hiszen 
ekkor veszítette el szeretett édesanyját, aki mindenben 
mellettük állt.

Aliz kisfia ötéves, kislánya hat hónapos volt, amikor 
2008-ban mellrákot diagnosztizáltak nála. A műtét és a ke-
moterápia segített, egy év után tünetmentes volt. 2013-ban 
egy rutinvizsgálatokat követően azzal kellett szembesülnie, 
hogy a kegyetlen betegség ismét megtámadta a szervezetét. 
Ezúttal petefészek- daganat volt a diagnózis, kismedencei 
áttétekkel. Az orvosok közölték vele, hogy legjobb esetben 
egy- másfél éve van hátra, a daganatok pedig túlságosan 
nagyméretűek ahhoz, hogy megműtsék őt. Időközben elvált, 
és a betegséggel való harc mellett az egyedülálló anyák 
életének extra nehézségeivel is meg kellett tanulnia meg-
küzdeni.

Elhatározta, hogy ismét győzni fog. Nem hagyott 
magának választási lehetőséget. Vállalta az újabb, közel egy 
éven át tartó kemoterápiás kezelést, amelyre végül olyan jól 
reagált a szervezete, hogy 2014 novemberében műthetőnek 
nyilvánították. Ezután ismét hormonterápia következett. 
Reményteljes kilenc hónap telt el, amikor is jött a hideg-
zuhany- a kontrollvizsgálatok során a CT felvétel három 
helyen is nyirokmirigy- elváltozásokat mutatott ki. A nyaki-, 
mellkasi-, valamint medence daganatok ismét agresszívnek 
és rosszindulatúnak bizonyultak.

2015 szeptembere óta háromhetente jár kemote-
rápiára. Állandó bevétele csupán a rehabilitációs járadék, a 
családi pótlék, illetve a minimális gyerektartás, amelyet 
gyermekei édesapjától kap. Hárman havonta közel kilenc-
venezer forintból tengődnek. A gyógyszerek ebből 15-20 e-
zer forint fix költséget jelentenek. És nem kell, mondani 
senkinek sem mennyi plusz kiadással járnak még a nem 
látható orvosi „költségek”.

Mindezek ellenére Aliz életvidám és kineveti, a be-
tegséget és kijelenti: harmadszorra is leküzdi a szervezetét 

megtámadó kórt. A küzdelméhez a gyermekei adnak erőt 
neki. Ehhez az erőhöz Karácsony előtt a Segítő Angyalok 
Alapítvány is hozzájárult, hiszen a segítségükkel, élelmiszer 
és ruha adományok mellett Aliz a gyermekeivel étteremben 
ehetett, szállodában aludhatott és színházba is elvitték őket. 
Végre önfeledten tölthettek el pár napot.

A riport után a turai emberek lelkiismerete is meg-
szólalt és sokan a család segítségére siettek. Így tett a Turai 
Cigány Focicsapat is. A műsort látva a csapat vezetése úgy 
döntött, hogy jótékonysági labdarúgó tornát szervez a család 
megsegítésére.

Budai Attila a helyi Cigány Nemzetiségi Önkor-
mányzat elnöke és Csoma Gábor a Ferencvárosi FFC alapí-
tója, aki annak ellenére, hogy már nem Turán él rögtön bele-
vágott a csapatok szervezésébe. A jótékonysági mérkőzésre 
január 23.-án a Tóalmási sportcsarnokban került sor. A Fe-
rencvárosi labdarúgók a közismert játékosakkal felvértezve 
(Ifj. Albert Flórián, Hevesi Tamás, Bogár Krisztián-
footgolf Európa és Magyar Bajnok, Bartha Barnabás-
cukorbetegek futsal-válogatott kapusa, Nagy Lajos, 
FFC elnöke, Vincze Ottó, VV Indián,) képviseltették ma-
gukat. A részt vevő csapatok: Old Boys Budapest, Bu-
dapest All- Star, Turai Roma Válogatott, Falábúak FC, 
Turai Öregfiúk, Turai Régi Ifi csapat. A turai csapatok 
vezetői: Rácz Tamás, Hublik Tamás, Oláh Dezső, Kátai 
Krisztián, Budai Attila a vegyes csapot (roma és nem ro-
ma) Drégeli Ádám vezette. A mérkőzést a helyszínen Ka-
szás Aliz is megtekintette, akinek az est folyamán összegyűlt 
bevételt Budai Attila a helyszínen átadta.

Kaszás Aliz megköszönte a segítséget Szendrei 
Ferenc polgármesternek a Turai Roma Focicsapatnak, az 
összes focistának és minden turai embernek.

A turai cigánycsapat nem először tesz tanúbizony-
ságot arról, hogy önzetlenül feltételek nélkül bárkinek a 
segítségére siet, aki bajban van. 

Aliz a betegséget és minden akadályt leküzdött 
eddig, ami az útjába került. Most is ezt teszi, hiszen az RTL 
Klub Fókusz című műsorában is mosolygósan kijelentette: 
Fogok én még az unokáimmal játszani, ebben biztos vagyok!

Szénási József
(Források: RTL Klub, Fókusz, mitortenikma.blog.hu)

Nem Adom Fel! 

JÓTÉKONYSÁGI LABDARÚGÓ TORNA A TURAI CIGÁNY FOCICSAPAT SZERVEZÉSÉBEN KASZÁS ALIZ ÉS CSALÁDJA MEGSEGÍTÉSÉRE.

Egy csodálatos édesanya Kaszás Aliz segítségére sietettek a jó szán-
dékú emberek, amikor kiderült számukra, hogy a súlyos betegséggel küzdő 
fiatal turai hölgy milyen nehéz anyagi helyzetben van. A helyben élők jó 
része decemberben a televízió képernyőjén keresztül értesült arról, Aliz mi-
lyen nehézségekkel küzd. RTL Klub Fókusz című műsorában látva tudato-
sult a településen lakókban, hogy még a szűkebb környeztükben élőkről is 
alig tudnak valamit.
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kaptak a IV. HÓPEHELY, 24 órás kézilabdás napra. A rendez-
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küzdelmes mérkőzések voltak. Felmérhették csapataink tu-
dásukat, erőnlétüket. Megállapítást nyert, hogy továbbra is 
szükségesek az edzések és a tanulás.

Most még sokan vagyunk. A sportorvosin 48 gyerek felelt meg, a lemorzsolódás 
4-5 fő, új kíváncsiak még januárban is jöttek. A lányok fegyelme, kitartása jó, közülük 
őszre három versenycsoportot is ki tudunk állítani. Két hónap után a 2.-7. o. lányok 
közül jó néhányan a diákolimpiai könnyebb gyakorlatok mellett már a nehezebb torna 
elemeket is tanulják. A 4-6 éves korosztályban is vannak ígéretes tehetségek. Ezeknek 
a tündéreknek ugyan még szárnyaik nincsenek, de a gumiasztalon már remekül 
repülnek és fáradhatatlanok. Nekik érdemes.

Végleges edzők: Fekete-Liszkai Zsuzsanna tanár-edző, Lukács Dániel tanár-edző, 
Mácsainé Kókai Anita pedagógiai asszisztens-edző. Heti négy edzést tartunk. Szombat 
délelőtt tanuljuk a nehezebb dolgokat. A téli szünetben kétszer tornáztunk ½ 10–12–ig, 
a terem állandóra be volt rendezve, minden nap volt gumiasztal és nyújtó – felemás 
korlát is. Majdnem olyan volt, mint egy ipari tornász csarnok, csak a tornaterem falait 
kellett volna minden irányban jól eltolni és a hiányzó felszerelésekkel telerakni. Ez most 
álom. Már az is jó lenne, ha nem kellene állandóan lepakolni, felszerelni, majd 2 óra 
múlva kipakolni, leszerelni mindent, mert ez idő és energiaigényes, így a jó munka 
rovására megy. Nyáron felelevenítjük a régi időket. Már bejelentkeztünk egy hat napos 
edzőtáborozásra. Helye: Balatonalmádi, Vigh László mesteredző (a magyar Vándor 
kitalálója) magántábora. Itt majd napi két edzés lesz!

A pedagógia olyan, mint a foci: mindenki ért hozzá! Gondolják ezt sokan. Pedig 
dehogy. A jó öreg Cornelius forog a sírjában. A mindenkori politikai uralkodó osztályból 
időről időre előjön egy-egy tévedhetetlen, mindent tudó megmondóember, és újra és 
újra feltalálja a pedagógiai spanyolviaszt. Ez aztán rendre el is olvad, semmilyen nyo-
mot nem hagy, de képes arra, hogy rövid ideig a gyerekkel foglalkozó összes szak-
embert bosszantsa, mérgezze, megalázza. Gondoljunk csak az ötödikes etika tanköny-
vi botrányra (3 kattintás után felnőtt oldal). Sorolhatnám még, de inkább a gyerekekről: 
megszeppent óvodás jön anyukával edzés végén, mert elfelejtette, hogy „mit is kell 
hozni Húsvétra?” Hát csak önmagunkat, meg még 10 darab karhajlítást, 10 lábemelést 
bordásfalon, egy félig kötélmászást és egy spárgát. Anyuka és gyerek egyaránt fel-
lélegzik és már gyakorolnak is, sok esetben együtt. Tanár-edzőtársaimmal nem 
győzzük hangsúlyozni, hogy a szertorna az egyik, ha nem a legnehezebb sportág! Itt az 
alapképességeken, az erőn, gyorsaságon, állóképességen túl még sok dologra szükség 
van. Csak néhány: kitartás, szorgalom, koordinációs képesség, a térbeli hatás 
képessége, több mozdulatsor összekötése, „előre lejátszása az agyban” képessége, 
stb. Az összes felsorolt képesség fejleszthető, legjobban 5-7 éves korban. A torna több, 

AZ ALAKULÓ KÉZILABDA SZAKOSZTÁLY TOVÁBBRA IS VÁRJA 
AZON KÉZILABDÁT SZERETŐ ÉS KEDVELŐ JUNIOR (14 ÉVTŐL 20 
ÉVIG) ÉS A 33+ SENIOR KORÚAKAT, DE A FÉRFIAKAT IS, AKIK 

SZÍVESEN KÉZILABDÁZNÁNAK VERSENYSZERŰEN!
JELENTKEZNI A TURAIKEZILABDA@GMAIL.COM

E-MAIL CÍMEN LEHET.

IV. Hópehely Kupa
24 órás kézilabdás nap
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Beszámoló a torna szakosztályról - és kisebb pedagógiai eszmefuttatás

sokkal több, mint csak képességfej-
lesztés. Csak az a felnőtt látja át ezt 
teljesen, aki maga is versenyszerűen 
sportolt.

„A sport megtanít becsületesen 
nyerni és emelt fővel veszíteni. A sport 
tehát mindenre megtanít!” (Ernest 
Hemingway) Ha ezt meg tudjuk valósí-
tani, mindent megtanítottunk. Kell még: 
bátorság, bizonyos fokú agresszivitás és 
ez itt most nem negatív tulajdonság. Ha 
nincs a tornászban és az edzőjében is 
egy kicsi, akkor hátrányt szenved, mert 
jól tudjuk, hogy sokszor vérszomjas fal-
kák ellen kell megvédeni magunkat! Kell 
még: hogy csakazértis, a kudarcok elvi-
selésének képessége, büszkeség, de 
szerénység is. Elegancia, előadó-képes-
ség, a szépnek, a jónak, de a rossznak is 
meglátása. Kell még: vértezet az irigy-
ség ellen, bár többen lesznek az elis-
merők és csak ez számít!

A gyermekek még a szívükkel lát-
nak. Pedig még nem is olvasták a Kis 
herceget. Ott mondja a róka: „Jól csak a 
szívével lát az ember. Ami igazán 
lényeges, az a szemnek láthatatlan!”

A gyerekek még látják a lelket, a 
tündéreket, az angyalokat. A dalból tud-
juk, hogy az égi vándorokat is, ahogy 
szöknek a sötétség elől, falakon átrohan-
nak, vagy éppen felhőkről lábat lógat-
nak. Őket nem szabad becsapni! Elfogult 
szülőként – emberként, pedagógusként 
is megteheted, de átlátnak rajtad. És 
még ez a jobb, mert ha már keresztül is 
néznek rajtad, akkor neked régen rossz!

A gyerekek elsőre meglátják az 
óriáskígyó – rajz gyomrában az elefán-
tot, mi felnőttek pedig csak egy rossz 
kalapot látunk. (A. Saint-Exupéry: A kis 
herceg)

Jobb lenne, ha legalább lélek-
ben gyermekek maradnánk. Felnőtt ba-
rátom! Tanulj meg újra a szíveddel látni 
és akkor nap mint nap csuda dolgokat 
láthatsz! Abba a fenti országba is – 
„amely talán ránk is vár” – csak úgy 
juthatsz be, mert szemmel az ottani 
kapu sem látható.

Lendvai Márton
torna szakosztály vezető

A riportból kiderült, hogy Aliz segítséget kért nem 
anyagi, hanem élelmiszert Karácsonyra, hiszen nyolc éve 
küzd, a daganatos betegséggel emellett egyedül neveli két 
gyermekét a 8 éves Petrát és a 13 éves Petit. Roppant nehéz 
anyagi körülmények között él a család ahol a mindennapi 
gondok mellett a gyilkos kórral is meg kell küzdeniük. No-
vember óta teljesen egyedül maradt a gyerekekkel, hiszen 
ekkor veszítette el szeretett édesanyját, aki mindenben 
mellettük állt.

Aliz kisfia ötéves, kislánya hat hónapos volt, amikor 
2008-ban mellrákot diagnosztizáltak nála. A műtét és a ke-
moterápia segített, egy év után tünetmentes volt. 2013-ban 
egy rutinvizsgálatokat követően azzal kellett szembesülnie, 
hogy a kegyetlen betegség ismét megtámadta a szervezetét. 
Ezúttal petefészek- daganat volt a diagnózis, kismedencei 
áttétekkel. Az orvosok közölték vele, hogy legjobb esetben 
egy- másfél éve van hátra, a daganatok pedig túlságosan 
nagyméretűek ahhoz, hogy megműtsék őt. Időközben elvált, 
és a betegséggel való harc mellett az egyedülálló anyák 
életének extra nehézségeivel is meg kellett tanulnia meg-
küzdeni.

Elhatározta, hogy ismét győzni fog. Nem hagyott 
magának választási lehetőséget. Vállalta az újabb, közel egy 
éven át tartó kemoterápiás kezelést, amelyre végül olyan jól 
reagált a szervezete, hogy 2014 novemberében műthetőnek 
nyilvánították. Ezután ismét hormonterápia következett. 
Reményteljes kilenc hónap telt el, amikor is jött a hideg-
zuhany- a kontrollvizsgálatok során a CT felvétel három 
helyen is nyirokmirigy- elváltozásokat mutatott ki. A nyaki-, 
mellkasi-, valamint medence daganatok ismét agresszívnek 
és rosszindulatúnak bizonyultak.

2015 szeptembere óta háromhetente jár kemote-
rápiára. Állandó bevétele csupán a rehabilitációs járadék, a 
családi pótlék, illetve a minimális gyerektartás, amelyet 
gyermekei édesapjától kap. Hárman havonta közel kilenc-
venezer forintból tengődnek. A gyógyszerek ebből 15-20 e-
zer forint fix költséget jelentenek. És nem kell, mondani 
senkinek sem mennyi plusz kiadással járnak még a nem 
látható orvosi „költségek”.

Mindezek ellenére Aliz életvidám és kineveti, a be-
tegséget és kijelenti: harmadszorra is leküzdi a szervezetét 

megtámadó kórt. A küzdelméhez a gyermekei adnak erőt 
neki. Ehhez az erőhöz Karácsony előtt a Segítő Angyalok 
Alapítvány is hozzájárult, hiszen a segítségükkel, élelmiszer 
és ruha adományok mellett Aliz a gyermekeivel étteremben 
ehetett, szállodában aludhatott és színházba is elvitték őket. 
Végre önfeledten tölthettek el pár napot.

A riport után a turai emberek lelkiismerete is meg-
szólalt és sokan a család segítségére siettek. Így tett a Turai 
Cigány Focicsapat is. A műsort látva a csapat vezetése úgy 
döntött, hogy jótékonysági labdarúgó tornát szervez a család 
megsegítésére.

Budai Attila a helyi Cigány Nemzetiségi Önkor-
mányzat elnöke és Csoma Gábor a Ferencvárosi FFC alapí-
tója, aki annak ellenére, hogy már nem Turán él rögtön bele-
vágott a csapatok szervezésébe. A jótékonysági mérkőzésre 
január 23.-án a Tóalmási sportcsarnokban került sor. A Fe-
rencvárosi labdarúgók a közismert játékosakkal felvértezve 
(Ifj. Albert Flórián, Hevesi Tamás, Bogár Krisztián-
footgolf Európa és Magyar Bajnok, Bartha Barnabás-
cukorbetegek futsal-válogatott kapusa, Nagy Lajos, 
FFC elnöke, Vincze Ottó, VV Indián,) képviseltették ma-
gukat. A részt vevő csapatok: Old Boys Budapest, Bu-
dapest All- Star, Turai Roma Válogatott, Falábúak FC, 
Turai Öregfiúk, Turai Régi Ifi csapat. A turai csapatok 
vezetői: Rácz Tamás, Hublik Tamás, Oláh Dezső, Kátai 
Krisztián, Budai Attila a vegyes csapot (roma és nem ro-
ma) Drégeli Ádám vezette. A mérkőzést a helyszínen Ka-
szás Aliz is megtekintette, akinek az est folyamán összegyűlt 
bevételt Budai Attila a helyszínen átadta.

Kaszás Aliz megköszönte a segítséget Szendrei 
Ferenc polgármesternek a Turai Roma Focicsapatnak, az 
összes focistának és minden turai embernek.

A turai cigánycsapat nem először tesz tanúbizony-
ságot arról, hogy önzetlenül feltételek nélkül bárkinek a 
segítségére siet, aki bajban van. 

Aliz a betegséget és minden akadályt leküzdött 
eddig, ami az útjába került. Most is ezt teszi, hiszen az RTL 
Klub Fókusz című műsorában is mosolygósan kijelentette: 
Fogok én még az unokáimmal játszani, ebben biztos vagyok!

Szénási József
(Források: RTL Klub, Fókusz, mitortenikma.blog.hu)

Nem Adom Fel! 

JÓTÉKONYSÁGI LABDARÚGÓ TORNA A TURAI CIGÁNY FOCICSAPAT SZERVEZÉSÉBEN KASZÁS ALIZ ÉS CSALÁDJA MEGSEGÍTÉSÉRE.

Egy csodálatos édesanya Kaszás Aliz segítségére sietettek a jó szán-
dékú emberek, amikor kiderült számukra, hogy a súlyos betegséggel küzdő 
fiatal turai hölgy milyen nehéz anyagi helyzetben van. A helyben élők jó 
része decemberben a televízió képernyőjén keresztül értesült arról, Aliz mi-
lyen nehézségekkel küzd. RTL Klub Fókusz című műsorában látva tudato-
sult a településen lakókban, hogy még a szűkebb környeztükben élőkről is 
alig tudnak valamit.
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TTTT Kupa U16 1. helyezett csapat

1929

Tura VSK hírei

U 11-13

U 14-16

Tóth M. Imre

Mivel novemberben minden korosztálynak véget 
értek a szabadtéri bajnokságok, ezért a szokások szerint 
terembe vonultunk. Tóalmásra, Galgahévízre és a turai 
nagyiskola tornatermébe jártunk felváltva december és 
január hónapban. Az U14 és U16 csapatunknak a TTTT Kupa 
adta a téli versenyzési lehetőséget. U11 és U13 korosztályok 
a téli Bozsik Tornán szerepeltek. A 2015-ös évet hagyo-
mányosan családi sportnappal zártuk december 20-án.

TTTT Kupa - U14 Legjobb kapusa
Bilisánczki Márk

TTTT Kupa U16 Legjobb kapusa
Szél Martin

BOZSIK Torna
Téli 1. forduló – 2016.01.30. Szada, Focisátor

U11: Két győzelem, egy vereség volt a nap mérlege 
(Vácszentlászló 7-0, gólok: Glíva Krisztián 3, Ancsa B., 
Ledniczky D., Győri D., Barsi M., Zsámbok 2-1, gólok: Ancsa 
B., Ledniczky D., Veresegyház  1-2, gól: Ledniczky D.) 
A csapat tagjai voltak: Farkas Áron, Szilágyi Ákos, Barsi 
Mihály, Győri Dominik, Barabás Máté, Ancsa Botond, Glíva 
Krisztián, Tóth Csaba, Ledniczky Dániel. Ezen a napon Glíva 
Krisztián érdemelte ki a csapat legjobbja címet.

U13: 3 szép győzelem volt a nap mérlege (Galga-
hévíz 3-0 gólok: Petióky I. 2, Bilisánczki M., Zsámbok 3-0 
gólok: Zadravecz T.2, Petióky I. Hévízgyörk 10-0, gólok: 
Horváth P. 3, Zadravecz T. 2, Sára P., Petióky I., Vágány B., 
Széles Sz.) Résztvevők:Bartha Bálint, Horváth Péter, Petióky 
István, Zadravecz Tamás, Sára Péter, Bilisánczki Márk, 
Vágány Benedek, Széles Szeverin, Palánki Szűcs Donát. A 
csapat legjobb teljesítményt nyújtó játékosa Horváth Péter 
volt.
Még egy téli fordulóra kerül sor február 20-án.
Január 15-én az U11-es csapatunk Kartalon szerepelt 
edzőmérkőzésen, ahol nagyarányú vereséget szenvedtünk.

TTTT KUPA - A szabályok szerint minden egyesület rende-
zett otthonában (sportcsarnok hiányában, mi Tóalmáson 
rendeztük a miénket) egy fordulót, amelynek során mindenki 
játszott mindenkivel. Minden fordulóban megállapításra ke-
rült az aznapi sorrend, majd végül az összetett sorrend is 
kihirdetésre került. 

U14 – Résztvevő csapatok: Nagykáta SE, Tápiósze-
cső FC, ASE Tápiószentmárton, Tura VSK

Egyhangú volt a szereplésünk, hiszen minden alka-
lommal a harmadik helyen végeztünk, így összetettben is 
azok lettünk. 12 mérkőzésen 12 pontot értünk el. 15 gólt sze-
reztünk (Baranyi László 6, Tóth M. Tamás 3, Kékesi Gábor 2, 
Gólya Balázs 2, Kovács Richárd 1, Oszoli Dominik 1) és 29 
góllal terhelték meg ellenfeleink a hálónkat. A csapatban 
szerepeltek: Tóth M. Tamás, Kékesi Gábor, Oszoli 
Dominik, Baranyi László, Penderik Erik, Bilisánczki 
Márk, Horváth Péter, Kovács Richárd, Gólya Balázs, 
Zadravecz Tamás, Sára Péter, Vágány Benedek, Varjú 
Balázs. A torna legjobb kapusa címet Bilisánczki Márknak 
ítéltek oda! 

U16 – Résztvevő csapatok: Nagykáta SE, Tápió-
szecső FC, Sülysáp SE, Tura VSK

Ebben a korosztályban is egyhangúra sikeredett a 
szereplésünk, annyi különbséggel, hogy itt minden alkalom-
mal az első helyet szereztük meg, Így értelemszerűen össze-
sítésben is elsők lettünk. 12 mérkőzésen 29 pontot gyűj-
töttünk. 36 gólt értünk el (Kakucska K. 9, Zahari D. 6, Sára D. 
4, Braun Á., 4, Szvercsek D. 4., Szabadka J. 3, Szél M. 2, Kürti 
Cs. 1, Baranyi L. 1, Tóth M. T. 1, Kékesi Gábor 1,) és csak 11-et 
kaptunk. A csapatban szerepeltek: Szél Martin, Sára Dá-
vid, Molnár Milán, Braun Ádám, Kakucska Kevin, 
Zahari Dávid, Szabadka János, Szvercsek Dominik, 
Penderik Márk, Kürti Csaba, Tóth M. Tamás, Kékesi 
Gábor, Baranyi László. Ebben a korosztályban is a mi 
csapatunkból került ki a torna legjobb kapusa, Szél Martin 
személyében.

Az U14-es csapatunk benevezett a január 30-i FISE 
téli kupára, de az sajnos elmaradt, így „csak” egy edző-
mérkőzést játszottunk a FISE csapatával. A 4x20 perc során 
18-7-es (Baranyi L. 6, Tóth M. T. 4, Gólya B. 4, Kékesi G. 2, 
AOszoli D. 1, Horváth P. 1) eredmény született a javunkra. A 
góllövőkön kívül szerepelt még a csapatban Sára P., 
Bilisánczki M. és Penderik E.)

Két közelgő eseményre szeretném felhívni a Turai Hírlap 
olvasóinak, a velünk szimpatizálóknak a figyelmét.

• Az egyik: A Turai Gyerekfoci megsegítéséért

 tartunk
.

• A másik: szintén ezen a nap délutánján kerül 

megrendezésre az ez évi  
rendezvényünk, amelyet azok számára szervezünk, akik 
az 1970-80-90-es években focizni jártak Tura valamelyik 

korosztályos csapatába.
Mindkét eseményről a következő lapszámban 

részletesebben írunk majd. Az érdeklődőket kérem 
kísérjék figyelemmel a márciusi Turai Hírlapot.. 
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Korosztályos csapatainkba felvételt hirdetünk

2000-2006 között született

szorgalmas, kitartó fiúk részére.
JELENTKEZÉSEKET VÁRJUK:

a hétfő - kedd-szerdai edzésnapokon
Előzetes érdeklődés: 06 70 311 2289

Ennyire jól még soha nem 
rajtolt sakkcsapatunk a 
Pest megye 1. osztályú 
csapatbajnokságon. Arra 
emlékszünk, hogy három 

győzelemmel kezdtük az őszi fordulókat, ám most sikerült 
megnyernünk a negyedik fordulót is Szob ellen, tehát 
pillanatnyilag vezetjük a tabellát. Akárhogyan is számolom, 
ez 100%-os teljesítmény eddig. A tavaszi folytatás persze 
nem ígérkezik „fáklyásmenetnek”, mert két bajnokaspiráns 
csapattal is meg kell küzdenünk. Ahogy már többször tapasz-
talhattuk, a dunaharasztiak igencsak „harapósak” tudnak 
lenni, ha a bajnokság megnyerésére megy a játék. Elmond-
ható ez a dunakesziekről is. Ha e két csapat ellen sikerülne 
nyernünk még a legkisebb arányban is, az nem mást jelen-
tene számunkra, mint a bajnokság megnyerését. Azonban ha 
veszítünk mindkét csapat ellen (ami nem lenne nagyon 
meglepő), sajnos lecsúszhatunk a dobogóról is. Nincs mese, 
ellenük majd a lehető legjobb összeállításban kell leülnünk. 
Ők persze ugyanezt fogják tenni, ráadásul nagyobb lehető-
ségeik vannak, hiszen két nagymúltú egyesületről van szó. 
Jobban tudnak gazdálkodni a játékerővel. Nekünk majd 
nemcsak a csapatunkat kell jól összeszedni, hanem saját 
magunkat is. Valahogy leginkább a partik megnyerésére kel-
lene hangolódnunk, de úgy, hogy közben a döntetlen lehe-
tősége állandóan kézben legyen. Egyébként ez a hozzáállás 
(hozzáülés) a legnehezebb a sakkozásban. Nehéz, de nem 
lehetetlen. Mindenesetre nagyon várjuk már a tavaszi 
szezon fordulóit.

tóthmáté

Négyből
négy

A Galgavidéki Sakkbarátok Sportegyesülete sikeres 
egyéni ifjúsági sakkverseny megrendezésével kezdte 

az idei szezont. Január 9. napján szokásunkhoz híven öt kor-
csoportban adtunk lehetőséget a környéken élő fiatal 
sakkozóknak, hogy összemérhessék játékerejüket, de ne-
veztek néhányan Budapestről, Kőbányáról, Szigetszent-
miklósról, Jászberényből is. Az összlétszám nagyobb részét 
természetesen a Galga folyó településein élő gyereksak-
kozók adták, zömmel azokból az iskolákból, ahol sport-
egyesületünk rendszeres sakkfoglalkozásokat tart. Iklad, 
Bag, Hévízgyörk, Tura, Zsámbok sakknövendékei köthettek 
barátságot többek közt Nagykáta, Jászfényszaru, Hatvan, 
Aszód, Gödöllő hasonló korú  gyerekversenyzőivel. A táblá-
kon zajló „ádáz” küzdelmek nem akadályozták őket abban, 
hogy jól érezzék magukat.

Minderről meggyőződhetnek a kedves olvasók, ha 
megtekintik a honlapunkon ( ) látható fotó-
dokumentációt. Hazai sikerek is születtek, hiszen a legkiseb-
beknél, a turai Szilágyi Dóra megnyerte korcsoportját, így ő 
lett az egyik kupa és az aranyérem tulajdonosa (lásd ké-
pünkön). Ugyanebben a korosztályban a szintén turai Tóth 
G. Brigitta bronzérmet szerzett. A legnagyobbaknál a hé-
vízgyörki Kapitz Dominik nyerte a 15-16 éveseknek járó ku-
pát, míg a turai Téglás Mátyásnak ezüstérmet sikerült 
szereznie. Mindkét nagyfiú jól teljesít a felnőtt sakkozóink 
társaságában, a Pest megyei 1.osztályú csapatbajnokságban 
is, ugyanakkor bejutottak a diákolimpia országos döntőjébe, 
ahol Szilágyi Dóra is szerepelni fog a legalacsonyabb korosz-
tályban. A Demény étterem nem először ad otthont az álta-
lunk rendezett sakkversenynek. Ezúton szeretném megkö-
szönni vendégszerető együttműködésüket, amellyel tulaj-
donképp sportegyesületünket szponzorálják.
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www.gvse.x3.hu

Galgavidék - Szob  6,5:3,5

Szabó Zoltán 0:1
Kuthi Balázs 1:0
Takács Pál 0:1
Téglás Mátyás 1:0
Tóth Máté 1:0
Virganc Roland 1:0
Pásztor Zoltán 0,5:0,5
Burda Barna 0,5:0,5
Kapitz Dominik 0,5:0,5
KapitzTibor 1:0

Nyolcvan gyerekversenyző
a Demény étteremben
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TTTT Kupa U16 1. helyezett csapat

1929

Tura VSK hírei

U 11-13

U 14-16

Tóth M. Imre

Mivel novemberben minden korosztálynak véget 
értek a szabadtéri bajnokságok, ezért a szokások szerint 
terembe vonultunk. Tóalmásra, Galgahévízre és a turai 
nagyiskola tornatermébe jártunk felváltva december és 
január hónapban. Az U14 és U16 csapatunknak a TTTT Kupa 
adta a téli versenyzési lehetőséget. U11 és U13 korosztályok 
a téli Bozsik Tornán szerepeltek. A 2015-ös évet hagyo-
mányosan családi sportnappal zártuk december 20-án.

TTTT Kupa - U14 Legjobb kapusa
Bilisánczki Márk

TTTT Kupa U16 Legjobb kapusa
Szél Martin

BOZSIK Torna
Téli 1. forduló – 2016.01.30. Szada, Focisátor

U11: Két győzelem, egy vereség volt a nap mérlege 
(Vácszentlászló 7-0, gólok: Glíva Krisztián 3, Ancsa B., 
Ledniczky D., Győri D., Barsi M., Zsámbok 2-1, gólok: Ancsa 
B., Ledniczky D., Veresegyház  1-2, gól: Ledniczky D.) 
A csapat tagjai voltak: Farkas Áron, Szilágyi Ákos, Barsi 
Mihály, Győri Dominik, Barabás Máté, Ancsa Botond, Glíva 
Krisztián, Tóth Csaba, Ledniczky Dániel. Ezen a napon Glíva 
Krisztián érdemelte ki a csapat legjobbja címet.

U13: 3 szép győzelem volt a nap mérlege (Galga-
hévíz 3-0 gólok: Petióky I. 2, Bilisánczki M., Zsámbok 3-0 
gólok: Zadravecz T.2, Petióky I. Hévízgyörk 10-0, gólok: 
Horváth P. 3, Zadravecz T. 2, Sára P., Petióky I., Vágány B., 
Széles Sz.) Résztvevők:Bartha Bálint, Horváth Péter, Petióky 
István, Zadravecz Tamás, Sára Péter, Bilisánczki Márk, 
Vágány Benedek, Széles Szeverin, Palánki Szűcs Donát. A 
csapat legjobb teljesítményt nyújtó játékosa Horváth Péter 
volt.
Még egy téli fordulóra kerül sor február 20-án.
Január 15-én az U11-es csapatunk Kartalon szerepelt 
edzőmérkőzésen, ahol nagyarányú vereséget szenvedtünk.

TTTT KUPA - A szabályok szerint minden egyesület rende-
zett otthonában (sportcsarnok hiányában, mi Tóalmáson 
rendeztük a miénket) egy fordulót, amelynek során mindenki 
játszott mindenkivel. Minden fordulóban megállapításra ke-
rült az aznapi sorrend, majd végül az összetett sorrend is 
kihirdetésre került. 

U14 – Résztvevő csapatok: Nagykáta SE, Tápiósze-
cső FC, ASE Tápiószentmárton, Tura VSK

Egyhangú volt a szereplésünk, hiszen minden alka-
lommal a harmadik helyen végeztünk, így összetettben is 
azok lettünk. 12 mérkőzésen 12 pontot értünk el. 15 gólt sze-
reztünk (Baranyi László 6, Tóth M. Tamás 3, Kékesi Gábor 2, 
Gólya Balázs 2, Kovács Richárd 1, Oszoli Dominik 1) és 29 
góllal terhelték meg ellenfeleink a hálónkat. A csapatban 
szerepeltek: Tóth M. Tamás, Kékesi Gábor, Oszoli 
Dominik, Baranyi László, Penderik Erik, Bilisánczki 
Márk, Horváth Péter, Kovács Richárd, Gólya Balázs, 
Zadravecz Tamás, Sára Péter, Vágány Benedek, Varjú 
Balázs. A torna legjobb kapusa címet Bilisánczki Márknak 
ítéltek oda! 

U16 – Résztvevő csapatok: Nagykáta SE, Tápió-
szecső FC, Sülysáp SE, Tura VSK

Ebben a korosztályban is egyhangúra sikeredett a 
szereplésünk, annyi különbséggel, hogy itt minden alkalom-
mal az első helyet szereztük meg, Így értelemszerűen össze-
sítésben is elsők lettünk. 12 mérkőzésen 29 pontot gyűj-
töttünk. 36 gólt értünk el (Kakucska K. 9, Zahari D. 6, Sára D. 
4, Braun Á., 4, Szvercsek D. 4., Szabadka J. 3, Szél M. 2, Kürti 
Cs. 1, Baranyi L. 1, Tóth M. T. 1, Kékesi Gábor 1,) és csak 11-et 
kaptunk. A csapatban szerepeltek: Szél Martin, Sára Dá-
vid, Molnár Milán, Braun Ádám, Kakucska Kevin, 
Zahari Dávid, Szabadka János, Szvercsek Dominik, 
Penderik Márk, Kürti Csaba, Tóth M. Tamás, Kékesi 
Gábor, Baranyi László. Ebben a korosztályban is a mi 
csapatunkból került ki a torna legjobb kapusa, Szél Martin 
személyében.

Az U14-es csapatunk benevezett a január 30-i FISE 
téli kupára, de az sajnos elmaradt, így „csak” egy edző-
mérkőzést játszottunk a FISE csapatával. A 4x20 perc során 
18-7-es (Baranyi L. 6, Tóth M. T. 4, Gólya B. 4, Kékesi G. 2, 
AOszoli D. 1, Horváth P. 1) eredmény született a javunkra. A 
góllövőkön kívül szerepelt még a csapatban Sára P., 
Bilisánczki M. és Penderik E.)

Két közelgő eseményre szeretném felhívni a Turai Hírlap 
olvasóinak, a velünk szimpatizálóknak a figyelmét.

• Az egyik: A Turai Gyerekfoci megsegítéséért

 tartunk
.

• A másik: szintén ezen a nap délutánján kerül 

megrendezésre az ez évi  
rendezvényünk, amelyet azok számára szervezünk, akik 
az 1970-80-90-es években focizni jártak Tura valamelyik 

korosztályos csapatába.
Mindkét eseményről a következő lapszámban 

részletesebben írunk majd. Az érdeklődőket kérem 
kísérjék figyelemmel a márciusi Turai Hírlapot.. 
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Korosztályos csapatainkba felvételt hirdetünk

2000-2006 között született

szorgalmas, kitartó fiúk részére.
JELENTKEZÉSEKET VÁRJUK:

a hétfő - kedd-szerdai edzésnapokon
Előzetes érdeklődés: 06 70 311 2289

Ennyire jól még soha nem 
rajtolt sakkcsapatunk a 
Pest megye 1. osztályú 
csapatbajnokságon. Arra 
emlékszünk, hogy három 

győzelemmel kezdtük az őszi fordulókat, ám most sikerült 
megnyernünk a negyedik fordulót is Szob ellen, tehát 
pillanatnyilag vezetjük a tabellát. Akárhogyan is számolom, 
ez 100%-os teljesítmény eddig. A tavaszi folytatás persze 
nem ígérkezik „fáklyásmenetnek”, mert két bajnokaspiráns 
csapattal is meg kell küzdenünk. Ahogy már többször tapasz-
talhattuk, a dunaharasztiak igencsak „harapósak” tudnak 
lenni, ha a bajnokság megnyerésére megy a játék. Elmond-
ható ez a dunakesziekről is. Ha e két csapat ellen sikerülne 
nyernünk még a legkisebb arányban is, az nem mást jelen-
tene számunkra, mint a bajnokság megnyerését. Azonban ha 
veszítünk mindkét csapat ellen (ami nem lenne nagyon 
meglepő), sajnos lecsúszhatunk a dobogóról is. Nincs mese, 
ellenük majd a lehető legjobb összeállításban kell leülnünk. 
Ők persze ugyanezt fogják tenni, ráadásul nagyobb lehető-
ségeik vannak, hiszen két nagymúltú egyesületről van szó. 
Jobban tudnak gazdálkodni a játékerővel. Nekünk majd 
nemcsak a csapatunkat kell jól összeszedni, hanem saját 
magunkat is. Valahogy leginkább a partik megnyerésére kel-
lene hangolódnunk, de úgy, hogy közben a döntetlen lehe-
tősége állandóan kézben legyen. Egyébként ez a hozzáállás 
(hozzáülés) a legnehezebb a sakkozásban. Nehéz, de nem 
lehetetlen. Mindenesetre nagyon várjuk már a tavaszi 
szezon fordulóit.
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A Galgavidéki Sakkbarátok Sportegyesülete sikeres 
egyéni ifjúsági sakkverseny megrendezésével kezdte 

az idei szezont. Január 9. napján szokásunkhoz híven öt kor-
csoportban adtunk lehetőséget a környéken élő fiatal 
sakkozóknak, hogy összemérhessék játékerejüket, de ne-
veztek néhányan Budapestről, Kőbányáról, Szigetszent-
miklósról, Jászberényből is. Az összlétszám nagyobb részét 
természetesen a Galga folyó településein élő gyereksak-
kozók adták, zömmel azokból az iskolákból, ahol sport-
egyesületünk rendszeres sakkfoglalkozásokat tart. Iklad, 
Bag, Hévízgyörk, Tura, Zsámbok sakknövendékei köthettek 
barátságot többek közt Nagykáta, Jászfényszaru, Hatvan, 
Aszód, Gödöllő hasonló korú  gyerekversenyzőivel. A táblá-
kon zajló „ádáz” küzdelmek nem akadályozták őket abban, 
hogy jól érezzék magukat.

Minderről meggyőződhetnek a kedves olvasók, ha 
megtekintik a honlapunkon ( ) látható fotó-
dokumentációt. Hazai sikerek is születtek, hiszen a legkiseb-
beknél, a turai Szilágyi Dóra megnyerte korcsoportját, így ő 
lett az egyik kupa és az aranyérem tulajdonosa (lásd ké-
pünkön). Ugyanebben a korosztályban a szintén turai Tóth 
G. Brigitta bronzérmet szerzett. A legnagyobbaknál a hé-
vízgyörki Kapitz Dominik nyerte a 15-16 éveseknek járó ku-
pát, míg a turai Téglás Mátyásnak ezüstérmet sikerült 
szereznie. Mindkét nagyfiú jól teljesít a felnőtt sakkozóink 
társaságában, a Pest megyei 1.osztályú csapatbajnokságban 
is, ugyanakkor bejutottak a diákolimpia országos döntőjébe, 
ahol Szilágyi Dóra is szerepelni fog a legalacsonyabb korosz-
tályban. A Demény étterem nem először ad otthont az álta-
lunk rendezett sakkversenynek. Ezúton szeretném megkö-
szönni vendégszerető együttműködésüket, amellyel tulaj-
donképp sportegyesületünket szponzorálják.
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Galgavidék - Szob  6,5:3,5

Szabó Zoltán 0:1
Kuthi Balázs 1:0
Takács Pál 0:1
Téglás Mátyás 1:0
Tóth Máté 1:0
Virganc Roland 1:0
Pásztor Zoltán 0,5:0,5
Burda Barna 0,5:0,5
Kapitz Dominik 0,5:0,5
KapitzTibor 1:0

Nyolcvan gyerekversenyző
a Demény étteremben
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TÖRD A FEJED!

Beküldendő a V1, V34, F1, F7 és az F14 sorok megfejtése.  (Tura, Vasút út 24.) 
A megfejtéseket postai úton a szerkesztőség címére, vagy a Gratulálunk! Nyereménye a Kék Páfrány Virágbolt (Fő tér) 
Művelődési Ház postaládájába várjuk február 23-ig. 2500 Ft értékű vásárlási utalványa. A nyerményt az 
Decemberi rejtvényünk helyes megfejtése: V9. Edit Piaf, V16. értesítést követően személyesen veheti át a Bartók Béla 
Sinatra, V32. Einstein, F1. Veres Pálné. Művelődési Házban.

A szerencsés nyertes: Dolányi Anna

ÉMÁSZ Ügyfélszolgálati Fiókiroda
2194, Tura, Rákóczi út 119.

h hNyitva tartás: kedd 14-18 , szerda 8-12

 

Tura Város Polgármesteri Hivatala: 06 28 581 020

Gödöllői Rendőrkapitányság Ügyelet: 06 28 524 600

Szelektív Kft.: 06 30 222 6305

Bartók Béla Művelődési Ház: 06 28 580 581

Turai Római Katolikus Plébánia: 06 28 632 615

Központi Orvosi Ügyelet: 06 1 301 6969

Tura Biztonságáért Polgárőr Egyesület:

06 20 264 4705 • 06 20 264 4722

Tura Önkéntes Tűzoltó Egyesület:

06 70 675 9294 • 06 70 419 7924

Ebrendész: 06 20 203 2359

Kommunál Kft. (Szennyvíztisztító telep) 06 28 467 790

Segélyhívó: 112
Tura Járőrszolgálat: 06 30 678 7309
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HIRDESSEN A TURAI HÍRLAPBAN!

1/1 oldal 34 500 Ft 1/6 oldal 6 000 Ft
1/2 oldal 17 250 Ft 1/8 oldal 4 800 Ft
1/4 oldal 8 625 Ft apróhirdetés 60 Ft/szó

HIRDETÉS FELADÁS INFORMÁCIÓK:
Bartók Béla Művelődési Ház és Könyvtár

Tel.: 06 28/ 580 581 • E-mail: bartok.kultura@gmail.com

A P R Ó H I R D E T É S

SZILKA SZALON TURAI ÜZLETÉBEN KAPHATÓ:
méteráru, rövidáru, lakástextil, függöny, karnis, asztal-
terítők, angin, ágyneműhuzat és még sok minden.
Szeretettel várunk mindenkit: Szilvi és Kati a Templom 
köz 10-ben. Telefon:30-213-9029
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VÍZSZINTES 1. 900 éve, 1116. február 3-án meghalt királyunk. 
(folyt. vízsz. 13.) 8. Lovasokra jellemző alsó végtag. 9. Pl. Jókai, Gárdonyi. 
10. Szarvas Gábor volt a főszerkesztője az 1872-ben alapított, máig élő 
folyóiratnak: Magyar … 13. Vízszintes 1. folytatása. 15. Kén. 16. 
Leszerelő katona régi irata. 17. Ráfdarab (!) 18. Magas hőemelkedés. 20. 
Mozi, oroszul. 22. Ittrium vgyj. 23. Táncmulatság. 24. Sugár. 25. Orvos, 
jogász előjele. 26. Ilona régies becézése. 27. Bodriban van (!) 28. 
Hangtalan téglás (!) 29. Rendezvényszervező vállalat volt (röv.) 31. … 
mácsonya – pusztai növény (Dipsacus laciniatus). 34. Sárba ragadó pl. 
szekér. 34. 75 éve, 1941. február 1-én született vajdasági magyar író 
(Nándor, +2002). 39. Borsodi Vegyi Kombinát. 40. Elvonul előttünk. 

FÜGGŐLEGES 1. 100 éve, 1916. február 17-én halt meg az a 
csillagász (Miklós, *1842), aki tk. Kiskartalon Csillagdát épített. 12. 
Régi területmérték. 3. Banándarab (!) 4. Operaház építésze. 5. Latin 
éljenzés. 6. Izomban rejlik. 7. A vízsz. 36. műve (1946). Alcíme: 23 
orvos legszebb története. 11. YÁB. 12. Felrepül. 14. A vajdasági író 
keresztneve. 19. Szabó Magda regénye és a belőle készült film címe. 21. 
Fontos tisztség az ókori Egyiptomban. 31. Német helyeslés. 32. telepíthető 
robbanószerkezet. 33. D-vel az elején: gaz. 35. Ablak része (!) 37. Szovjet 
repülőgép típusa. 38. Hidrogén, oxigén. 41. Átmérő jele. 


